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Аналітичний коментар 

 

 

С. Горова  

ст. н. сп. ФПУ, 

канд. наук із соц. комунікацій 

 

Перебування підрозділів збройних сил інших держав  

на території України − за і проти ... 

 

Закон № 510-VIII від 4 червня 2015 законодавчо регулює питання 

проведення на території України міжнародної операції з підтримання миру і 

безпеки в частині розширення підстав для допуску та перебування 

підрозділів збройних сил інших держав на території України. 

Таким чином, Україна відкриває кордони для іноземного контингенту і 

дозволяє останньому вести на її території бойові дії. При цьому, документ 

забороняє участь у таких операціях збройних сил держав, «які розв'язують 

проти України збройну агресію». 

Слід нагадати, що 4 червня поточного року Верховна Рада України  в  

діючий закон про перебування підрозділів іноземних військ на території 

України додала пункт, який передбачає, що такі війська можуть бути 

допущені в Україну для «надання допомоги у вигляді проведення 

міжнародної операції з підтримання миру і безпеки на підставі рішення ООН 

та/або ЄС» (http://vesti-ukr.com/donbass/105027-poroshenko-podpisal-zakon-o-

provedenii-v-ukraine-mezhdunarodnoj-operacii?. − 2015. − 25.06.). 
Звертає на себе увагу те, що підписання Президентом України закону 

«Про внесення змін до Закону України «Про порядок допуску та умови 

перебування підрозділів збройних сил інших держав на території України» в 

експертних колах прокоментували досить позитивно, вказуючи, в більшості 

своїй, на те, що Україна якісно «прораховує варіанти на майбутнє». Так, 

показовий коментар політолога, директора Центру політичних досліджень 

«Пента» Володимира Фесенка: «... Країна робить заготовки, оскільки пошук 

нової парадигми вирішення конфлікту, так чи інакше, призведе до 

актуалізації теми миротворців. Сьогодні європейці хочуть повністю покласти 

місію по роботі в Донбасі на ОБСЄ. Але у нас є претензії до того, як працює 

ця організація. Більше того, на Заході самі розуміють, що у ОБСЄ не 

вистачить ні сил, ні ресурсів для виконання подібної місії. І якщо ситуація 

зайде в глухий кут, то тема миротворців може стати новим інструментом для 

розширення переговорного простору та пошуку нових варіантів вирішення 

конфліктної ситуації». 

На думку політолога, іншим фактором, що спонукав українське 

керівництво розробляти питання миротворців, стала робота на випередження. 

Не секрет, що росіяни використовували свої війська під виглядом 
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миротворчої місії і у Придністров'ї, й у Абхазії. Щоб це не сталося на  

Донбасі, українська сторона ініціювала введення миротворчої місії першою, 

чим викликала вельми негативну реакцію з боку Росії. «Україна зіграла 

першою. Цей крок зламав один з можливих сценаріїв росіян. Якщо Росія 

надумає увійти в Донбас на прохання самопроголошених республік, Україна 

матиме вагомі підстави також запросити до себе миротворців, але вже з боку 

західних союзників. До того ж, у випадку з ООН ми зможемо блокувати 

участь росіян у миротворчій місії, якщо вони висловлять таке бажання. Тут 

знадобиться допомога тих же США або Великобританії, оскільки мова йде 

про країну, яку Україна вважає стороною конфлікту», − підкреслив В. 

Фесенко (http://nv.ua/opinion/fesenko/zachem-poroshenko-razreshil-vvod-

inostrannyh-voysk-56842.html. − 2015. − 30.06). 
Звертають на себе увагу також і коментарі експертів, зроблені після 

прийняття Верховною Радою законопроекту «Про внесення змін до закону 

України «Про порядок допуску та умови перебування підрозділів збройних 

сил інших держав на території України». Тоді, директор Інституту 

глобальних стратегій Вадим Карасьов зазначив: «Верховна рада надає 

правову можливість в рамках цього закону ініціювати введення 

миротворчого контингенту, або поліцейської місії під егідою ЄС, на 

територію України в зону анти терористичної операції. Україна давно 

ставить питання про введення миротворців на цю територію, вважаючи, що 

реалізація мінських угод, як мінімум, справа віддаленого майбутнього. Для 

того, щоб перемир'я не було зірвано, для того, щоб встановити з боку 

України контроль над своїми кордонами, для того, щоб розвести сторони − 

необхідний миротворчий контингент» 

(http://www.analitik.org.ua/publications/pogrebinsky/55755a08ca4ea/. − 2015. − 

08.06). 
Український політолог Юрій Палійчук у своєму коментарі раніше 

також зазначав, що вважає миротворців реальною силою, яка здатна 

припинити вогонь на Донбасі (http://novostiua.net/stati/69216-vozmozhno-li-

vvedenie-v-ukrainu-mezhdunarodnogo-mirotvorcheskogo-kontingenta.html. − 

2015. − 28.06). 
При цьому, примітною виглядає точка зору журналіста Дениса 

Казанського (видання «Український тиждень»), який зазначив, що рішення 

української влади правильне, але запізніле: «Приймати його потрібно було 

давно, замість другого марного Мінська ...». 

Юрій Бутусов, головний редактор інтернет-видання «Цензор.НЕТ», 

нагадував також про те, що введення миротворчого контингенту в 

Югославію знизило ескалацію конфлікту, проте не призвело до закінчення 

війни: «Гарнізони миротворців можуть обороняти себе, можуть ловити 

бандитів, можуть супроводжувати конвої. Але вони не будуть тримати сотні 

кілометрів фронту, і вони не будуть вести за нас війну. Росія 

продовжуватиме підтримку війни проти нас, вона буде зберігати вогнище 

напруженості. Тому, що це єдиний засіб для Путіна змусити нас визнати 

окупацію нашої землі в Криму і на Донбасі, і зняти з себе санкції» 
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(http://novostiua.net/stati/69216-vozmozhno-li-vvedenie-v-ukrainu-

mezhdunarodnogo-mirotvorcheskogo-kontingenta.html. − 2015. − 28.06). 
Однак, слід звернути увагу на те, що незважаючи на досить позитивну 

оцінку експертами можливості введення в Україну миротворців, в 

українському політкумі існують й протилежні точки зору. Так, наприклад, як 

раніше інформували ЗМІ, «свободівець» Юрій Левченко заявив наступне: 

«Перспектива, що будуть введені миротворці, насправді нульова, тому що 

для того, щоб були введені миротворці, потрібно рішення Радбезу ООН. 

Якщо рішенням Радбезу буде визначено, що до складу місії не ввійдуть 

росіяни, Росія ветує його. Тобто воно неможливе». 

Нестор Шуфрич, народний депутат від «Опозиційного блоку», взагалі 

вважає питання про миротворчу місію недоцільним 

(http://novostiua.net/stati/69216-vozmozhno-li-vvedenie-v-ukrainu-

mezhdunarodnogo-mirotvorcheskogo-kontingenta.html. − 2015. − 28.06). 
Примітно, що деякі експерти також критично оцінювали можливість 

введення в Україну миротворців. Так, на думку директора Київського центру 

політичних досліджень і конфліктології Михайла Погребінського 

«Порошенку дуже потрібна демонстрація агресивних намірів Росії. Потрібна 

якась фронтова операція масштабного порядку, яка показала б, що Росія 

вторглася і так далі. А так, Порошенко розповідає про 9000 російських 

військовослужбовців на Донбасі, а йому ніхто не вірить. Минув той час, коли 

йому вірили на слово, тепер йому кажуть: «Доведи!» А довести він нічого не 

може. Тому намагається якось Росію спровокувати... При цьому Рада 

заборонила участь у миротворчих операціях контингентам країн, які 

«розв'язують проти України збройну агресію», і це, мовляв, виключає 

введення на Україну миротворців з Росії» (http: //www.analitik. 

org.ua/publications/pogrebinsky/55755a08ca4ea/. − 2015. − 08.06). 
Неодноразово висловлював сумніви з приводу того, що залучення 

миротворчого контингенту допоможе вирішити ситуацію в короткостроковій 

перспективі й політолог Тарас Березовець. На його думку, основною 

проблемою даної ініціативи є те, що вона означає нездатність держави 

забезпечити власний суверенітет на своїй території 

(http://novostiua.net/stati/69216-vozmozhno-li-vvedenie-v-ukrainu-

mezhdunarodnogo-mirotvorcheskogo-kontingenta.html. − 2015. −28.06). 
Критично, що, безумовно, логічно, щодо даної ситуації висловлюються 

й російські фахівці. Так, провідний експерт Центру військово-політичних 

досліджень МДІМВ Михайло Александров вважає, що Україна постійно 

намагається підвищити градус напруженості у відносинах з Росією. «І тут 

вона, мабуть, діє за порадами Михайла Саакашвілі, тактика якого полягала в 

тому, щоб залучити Захід у конфронтацію з Росією навколо Абхазії і 

Південної Осетії, і, спираючись на міць Заходу, повернути ці території», − 

вважає М. Александров. 

При цьому, як підкреслив експерт, на Заході чудово розуміють сенс 

такої політики. «Якби Захід захотів увійти в пряму військову конфронтацію з 

Росією, то для цього було вже достатньо приводів, починаючи від 
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приєднання Криму. Захід вже тоді міг почати військову операцію проти Росії, 

якби розумів, що тут він може виграти...» , − додав експерт 

(http://govoritmoskva.ru/news/39677/. − 2015. − 20.05). 
При всьому при цьому, в нинішній ситуації, слід зазначити, що в тому 

випадку, якщо буде очевидно, що кількість російських військовослужбовців 

стане збільшуватися, ситуація на Донбасі буде ускладнюватися, то може 

постати питання про визнання прямого втручання Російської Федерації в 

конфлікт на Донбасі та питання про визнання світовим співтовариством, у 

тому числі й ООН, Росії, як сторони конфлікту, і тоді введення миротворчого 

контингенту стане в практичну площину. Відповідно, завдяки підписанню 

Президентом України Петром Порошенком закону «Про внесення змін до 

Закону України «Про порядок допуску та умови перебування підрозділів 

збройних сил інших держав на території України », українська влада 

допустила правову можливість введення іноземного контингенту в Україну, 

як свого часу Рада Федерації РФ прийняла рішення про надання права 

президенту вводити війська на територію іншої держави… 
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Блогосфера 

 

Петренко Павло Дмитрович, міністр юстиції України: 

В Одесі відкривається перший в Україні найбільш технічний і 

професійний Центр надання адміністративних послуг. Українець зможе 

тут відпочити і отримати якісну послугу, а не буде стикатися з 

бюрократією, чергами і нахабством. Це буде та модель, яка має працювати 

по всій країні. 

Пілотний проект, який Міністерство юстиції реалізовуватиме разом із 

місцевою владою та представниками неурядових організацій, передбачає 

створення центру, в якому звичайний українець отримуватиме у державного 

службовця сервіс, а не вимогу дати хабара. 

Мін’юст та одеська влада зіграли на випередження, адже Верховна 

Рада вже три тижні не може розглянути та прийняти закон, який унормує 

процес передачі реєстраційних функцій Міністерства юстиції місцевим 

органам влади, нотаріусам та акредитованим банкам і забезпечить ліквідацію 

черг та корупційних проявів. 

В України немає 5–7 років, які мали країни східної Європи та Грузія на 

проведення реформ. Для реформ в Україні час вимірюється місяцями. 

Звертаюся до парламенту. Ви всі заявляєте, що підтримуєте 

децентралізацію та місцеві громади. Давайте від слів переходити до діла і 

голосувати за закони, які дадуть можливість українцям вже з вересня 

отримувати якісні послуги (Центр надаватиме послуги без черг, нахабства 

і хабарів // http://blogs.ukrinform.gov.ua/blog/pavlo-petrenko/centr-

nadavatyme-poslugy-bez-cherg-nahabstva-i-habariv. – 2015. – 01.07). 

 

Луценко Юрій Віталійович, народний депутат України 8-го 

скликання: 

Проект змін до Конституції країни в перехідних (а значить – 

тимчасових) положеннях визначає особливий статус Донбасу, який 

описується окремим законом. 

Чи правильно це?  Так, правильно, бо загальноукраїнські закони зараз 

не діють на частині українського Донбасу. Інакше Україна має платити 

зарплату службовцям терористів, сплачувати за спожиту окупантами 

електроенергію та газ, ремонтувати зруйновані РФ будинки, мости та дороги. 

Чи можна інакше?  В принципі – так, можна розпочати наступ на 

окуповані райони. Але вуличні бої в мільйонних містах принесуть десятки 

тисяч загиблих. Припиниться політична і фінансова підтримка західних 

союзників. Відійдуть на далеке потім усі внутрішні реформи в країні. 

Чи означає цей запис в Конституції автономію чи федералізацію? Ні, 

не означає. Окуповані території залишаються невід’ємною територією 

Української Держави. Поки що закон вводить лише особливий статус 

обрання місцевого самоврядування в тих районах. Фактично це означає 
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визнання того факту, що вибори там відбудуться після припинення бойових 

дій та виведення окупаційних військ. 

На цьому можна було б поставити крапку, але я особисто думаю, що 

треба піти далі і розширити закон про особливий статус, надавши право 

особливого режиму економічної діяльності районам Донецької та Луганської 

області, що знаходяться за лінією розмежування.  

Мова йде про перехід на лінії розмежування до режиму економічного 

карантину. Ми купуватимемо в разі потреби вугіля і метал, а вони 

розпоряджатимуться заробленими коштами. Казали, що Донбас годує 

Україну? Тепер прогодуйте себе. І заодно відбудуйте все зруйноване не за 

кошт Києва, а з виручки тих, хто розвязав війну. 

Не можете платити зарплати вчителям, лікарям і пенсії? Не можете 

поремонтувати житлофонд? Не можете оплатити спожитий газ, воду і тепло? 

Тоді складайте зброю і не заважайте відновити контроль над україно- 

російською ділянкою держкордону, ввести українські правоохоронні та інші 

державні структури. Тільки за цієї умови під жовто- блакитним прапором 

відновиться звичайний статус Донецької та Луганської областей. 

Що буде на лінії зіткнення? Там буде створена лінія карантину. 

Військові захищатимуть країну від диверсантів, фіскали – від контрабанди. 

Переміщення грузів із зони дозволятиметься виключно для суб’єктів 

господарювання, що сплачують податки в Україні. Ввіз товарів у зону 

залежатиме від військової і політичної ситуації. 

Скільки часу це займе?  

Думаю – рік, два. Саме стільки нам потрібно для відновлення росту 

української економіки. Болівар легше пройде цю круту дорогу реформ без 

тягаря влаштованої Кремлем і його сепаратистами донбаської розрухи.  

За цей час під тиском економічних і політичних чинників у 

карантинній зоні мають відбутися кроки для реінтеграції. Будуть обрані за 

українськими законами депутати місцевих рад. Відновить свою діяльність 

українська поліція і прокуратура (можливо – в режимі узгодження з органами 

самоврядування). Стануть на кордоні українські прикордонники і 

нацгвардійці. Все буде по нашому (Мир з позиції сили краще ніж сила без 

шансів на мир // http://blogs.ukrinform.gov.ua/blog/yuriy-lucenko/myr-z-

pozyciyi-syly-krashche-nizh-syla-bez-shansiv-na-myr. – 2015. – 01.07). 

 

Антон Геращенко, народний депутат України: 

Арсен Аваков сегодня в Николаеве принял решение об увольнение 

всех работников госавтоинспекции Николаевской области. 

Их функции, до набора и обучения нового состава патрульной службы, 

будет выполнять добровольческое спецподразделение МВД «Миротворец». 

Думаю, что качество работы от этого не только не пострадает, но и 

улучшится. 

Кроме того, с сегодняшнего дня Николаевская область стала пятым 

регионом Украины (после Киева, Одессы, Харькова и Львова), в котором 
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начата подготовка новой патрульной службы в основном из тех, кто 

никогда не работал ранее в милиции и не заражен вирусом коррупции. 

В течении года планируется тотальная замена ГАИ и старой 

патрульной постовой службы (ППС) на новую патрульную службу, 

отобранную по конкурсу по всей Украине. 

Кроме увольнения личного состава ГАИ ожидаются и другие 

изменения в кадровом составе областного Управления МВД в Николаевской 

области. 

Я, как и миллионы жителей Украины, смотрел видео, снятое 

гражданским активистом Дмитрием Кравчуком на блок посту в Коблево, где 

за два часа водители фур отдали работникам ГАИ примерно 20 взяток по 50 

или 100 гривен. 

Скорее всего, они платили за то, чтобы не терять время на проверки на 

посту ГАИ. И эта оплата, скорее всего, была санкционирована владельцами 

грузовиков. Подробности этого установит расследование, начатое по приказу 

Министра МВД. 

Хочу отметить, что если мы хотим построить настоящую 

Европейскую Украину, то борьбу с коррупцией нужно вести с двух сторон. 

С одной стороны, избранные народом депутаты, Министры, Президент 

должны безжалостно увольнять и привлекать к отвественности взяточников 

во всех структурах власти. 

А с другой стороны, каждый гражданин, перед которым стоит выбор 

заплатить взятку или проявить принципиальность, обратиться в 

правоохранительные органы и предать этот факт огласке, должен без 

колебаний выбрать второй вариант, а не поощрять взяточника! 

Другого пути, как избавляться от рабской психологии и мышления по 

типу – «кабы чего не вышло», «лучше заплачу, потому что все платят», «если 

не заплачу, то больше потеряю от простоя», – у нас нет! 

Коррупция в украинских масштабах была и в Европе и в США в 18, 19, 

начале 20 веков. Но избавились от неё только тогда, когда общество 

отказалось носить на своей шее ярмо, наброшенное коррупционерами от 

участкового жандарма и до премьер- министра и президента («Мне надоело 

смотреть в бесстыжие глаза» // 

http://espreso.tv/blogs/2015/07/01/quotmne_nadoelo_smotret_v_besstyzhye_glaz

aquot. – 2015. – 01.07). 

 

Борис Кушнірук, економіст: 

Проведення реформи з децентралізації може забезпечити найбільш 

фундаментальні зміни в Україні за всі роки незалежності. Більшість 

громадян, навіть представники політичної еліти та громадських 

активістів, не усвідомлюють тектонічні зміни, які матиме реформа з 

децентралізації та передачі повноважень громадам населених пунктів 

(або об’єднанню декількох малих населених пунктів в одну громаду). 

Причому, необхідно не просто передати місцевим громадам 

повноваження від уряду та президента. Можливо, навіть, важливішим є 

http://blogs.lb.ua/borys_kushniruk
http://lb.ua/news/2015/07/01/309696_segodnya_poroshenko_predstavit_proekt.html
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передача повноважень місцевим громадам з обласного та районного рівня. 

Саме бюрократія на районному та обласному рівні чинитиме найбільший 

спротив реформам по децентралізації влади. 

Але потрібно усвідомлювати, що більшість цих змін потрібно буде 

відобразити не тільки у Конституції, а у величезній кількості законів та 

інших нормативних актах. В них потрібно забезпечити, щоби основні 

повноваження були передані саме громадам населених пункті. 

До речі, в цей понеділок, спілкуючись з народними депутатами вже 

після завершення «Свободи слова» на ICTV, пояснював доцільність відмови 

від прямих виборів депутатів районних та обласних рад. Туди мають 

делегуватися представники рад громад населених пунктів. Більш того, 

важливо, щоби кожні півроку ротація відбувалася цих депутатів районних та 

обласних рад. За таких обставин депутати районних та обласних рад 

представлятимуть інтереси первинних громад, і не намагатимуться 

перетягувати повноваження на рівень області чи району. Це найкраще 

сприятиме забезпеченню принципу субсидіарності, коли громади населених 

пункті погоджуватимуться передаватимуть на районний та обласний 

рівень лише ті повноваження, які складніше чи дорожче забезпечувати на 

нижчому рівні. 

Практично всі адміністративні послуги мають надаватися на рівні 

громади населених пунктів. Від видачі паспортів та свідоцтв про народження 

до реєстрації шлюбів, угод на купівлю-продаж нерухомості, призначення 

пенсій, соціальних пільг та субсидій, адміністрування сплати податків. Все це 

і багато іншого має забезпечуватися на рівні громад населених пунктів. 

Ми не провели цю реформу в 2005 році, бо не було усвідомлення її 

необхідності та політичної волі на рівні президента та політичних еліт. Якщо 

під різними приводами ті чи інші політичні сили заблокують її проведення 

саме в цьому році, з великою ймовірністю вона взагалі не буде проведена в 

наступне десятиліття. А без неї саме існування України як незалежної, 

суверенної держави буде під величезним питанням. 

Тому, щоб зараз не розповідали ті чи інші народні депутати, про щоб 

вони не сперечалися, можуть в цілодобовому режимі дискутувати ті чи інші 

пропозиції, але вони зобов’язані прийняти зміни до Конституції щодо 

децентралізації в першому читанні протягом цих двох тижнів, а потім восени 

– в другому. 

Це не просто благання та побажання – це вимога часу, це їх обов’язок 

перед українським народом та українською державністю. 

Зроблять – увійдуть в українську історію (Реформа з децентралізації 

має неоцінене значення для фундаментальних змін в державі // 

http://blogs.lb.ua/borys_kushniruk/309715_reforma_z_detsentralizatsii_maie.ht

ml. – 2015. – 01.07). 

 

Гройсман Володимир Борисович, голова Верховної Ради України: 

Сьогодні доручив профільному комітету підготувати до розгляду у 

сесійній залі законопроект про зняття недоторканості з народних 

http://lb.ua/news/2015/06/28/309491_poroshenko_obyavil_reformu.html
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депутатів та суддів. Нагадаю, 19 червня Конституційний суд визнав 

законними відповідні зміни до Конституції. Особисто моя думка – 

недоторканість необхідно ліквідувати як клас. Маємо припинити ганебну 

практику, коли посадовці ховаються за своєю недоторканістю (Доручив 

підготувати до розгляду законопроект про зняття недоторканості // 

http://blogs.ukrinform.gov.ua/blog/volodymyr-groysman/doruchyv-pidgotuvaty-

do-rozglyadu-zakonoproekt-pro-znyattya-nedotorkanosti. – 2015. – 30.06). 

 

Владимир Фесенко, политолог, директор Центра политических 

исследований «Пента»: 

Киев просчитывает варианты на будущее, на тот случай, если 

сорвутся минские переговоры 

На днях Петр Порошенко подписал закон, разрешающий ввод 

иностранных войск в Украину. Исходя из того, что на данный момент к 

миротворческой миссии не готовы даже европейцы – в первую очередь 

Германия и Франция, – а Россия выступает решительно против нее, то 

воплотить инициативу в жизнь пока невозможно. 

Тем не менее, таким образом Киев просчитывает варианты на будущее, 

на тот случай, если сорвутся минские переговоры и возобновятся активные 

боевые действия, которые, очевидно, поставят точку на Минске-2. Иными 

словами, страна делает заготовки, поскольку поиск новой парадигмы 

решения конфликта, так или иначе, приведет к актуализации темы 

миротворцев. 

Сегодня европейцы хотят полностью возложить миссию по работе в 

Донбассе на ОБСЕ. Но у нас есть претензии к тому, как работает эта 

организация. Более того, на Западе сами понимают, что у ОБСЕ не хватит ни 

сил, ни ресурсов для выполнения подобной миссии. И если ситуация зайдет в 

тупик, то тема миротворцев может стать новым инструментом для 

расширения переговорного пространства и поиска новых вариантов решения 

конфликтной ситуации. 

Другим фактором, побудившим украинское руководство разрабатывать 

вопрос миротворцев, стала работа на опережение. Не секрет, что россияне 

использовали свои войска под видом миротворческой миссии и в 

Приднестровье, и в Абхазии. Чтобы это не произошло в Донбассе, 

украинская сторона инициировала введение миротворческой миссии первой, 

чем вызвала весьма негативную реакцию со стороны России. 

Украина сыграла первой. Этот шаг сломал один из возможных 

сценариев россиян. Если Россия надумает войти в Донбасс по просьбе 

самопровозглашённых республик, Украина будет иметь веские основания 

также пригласить к себе миротворцев, но уже со стороны западных 

союзников. К тому же, в случае с ООН мы сможем блокировать участие 

россиян в миротворческой миссии, если они выразят подобное желание. Тут 

пригодится помощь тех же США или Великобритании, поскольку речь идет о 

стране, которую Украина считает стороной конфликта (Зачем Порошенко 
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разрешил ввод иностранных войск // http://nv.ua/opinion/fesenko/zachem-

poroshenko-razreshil-vvod-inostrannyh-voysk--56842.html. – 2015. – 30.06). 

 

Андрій Вігірінський, заступник директора ГО «Публічний аудит»: 

19 червня голова НБУ звернулася до українців із нагоди першої річниці 

перебування на посаді.  

«Оцінюючи результати того, що зроблено, з упевненістю можу сказати, 

що точка неповернення до старої системи Національним банком вже 

пройдена. І ми продовжуємо йти до нашої мети – фінансової стабільності в 

державі та надійного банківського сектору з відновленою довірою нашого 

населення».  

Якщо оцінювати результати роботи НБУ під керівництвом Валерії 

Олексіївни виключно з точки зору закладення фундаменту для подальшого 

процвітання (ймовірного) та вжитих організаційних заходів без 

проекціювання на проміжні наслідки, то, звісно, раціональні кроки на шляху 

досягнення «процвітання» зроблено.  

По-перше, справді, відбулася реорганізація структури НБУ, 

ефективність якої складно сьогодні оцінити громадськості, так само як і 

посилення інституційної самостійності НБУ. Загалом тенденція відповідає 

світовим трендам, але ми відчуємо її ефект у середньостроковій перспективі: 

буде він позитивним чи негативним, ми оцінюватимемо тоді, коли система 

пропрацює принаймні рік.   

По-друге, умовно запроваджено зобов’язання комерційних банків 

розкривати відомості про власників та кінцевих бенефіціарів.   

Зазначений захід не можна розглядати відокремлено від механізму 

обмеження інсайдерського кредитування та відповідальності акціонерів за 

умисні дії з доведення банку до стану неплатоспроможності чи банкрутства. 

Адже це елементи єдиного механізму, спрямованого на можливість 

стягнення збитків та компенсацію втрат вкладникам (як фізичним, так і 

юридичним особам), якщо банк умисно доведений до фінансової 

неспроможності.   

Станом на сьогодні цей механізм не працює, оскільки досі не розкрито 

структури внутрішнього кредитування банками власних акціонерів та 

пов’язаних осіб. Обсяг такого кредитування не зведено до мінімуму, а 

заходи, спрямовані на це, заплановані й на наступний рік. Тому ми 

спостерігаємо лише перший крок, не маючи змоги оцінити результати роботи 

цього механізму.   

Запроваджено норми, які встановлюють відповідальність банкірів за 

дії, які довели фінустанови до умисного банкрутства. ГО «Публічний аудит» 

ще навесні аналізувала прийняті ВР норми – на жаль, висновки зроблено 

невтішні: диспозиції носять формальний та недієвий характер; щодо 

службових осіб й акціонерів банківських установ, виведених з ринку 

протягом 2014 та першого кварталу 2015 років, застосовуватися не можуть.   

Нагадаємо, що 6 березня цього року представники НБУ, після 

підписання Президентом України Закону «Про внесення змін до деяких 

http://blogs.lb.ua/andriy_vigirinskiy


 

 
12 Блогосфера 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

25 червня − 01 липня 2015 

року 

законодавчих актів України щодо відповідальності пов'язаних із банком 

осіб», на прес-конференції озвучили ймовірну суму збитків банківського 

сектору від таких дій у сумі 58 млрд грн. Крім цього, повідомлялося про 

зареєстровані з цього приводу 239 кримінальних проваджень. Відтоді 

інформація про компенсацію, доведення провини чи ефективну роботу 

зазначеного механізму відповідальності  не оприлюднюється в силу її 

відсутності.   

Йдемо далі. Справді, низку банків виведено з ринку фінансових послуг 

справедливо, виходячи з невиконання фінансових нормативів діяльності, інші 

– ні. Результат – і фізичні, і юридичні особи втратили власні обігові та 

депозитні кошти, збільшилося навантаження на Фонд гарантування вкладів 

фізичних осіб, який повинен виплатити вкладникам збанкрутілих банків суму 

в 56 млрд грн. Активи виведених банків неякісні та в умовах суцільного 

економічного спаду, відсутності попиту не зможуть компенсувати витрати 

Фонду, не говорячи вже про втрати клієнтів банківських установ та 

макроекономічні ефекти у вигляді девальвації гривні, суттєвим фактором 

якої став ефект доміно: незначна, в порівнянні з сьогоднішньою, девальвація 

гривні на ранніх етапах переходу до гнучкого курсоутворення призвела до 

припинення виплат із рахунків клієнтів, визнання банків 

неплатоспроможними, втрати довіри населення до депозитів як до способу 

надійного зберігання власних накопичень, а як наслідок – подальшого 

відтоку капіталу, який опосередковано розкачував і без того нестійку 

гривню.  

Наступне досягнення – «перехід до гнучкого курсу гривні, 

збалансування платіжного балансу в цілому. Зараз помірні курсові коливання 

вже не сприймаються як «кінець світу» та не провокують панічної 

поведінки».  

Підсумовуючи виступ, В. Гонтарева зазначила: «Уже через рік ми 

плануємо перейти до етапу сталого розвитку і зростання банківської 

системи... вийти на тренд розвитку ринків капіталу… нарощення внутрішніх 

та зовнішніх інвестицій.  

А для цього нам потрібне поступове скасування адміністративних 

обмежень. Ми вже погодили з МВФ графік та умови поступової лібералізації 

як на валютному ринку, так і на ринку депозитів.  

Ми усвідомлюємо, що сьогодні Україна як ніколи потребує 

інвестиційних ресурсів, але також розуміємо, що, разом з економічною 

вигодою, інвестора насамперед цікавить захищеність його інтересів та 

стабільність».  

Із цих слів можна зробити висновок, що валютні обмеження, які 

сьогодні дозволяють говорити про врівноважений платіжний баланс, почнуть 

поступово скасовуватися (для збереження балансу). Проте відбудеться це 

тільки тоді, коли в українську економіку почнуть надходити інвестиції, 

притік яких наразі пов’язують виключно з приватизаційними проектами. 

Перші об’єкти плануються до завершення приватизаційної процедури в кінці 

2015 року – отже, цілком ймовірно, що наявні обмеження будуть 
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актуальними для української економіки протягом усього 2015 року 

(Підсумки року Гонтаревої: інший погляд // 

http://blogs.lb.ua/andriy_vigirinskiy/309619_pidsumki_roku_gontarevoi_inshiy.

html. – 2015. – 30.06).  

 

Валерій Пекар,співзасновник Громадянської Платформи Нова 

Країна: 

Восьме засідання Національної ради реформ, що відбулося у 

вівторок 23 червня, було присвячене здебільшого децентралізації. У 

вступному слові на камери Президент зазначив, що це одна з основних 

реформ, яка робиться за польською моделлю трирівневого розмежування 

повноважень [від себе додам, що польська модель, див. малюнок нижче, 

визнана однією з найкращих в Європі]. На базовому рівні є громади, що 

будуються на принципом добровільного об’єднання сіл, які отримують 

значну частину податкових надходжень до своїх бюджетів (цього року за 

рахунок перерозподілу податків місцеві бюджети зросли на 36 %, що значно 

збільшило спроможність громад щось робити для себе). Значна кількість 

повноважень у сфері соціально-економічного розвитку йде на місця, і це 

призведе до конкуренції за інвестора, зазначив Президент. Також на 

місцевому рівні буде вирішуватися, які свята святкувати та кому пам’ятники 

встановлювати, підкреслив він, але не буде жодної федералізації: питання 

оборони, безпеки, зовнішніх стосунків залишаються у виключній компетенції 

центру. 

 
Прем’єр-міністр додав, що Мінюст передає на місця реєстраторські 

функції та адміністративні послуги, і доходи від того також ідуть до місцевих 
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бюджетів. Але якщо не встигнемо змінити Конституцію щодо передачі 

повноважень до місцевих виборів, то новообрані органи місцевого 

самоврядування будуть працювати зі старими повноваженнями, тому за 

певний час доречно буде провести нові вибори, сказав він. 

Голова Парламенту у своєму виступі згадав про реалізацію принципів 

Європейської хартії місцевого самоврядування: повсюдність, субсидіарність 

(цей принцип означає максимальні повноваження на базовому рівні, а нагору 

передаються лише ті повноваження, що громада не здатна реалізувати), 

фінансова самодостатність (тобто право на податки). Але залишаються 

префекти як орган державного контролю за рішеннями місцевого 

самоврядування та координації. Перехідний період триватиме щонайменше 2 

роки, за цей час потрібно прийняти більше 500 законодавчих актів, щоб 

привести весь корпус законодавства у відповідність з кардинальними 

змінами. А через ці 2 роки доречно провести нові вибори. (Загалом дуже 

рекомендую детальну статтю Володимира Гройсмана на «Українській 

Правді» про децентралізацію). 

Коли камери та журналісти пішли, виявилося, що не всі в захваті від 

реформи та способу її проведення. Говорилося і про ризики невміння 

місцевих громад керувати бюджетами (вони ж ніколи цього не робили і 

ніколи не вчилися), і про необхідність спочатку підсилити громади 

будівництвом доріг та оптимізувати місцеві активи (лікарні, школи тощо), а 

потім вже навішувати їх на місцеві органи самоврядування. У багатьох 

виступах звучала думка про повністю провалену комунікацію як із широкими 

верствами суспільства, так і з головами і депутатами сільських рад, які не 

розуміють своїх можливостей та відповідальності. Найбільшій критиці було 

піддано закритість конституційного процесу: парламентські фракції не 

розуміють, який саме текст передано для висновку Венеціанській комісії. 

Одначе значна кількість кроків у напрямку реформи децентралізації 

вже зроблена, зазначив у своєму виступі віце-прем’єр, міністр 

регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ Геннадій Зубко. Система 

моніторингу реформ показує виконання завдань у цій сфері за півроку на 

рівні 46 %. Важливою частиною реформи, підкреслив він, є Державний фонд 

регіонального розвитку, з якого регіони можуть отримати кошти на проекти 

(у 2015 році сумарно 3 млрд. гривень). Проекти будуть у відкритому доступі 

та відбиратимуться регіональними комісіями у режимі онлайн трансляції. 

Міністр розповів про умови отримання фінансування та показав карту, де 

різні регіони були позначені відповідно до рівня готовності отримати гроші 

(лідери – Рівненська, Чернігівська, Херсонська та Донецька області). Далі він 

показав на прикладі Рівненської області, як це все реалізується та втілюється 

у побудову нових і реконструкцію старих шкіл, лікарень тощо. Окрема увага, 

сказав Зубко, потрібна до двох ключових питань: розробка стандартів 

надання освітніх, медичних та інших послуг, управління якими передається 

на місця, а також публічна комунікація. Вона піде через обласні 

телерадіокомпанії, комунальні радіостанції, місцеву пресу та зовнішню 

рекламу. Це все має організувати Міністерство інформполітики. 



 

 
15 Блогосфера 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

25 червня − 01 липня 2015 

року 

Друга частина засідання Національної ради реформ була досить гаряча. 

Борис Ложкін, який зазвичай мовчить й усміхається, виступив із жорсткою 

критикою парламенту та уряду за зволікання з реформами (його презентацію, 

так само як й інші документи Національної ради реформ, можна побачити на 

сайті reforms.in.ua, і я вам раджу набути звичку періодично туди ходити, бо 

там багато цікавого). Стисло, ситуація виглядає таким чином: з Коаліційної 

угоди виконано лише 39 % того, що мало бути виконано до кінця травня. З 

плану на 2015 рік виконано лише 11 %, а вже минуло півроку. 85 % заходів, 

що припадають на цей рік, заплановано на кінець року, і це створює жорсткі 

ризики невиконання. Ситуація трохи краща у реформах сільського 

господарства, інфраструктури, децентралізації, але досить проблематична у 

решті сфер. Парламент прийняв лише 34 % запропонованих Урядом 

законопроектів, а 19 % взагалі зняв з розгляду [від себе додам, це повний 

розрив між Парламентом та призначеним ним Урядом, це фактична 

недієздатність коаліції]. 

Глава адміністрації назвав причини відставання: відсутність в Уряді 

координатора реформ, недостатня співпраця Парламенту з Урядом, надмірна 

політизованість та відкладання непопулярних рішень, формальний та 

недостатній характер комунікації із суспільством. Внаслідок цього 

втрачається довіра до реформ та можливість їх реалізувати, зубожіє 

населення, втрачається економічна конкурентоздатність, а значить, що далі, 

то ще більше буде треба зусиль і політичної волі для проведення реформ. 

Простою мовою, все загальмувало. 

Для виправлення ситуації Ложкін запропонував призначити як в Уряді, 

так і в Парламенті відповідального за впровадження реформ, зокрема, за 

виконання Коаліційної угоди. Міністри мусять особисто супроводжувати 

свої законопроекти при розгляді їх у Верховній Раді. Одночасно з 

законопроектами потрібно, не гаючи часу, розробляти відповідні підзаконні 

акти, супроводжувати їх впровадження та моніторити результат. Підвищити 

роль голів парламентських комітетів, закріпивши їх персонально за 

окремими напрямками Коаліційної угоди [від себе додам: ми знаємо, що ряд 

голів комітетів, призначених за певні політичні заслуги, а не задля роботи, 

взагалі не працює, а це важливий внутрішній механізм парламентських 

процедур, що критично впливає на їхній темп]. Відновити ключову роль Ради 

коаліції, запрошуючи міністрів для звіту раз на два тижні. А також суттєво 

посилити комунікацію реформ до суспільства [від себе додам, що я не 

розумію, хто це буде робити, бо порівняно невеликі спроможності 

міністерств вже вичерпано, я це знаю з розмов з багатьма урядовцями; ну а 

Мінінформполітики цю гігантську роботу не потягне]. 

Скориставшись загальною розгубленістю, я негайно додав ще одну 

пропозицію: суттєво оновити нормативну базу Уряду (закон про Кабінет 

міністрів, закон про центральні органи виконавчої влади, регламент Кабінету 

міністрів). Про це писатиму окремо, бо вважаю ключовою точкою. На жаль, 

моя пропозиція не була зафіксована, бо потонула в емоціях учасників 

зібрання. 
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Не буду переказувати тривалу та безплідну дискусію щодо того, хто 

винний і що робити. Керівники парламентських фракцій звинувачували в 

усьому урядовців, урядовці – парламентарів. Критикувалися окремі міністри, 

які не співпрацюють з парламентом і не викликають довіри у народних 

депутатів, не проводять колегій. Жорстко критикувався секретаріат Кабміну, 

що гальмує всі процеси. Критикувалися політичні партії, що не несуть 

жодної відповідальності за призначених ними міністрів. Але до 

конструктивних рішень так і не дійшло. Популізм (навіть за відсутності 

телекамер), надмірне бажання набрати політичні бали, переведення стрілок, 

проста некомпетентність – все це не хочеться переказувати. 

Зупинюся лише на одному цікавому та виваженому виступі. 

Економічний радник Президента Олександр Пасхавер зазначив, що наші 

проблеми з реформами лише починаються, бо реформи – це заміна 

інституцій, а не просто закони. Реформи доручено робити нинішній 

бюрократії, що суперечить її інтересам, тож саботаж наростатиме. 

Команда реформ має бути окремою, сказав він, і використовувати 

бюрократів лише як експертів, а не виконавців. [Від себе додам: ми з 

колегами ще у жовтні минулого року писали про необхідність розмежувати 

операційну та реформаторську діяльність, багато разів говорили про потребу 

мати віце-прем’єра з реформ.] 

Отже, маємо системну політичну проблему з парламентською 

коаліцією: вона тримається як примотана старим скотчем (хотів використати 

сталий вислів «тримається на чесному слові», але якраз чесного слова там і 

нема). Не набирається проста більшість на найбільш необхідні реформи, і 

тим більше слабо віриться у конституційну більшість 300 голосів для конче 

необхідної судової реформи (без правосуддя в країні не буде нічого), для 

вищезгаданої децентралізації, для зняття недоторканості з депутатів і суддів 

заради перемоги справедливості щодо злочинців. 

Президент нарешті озвучив ідею технократичного уряду, на якій 

ми наполягали ще у жовтні минулого року. Але вочевидь парламентська 

коаліція до того не готова: не готова прибрати міністрів-політиків на чолі з 

прем’єром, не готова призначити професіоналів та співпрацювати з ними, 

забувши про лівий і правий популізм та про власні і спонсорські кишенькові 

інтереси. Та й сам Президент постійно викликає роздратування громадян 

своїми кадровими рішеннями, хоча сміливе призначення по квоті БПП 

міністрів-професіоналів довело свою високу ефективність. 

Отже, реформи загальмували, і це не #зрада окремих політиків чи 

урядовців, а системна неспроможність, передбачена ще минулого року. 

Декілька місяців витрачено на спробу масованим припливом нових урядовців 

та волонтерів досягти переламного успіху. Отримано величезну кількість 

тактичних перемог, і слава всім тим, хто до цього доклав зусиль. Але 

стратегічно система підтвердила свою нездатність до змін, і ми це все 

детальніше аналізуватимемо найближчим часом. 

Чекаємо наступної серії. Тимчасом аналізуємо сценарний простір на 

другу половину року, це стане основою для розуміння стратегії дій 
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громадянського суспільства в умовах гальмування модернізації країни 

(Хроніки Національної ради реформ. 23 червня // 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/pekar/55910e176d74e. – 2015. – 29.06). 

 

Олеся Яхно, політичний експерт: 

Мотивация – одна из базовых составляющих любого 

политического процесса. В предлагаемом Конституционной Комиссией 

проекте изменений в Основной Закон заложено три уровня мотивации: 

− собственно сама реформа, реформа децентрализации (развитие 

самоуправления, административно-территориальная, налоговая, бюджетная 

реформы и т.д.); 

− политическая составляющая как неотъемлемая часть любой 

реформы, в основе которой находится конкуренция разных политических 

центров власти и стремление перераспределить властное пространство в 

свою пользу; 

− геополитическая составляющая (механизм урегулирования 

конфликта на Донбассе), в которой внешнее влияние – военный шантаж РФ и 

давление Запада по принципу «деньги в обмен на реформы» – преобладает. 

В общем, попытаться совместить реформаторский, политический и 

геополитический уровни – это мега-задача. От того, как разные мотивации 

будут учтены и какая из них станет преобладающей – зависит средне- и 

долгосрочная перспектива Украины (Эффект децентрализации // 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/yakhno/5591a034114f9. – 2015. – 29.06). 

 

Мельничук Віталій Григорович, віце-президент інвестиційної 

компанії «КІНТО», доцент НаУКМА: 

Одним зі стовпів неефективної, корумпованої політичної та 

соціально-економічної моделі «старої України» є діюча система 

пенсійного забезпечення. 

Разюча невідповідність пенсійної системи (ПС) потребам часу, її 

несправедливість, неадекватність і водночас обтяжливість для громадян, 

бізнесу та суспільства зачіпають життя кожного українця, незалежно від 

того, чи конкретна людина усвідомлює цей факт. 

Шляхами Отто фон Бісмарка 

Фактично сьогодні Україна послуговується пенсійною системою, 

основи якої були закладені у 1889 році в Німеччині канцлером Отто фон 

Бісмарком та скальковані радянським керівництвом у часи УРСР (у 1956 році 

в СРСР уперше було введено пенсію для робітників та службовців, а в 1964-

му – для колгоспників). Ідеться про солідарну ПС, коли в Пенсійний фонд на 

користь нинішніх пенсіонерів платять ті, хто працює, у надії, що в 

майбутньому на їхню користь платитимуть інші покоління. 

Система непогано функціонувала, доки кількість працюючих була 

великою, а пенсіонерів – незначною. Та в 1980–1990-х роках ситуація в 

Україні кардинально змінилася: завершився демографічний перехід до сім’ї з 

1–2 дітьми; зросли тривалість життя й кількість пенсіонерів; зменшилася 
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чисельність працюючих. І хоча система давала збої, це не завадило її 

«вдосконаленню» вже в роки незалежності шляхом запровадження 

спеціальних пенсій для державних службовців, суддів, прокурорів, народних 

депутатів, митників, журналістів державних ЗМІ та ін. 

При тому, що пенсії для абсолютної більшості людей залишаються 

мізерними (середній розмір місячної пенсії сьогодні становить 1590 грн і 

лише 3 % отримують пенсії більші за 3500 грн), кошти, яких потребує її 

виплата в масштабі країни, величезні, а їх сума з року в рік зростає темпами, 

несумісними з можливостями економіки. У 2014-му частка пенсійних 

видатків сягала 16,4 % ВВП (найвищий показник серед країн Європи), тоді як 

середня пенсія українця, навпаки, є найнижчою. 

Попри те що пенсійний внесок в Україні є одним із найбільших у світі, 

Пенсійному фонду хронічно бракує власних грошей для виконання 

пенсійних зобов’язань, обсяг яких щороку зростає і на 2015-й становитиме 

253 млрд грн. Перманентні дефіцити Пенсійного фонду покриваються 

трансфертами з бюджету, забираючи державні ресурси від фінансування 

сфер охорони здоров’я, культури, освіти, оборони, будівництва доріг (у 2015 

році для цього передбачено більш ніж 81 млрд грн; порівняймо: для 

Міноборони фактично у воєнний час – 40,5 млрд).  

Якщо не вжити кардинальних заходів, ситуація лише 

загострюватиметься, оскільки вже сьогодні на одну особу, яка сплачує 

внески, припадає 1 пенсіонер, а з часом буде 1,4 пенсіонера, що може 

призвести до колапсу пенсійної системи, не залишаючи жодних шансів на 

забезпечену старість тим, хто сьогодні працює, особливо молоді. 

Що робила Європа 

Криза солідарних пенсійних систем у країнах Європи розпочалася в 

1970-х роках і стала очевидною на початку 1980-х. Головними її ознаками 

були величезне зростання витрат на виплату пенсій, які не можна було 

профінансувати за рахунок підвищення пенсійного податку, збільшення 

навантаження пенсіонерів на працююче населення (в країнах ОЕСР 1950-го 

350 працівників забезпечували 100 пенсіонерів, а 1990-го їх залишилося 250 

на 100). 

Виникла потреба в активному субсидіюванні пенсійної системи 

трансфертами з державного бюджету, що забирало кошти з інших галузей і 

гальмувало економічний розвиток країн. Солідарні державні пенсійні 

системи стали джерелом політичних конфліктів та популістських обіцянок. 

Коло замикалось і звужувалося. Занепад, а з ним і крах традиційної ПС стали 

неминучими. 

У цій ситуації уряди вживали і вживають таких заходів, як: підвищення 

пенсійного віку (Німеччина, Греція, Італія, Португалія, Велика Британія та 

ін.); збільшення мінімального стажу для повної пенсії (Німеччина, Греція, 

Італія); жорсткіші умови для раннього виходу на пенсію (Франція, 

Німеччина); жорсткіша індексація пенсії, в результаті чого коефіцієнт 

заміщення середньої зарплати середньою пенсією зменшився (Австрія, 

Фінляндія, Франція, Німеччина, Греція, Італія, Нідерланди); зменшення 
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періоду, протягом якого довший термін стажу передбачав збільшення бази 

майбутніх пенсійних виплат (Австрія, Фінляндія, Франція, Італія, 

Нідерланди, Португалія, Велика Британія); скорочення пенсійних привілеїв 

держслужбовцям (Фінляндія, Греція, Італія, Португалія). 

Як пам’ятаємо, аналогічні заходи в 2010–2012 роках застосовувались і 

в Україні («пенсійна реформа» Сергія Тігіпка). 

Та хоч як нібито дивно це звучить, згадані вище параметричні заходи 

мають дуже мало спільного з пенсійною реформою. Вони лише тимчасово 

полегшують ситуацію, але не вирішують проблеми по суті. 

Головна ж проблема в самій системі, що загнала себе в глухий кут і з 

цього кута «хапає за ноги живих». Перманентне підвищення пенсійних 

витрат було зумовлене політико-економічною логікою пенсійної системи, 

створеною наприкінці ХІХ – на початку ХХ століття в умовах активного 

розвитку індустріального суспільства й тодішньої пірамідальної 

демографічної його структури. 

Але ці витрати стало неможливо профінансувати за рахунок 

підвищення ставки пенсійного збору, що сягнула свого максимуму, як і 

рівень підтримуючих трансфертів із боку державного бюджету. І в цьому 

глибинна суперечність «бісмарківської» солідарної традиційної пенсійної 

системи, фундаментальна проблема стійкості такого соціального інституту, 

як пенсійна система. 

Пошук виходу з пенсійного кута 

Пошук виходу з глухого пенсійного кута мав своїм наслідком глибокі 

реформи пенсійних систем у країнах Європи та світу, першими з яких були 

Чилі (1980) та Швейцарія (1982). 

Стало зрозуміло, що шляхом виходу із замкненого кола є 

запровадження накопичувальних пенсійних систем (НС) на базі 

індивідуальних пенсійних рахунків громадян, кардинальне зменшення, а то й 

ліквідація в пенсійному забезпеченні перерозподільних елементів солідарної 

системи. Саме цей шлях, який уже пройшли чи ще проходять країни світу, і є 

пенсійною реформою. 

Пенсійна реформа спрямована на радикальне посилення зв’язку між 

обсягом сплачених внесків до пенсійної системи та пенсійними правами 

людини. Вона обмежує роль державних солідарних, розподільчих систем і 

підвищує відповідальність самих працівників та роботодавців, заохочуючи 

приватні пенсійні заощадження. На зміну обтяжливим солідарним пенсійним 

системам приходили накопичувальні системи, що ставали до того ж 

головним джерелом національних інвестицій. 

Нова модель пенсійної системи 

Поворотним пунктом в історії розвитку пенсійного забезпечення у світі 

став 1994 рік, коли Світовий банк опублікував свій знаменитий звіт «Як 

уникнути кризи поважного віку: політика захисту людей поважного віку і 

сприяння економічному зростанню». 

На основі узагальнення розвитку організованого пенсійного 

забезпечення з моменту його виникнення та ходу пенсійних реформ у країнах 
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світу в 1980–1994 роках було зроблено висновок, що питання достойного 

пенсійного забезпечення громадян у межах традиційної солідарної пенсійної 

системи в принципі не може бути вирішене. 

Як справжню альтернативу було запропоновано нову модель пенсійної 

системи, побудованої, як зазначено у звіті, на трьох стовпах. 

Перший – державна обов’язкова система соціальної безпеки громадян, 

що функціонує за рахунок загальнодержавних податків або зборів 

(забезпечує мінімальний рівень пенсій, персоніфікації пенсійних внесків 

немає). Власне, це реформований аналог солідарної системи. 

Другий – система обов’язкових індивідуальних, персоніфікованих 

пенсійних накопичень працівників. Пенсійні внески в обов’язковому порядку 

сплачуються працівниками (чи роботодавцями на користь працівників), 

накопичуються на їхніх рахунках, інвестуються з метою збереження і 

примноження. 

Третій – система добровільних приватних пенсійних накопичень. 

Пенсійні внески з використанням системи податкових та інших пільг 

добровільно сплачуються працівниками чи роботодавцями на користь 

працівників до недержавних пенсійних фондів, накопичуються на їхніх 

рахунках, інвестуються (в акції, облігації, нерухомість, депозити тощо) з 

метою збереження і примноження. 

Зараз для розвинених країн світу характерні саме трирівневі ПС, де 

пенсіонери отримують не одну, а щонайменше три пенсії. Кожна країна, 

зрештою, вибудовує власну модель ПС. Більшість європейських держав 

знайшли розумний компроміс між солідарною та накопичувальною 

системами. 

Світові активи накопичувальної ПС 

Пенсійна реформа, що знаменувала собою створення накопичувальних 

ПС та перехід до трирівневих моделей, розпочалася не так давно. Однак за 

досить короткий час розвиненим країнам вдалося не тільки вирішити 

питання достойного пенсійного забезпечення громадян, а й акумулювати 

величезні довгострокові інвестиційні ресурси, які активно працюють на 

економіки цих країн. 

Світові пенсійні активи накопичувальних фондів 16 найбільших ринків 

світу за останні 10 років збільшились майже вдвоє і на кінець 2014-го склали 

$36,2 трлн. Така гігантська цифра відповідає 83 % сукупного ВВП цих країн. 

Пальма першості належить США: на кінець 2014 року обсяг пенсійних 

активів у Сполучених Штатах становив $22 трлн. До п’ятірки лідерів також 

входять Велика Британія ($3,31 трлн), Японія ($2,86 трлн), Австралія ($1,68 

трлн), Канада ($1,53 трлн). У п’яти країнах обсяги пенсійних активів 

перевищують валовий внутрішній продукт. Так, у Нідерландах 

співвідношення пенсійних активів і ВВП наприкінці 2014 року виявилося 

найбільшим і становило 165,5 %. У США воно дорівнювало 127 %, у 

Швейцарії – 121,2 %, у Великій Британії – 116,2 %, в Австралії – 113 %. 

Сьогодні пенсійні активи є не тільки реальним приватним багатством 

громадян країн, які провели пенсійні реформи, й головним джерелом їхньої 
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достойної пенсії та забезпеченої старості, а й ключовим джерелом 

національних інвестицій та тією «фінансовою подушкою», що тримає 

економіки у кризовий час. 

Україна: що робили ми 

Перша офіційна згадка про пенсійну реформу в Україні датована 

Указом Президента від 13 квітня 1998 року «Про основні напрямки 

реформування пенсійного забезпечення в Україні». Саме там уперше було 

визнано, що в межах монополії державної солідарної системи вирішити 

питання достойного пенсійного забезпечення громадян неможливо, й 

поставлено завдання переходу до трирівневої ПС. 

Формальне запровадження в Україні за досвідом інших країн 

трирівневої пенсійної системи було здійснено у 2004 році, це був перший 

етап пенсійної реформи й великий крок уперед. Та з часом пенсійна реформа 

перетворилася на профанацію: зміни першого рівня звелися до підвищення 

пенсійного віку та закручування гайок. Другий рівень – загальнообов’язкову 

накопичувальну систему – планувалося ввести ще в 2007 році, потім у 2009-

му, в 2011-му, але так і не введено понині. Третій рівень без підтримки 

держави та відсутності другого рівня розвивався дуже повільно. 

Як і в інших сферах суспільного життя, в пенсійному забезпеченні були 

зволікання та саботаж запровадження нових підходів, тому за час другого 

етапу «реформи» у 2004–2014 роках пенсійна ситуація лише погіршилася. 

Не втратити шансу 

Наприкінці квітня уряд вніс на розгляд парламенту проект закону, 

прийняттям якого має бути запроваджено обов’язкову накопичувальну 

пенсійну систему (другий рівень) та єдині для всіх громадян принципи 

нарахування пенсій. Найближчим часом проект буде розглянутий 

парламентом. Це третя спроба кардинально змінити українську ПС, 

спробуємо оцінити її. 

Як стверджують автори, метою проекту є «створення справедливої 

системи пенсійного забезпечення шляхом переходу на єдиний принцип 

нарахування пенсій». Для цього передбачається скасування спеціальних 

пенсій державним службовцям, працівникам органів місцевого 

самоврядування, податківцям, митникам, прокурорам, суддям, науковим і 

науково-технічним працівникам та іншим категоріям. Тепер їхні пенсії 

будуть призначатися на загальних підставах за нормами єдиного закону, що, 

власне, й мало б бути зроблено. Одночасно для цих та деяких інших 

категорій працівників передбачається запровадити накопичувальні 

професійні пенсійні програми, які з 1 січня 2016 року започаткують перший 

етап введення НС. 

У законопроекті пропонується також звільнити солідарну систему 

від невластивих для неї виплат шляхом перекладення на державний бюджет 

фінансування доплат до мінімального розміру пенсій, дострокових пенсій за 

віком за вислугу років, доплат, зумовлених існуванням пільгових пенсій тим, 

кому вони вже нараховані. Такий крок бачиться правильним з огляду на те, 
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що ці витрати мають не «пенсійний», а «бюджетний» характер. Розмови з 

цього приводу велися щонайменше 10 років, і от нарешті бачимо дії. 

Головне положення проекту – запровадження із 1 січня 2017 року 

другого рівня – обов’язкової накопичувальної системи пенсійного 

забезпечення. Його учасниками будуть особи віком до 35 років. Водночас 

надається право людям віком до 55 років на добровільну участь у 

накопичувальній системі. 

Участь у НС активних працюючих українських громадян збільшує 

їхню зацікавленість у створенні особистих пенсійних накопичень, які є 

їхньою власністю із правом успадкування, створює додаткову мотивацію до 

офіційного працевлаштування та легалізації доходів. Запровадження 

накопичувальної системи може стати одним із ключових заходів, який здатен 

не тільки посилити соціальний захист громадян, а й вивести країну на новий 

рівень економічного розвитку, оздоровити фінансову ситуацію, дати поштовх 

до економічного підйому. У країни з’являться внутрішні довгострокові 

інвестиційні ресурси, акумульовані НС, які можна розумно використати на 

розвиток економічної та соціальної інфраструктури, реального сектору 

економіки та виходу із кризи. 

Запровадження другого рівня пенсійної системи об’єктивно 

підштовхне розвиток третього рівня – недержавного пенсійного 

забезпечення, добровільного створення власної пенсії, а також посилить 

інтерес громадян до інструментів фондового ринку, що дозволить 

переорієнтувати частину коштів зі споживчого ринку на фондовий, зв’яже 

надлишкову грошову масу, що перебуває в обігу, сприятиме подоланню 

інфляції та фінансовій стабільності. 

Загалом запровадження НС матиме потужний мультиплікаційний 

вплив на соціально-економічну ситуацію в країні, бо є важливим фактором 

фінансової та соціальної стабільності, який формує умови суспільної єдності 

та громадянської злагоди між її учасниками, бізнесом і державою. 

Саме так було в Польщі, де проведення пенсійної реформи та 

запровадження НС стали ключовими факторами економічного зростання, що 

дозволило полякам на відміну від нас безболісно пройти світову кризу 2008–

2010 років, будувати сьогодні успішну економіку і країну. 

Пенсійна реформа в країнах Європи і світу в 1980–1990-х роках 

кардинально вплинула на соціально-економічне життя їхніх громадян і 

загалом сильно змінила світ. 

Україна сьогодні на самому початку цих змін. Вікно можливостей 

відкрито (Пенсійна реформа: третя спроба // 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/yakhno/5591a034114f9. – 2015. – 26.06). 

 

Петр Андрющенко, активист инициативной группы «Вместе!» (г. 

Мариуполь): 

… Не без консерватизма и саботажа, не без общественного давления и 

гражданского контроля, не без борьбы старой системы управления, но 

уверенно и поступательно вперед – к открытости и прозрачности. 
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Как результат, Мариуполь присоединяется к электронной системе 

государственных закупок «Prozzoro». Политическое решение принято и 

озвучено мэром Мариуполя Юрием Хотлубеем на встрече с 

представителями общественности города. 

Два месяца горячих споров и общественного давления завершились 

очередной победой города. 

Почему это важно? 

Местный бюджет Мариуполя по объемам поступлений сопоставим с 

большинством областных городов Украины. Объем затрат по приобретению 

товаров и услуг за счет местного бюджета – несколько сотен миллионов 

гривен ежегодно. Процесс отбора поставщиков в прошлом – тайна за семью 

печатями, где коррупционная составляющая превышает любые нормы 

здравого смысла. 

Что будет теперь? После внедрения «Prozzoro» все закупки 

становятся публичными. Громада видит: кто, что и когда собирается 

приобрести за бюджетные средства. Но главное – у кого и по какой цене 

приобретено. 

Но это не просто прозрачность и контроль за эффективностью 

использования бюджетных средств. Каждый субъект предпринимательской 

деятельности получает беспрецедентные возможности свободного участия в 

процессе госзакупок без коррупционной составляющей. А это и новые 

возможности, и рабочие места, и поддержка среднего класса. Но главное – 

развитие конкуренции. Реальная конкуренция без коррупции – единственное 

условие прогресса и создания инвестиционного климата в регионе. 

Такое беспрецедентное для Мариуполя проявление политической воли 

со стороны мэра и городской власти наглядно демонстрирует – будущее 

есть. 

Неуклюжая, неповоротливая и изжившая себя система управления 

встала на путь реформ. Долгий, тяжелый, полный кропотливой работы, путь 

побед и разочарований. Но единственно правильный и возможный. 

И радостно, что Мариуполь готов идти по этому пути (В Мариуполе 

Prozzoro // http://life.pravda.com.ua/columns/2015/06/26/196323. – 2015. – 

26.06). 

 

Гройсман Володимир Борисович, голова Верховної Ради України: 

Конституційна комісія прийняла і направила Президентові 

законопроект про внесення змін до Основного Закону у частині 

децентралізації.  

Ми зробили перший крок до історичних змін в Україні. Цей 

законопроект – ключ до успіху інших реформ. Я хочу подякувати членам 

Конституційної та Венеціанської комісій за те, що за такі короткі строки ми 

спільно змогли напрацювати фундаментальний, якісний європейський 

документ (Ми зробили перший крок до історичних змін в Україні // 

http://blogs.ukrinform.gov.ua/blog/volodymyr-groysman/my-zrobyly-pershyy-

krok-do-istorychnyh-zmin-v-ukrayini. – 2015. – 26.06). 
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Аваков Арсен Борисович, міністр внутрішніх справ України: 

Сегодня Кабмин утвердил образцы формы нового полицейского 

патруля. 

Все прошло хорошо − форму утвердили, но − премьер придрался к 

ботинкам.. Нам на пользу. Приняли решение, помимо ботинок 5.11 добавить 

(ребята, уверен, прочтя это − возликуют!) летние легкие специальные 

тактические кроссовки 5.11! 

Мне нравится, что Кабмин искренне поддерживает нас в создании 

новой полиции − и в мелочах, как форма и в больших вопросах. Но, на 

улицах к министрам все равно будем строги больше, чем к обычному 

человеку (Кабмин утвердил образцы формы нового полицейского патруля 

// http://blogs.ukrinform.gov.ua/blog/arsen-avakov/kabmyn-utverdyl-obrazcy-

formy-novogo-polyceyskogo-patrulya. – 2015. – 25.06). 
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Огляд зарубіжних ЗМІ 

 

Украина заинтересована в углублении сотрудничества с 

Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР) в частности, в 

реформировании энергетического сектора. Президент Украины Петр 

Порошенко провел встречу с делегацией ЕБРР во главе с президентом Сумой 

Чакрабарти. На встрече шла речь о реформах на Украине, в частности, о 

борьбе с коррупцией, реформах в энергетическом и банковском секторах. 

Президент Украины Петр Порошенко:  
Украина придает большое значение сотрудничеству с ЕБРР и 

заинтересована в его расширении, несмотря на трудности, Украина проводит 

реформы. (…) 

Управляющий директор ЕБРР в странах Восточной Европы и 

Кавказа Франсис: 

Общение с украинскими бизнесменами внушает мне оптимизм 

относительно будущего Украины. Несмотря на все трудности, украинские 

предприниматели пытаются переориентироваться на экспорт в ЕС и другие 

страны. Экономический рост Украины будет зависеть от производства 

национальных продуктов, и поэтому очень важно, чтобы Украина делала 

правильные шаги по поддержке предпринимательской деятельности 

(Порошенко обсудил с руководством ЕБРР проблемы реформ на Украине 

// Интерфакс.ру (http://www.interfax.ru/world/451007). – 2015. – 01.07). 

 

Западные эксперты ждут от Киева готовности пойти на жертвы. 

С точки зрения западных держав, Украина вышла на дорогу к 

демократизации не год назад, когда к власти пришел Петр Порошенко, а 24 

года назад, когда страна объявила независимость. Так считают политологи в 

США. Если бы Украина более активно осуществляла политические и 

экономические реформы 10-15 лет назад, то сейчас она была бы уже на 

другой стадии развития, утверждают они. Но, увы, по разным причинам 

этого не произошло. Нескончаемая череда политических кризисов в Украине 

подрывает любые попытки встать на путь развития по западному образцу, 

говорят эксперты.  

Политолог колледжа ВМС США, бывший посол США в Литве 

Джон Клауд: 

Задача, которая стоит перед украинскими властями, это – продолжать 

осуществлять то, что они осуществляют, и, прежде всего, в полной мере 

реорганизовать экономику, даже несмотря на то, что в восточной Украине 

сохраняется нестабильность. И тут украинцам могли бы помочь иностранные 

инвесторы, но они не спешат вкладывать значительные средства в 

украинскую экономику. Отчасти, их скептицизм объясняется тем, что на 

востоке страны продолжается военный конфликт. Кроме того, Запад по-
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прежнему не уверен в том, что политики в Киеве уже достаточно свободны 

от коррупции. В конце концов, те западные инвесторы, которые хотели вести 

дела в Украине, уже открыли там свои представительства и развивают 

бизнес, хотя и с трудом. 

Политолог колледжа ВМС США Украинцам Николас Гвоздев: 

Украинцам придется устанавливать приоритеты: или направить 

основные усилия на то, чтобы выиграть конфликт в Донбассе, вернуть 

территории, но, возможно, задержать проведение каких-то реформ; или – 

активно проводить реформы и надеяться на то, что по ходу дела можно будет 

достичь политического решения, которое позволит эти территории вернуть 

(«Путь Украины» – «Путь – реформ» // Голос Америки (http://www.golos-

ameriki.ru/content/ukraine-way/2844983.html). – 2015. – 01.07). 

 

Реформа прокуратури має «запуститись» найближчим часом. 
Однак у генпрокуратурі запевняють, що боротьба з корупцією вже 

розпочалась, однак експерти ж виявляють тенденції, які можуть зашкодити 

«очищенню».  

Заступник генерального прокурора України Давид Сакварелідзе: 

Процес боротьби з корупцією у системі органів прокуратури 

розпочався. Зокрема, кілька тижнів тому у ГПУ запрацював новий 

структурний підрозділ – генеральна інспекція, тобто управління з 

розслідування у кримінальних провадженнях стосовно працівників 

прокуратури та інформаційної безпеки. За перші кілька тижнів роботи 

служба вже показала результати. Затримано одного з міжрайонних 

прокурорів Полтавщини.  

Також у громадян є можливість анонімно повідомити в генпрокуратуру 

або прокуратури областей та міста Києва про факти корупції, скориставшись 

«телефоном довіри» або «скринькою електронної пошти довіри».  

Голова правління «Центру протидії корупції» Віталій Шабунін: 
Наразі генеральна інспекція не підтвердила своєї ефективності. Я не 

бачу очевидних результатів. Якщо потрібна була генеральна інспекція для 

покарання районних прокурорів, то в ній не було жодного сенсу. На систему 

вона не має жодного впливу. Сподіваюсь, поки що (…) (Експерти: 

Реорганізація прокурати – не її «очищення» // Deutsche Welle 

(http://www.dw.com/uk/–18555145). – 2015. – 01.07). 
 

Президент України Петро Порошенко пообіцяв протягом 1 липня 

передати на розгляд Верховної Ради поданий йому Конституційною 

комісією проект змін до Конституції України в частині децентралізації.  

Президент України Петро Порошенко: 
(…) Децентралізація полягатиме, зокрема, у скасуванні інституту голів 

місцевих держадміністрацій, отриманні функцій розпорядника місцевих 

фінансів місцевими виконавчими органами та виконанні призначеними 

центром префектами здебільшого наглядових функцій. Право президента на 
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призупинення повноважень місцевих рад у разі порушення Конституції в 

частині територіальної цілісності та безпеки України. (…) 

Член Конституційної комісії, експерт Української Ґельсінської 

спілки з прав людини Всеволод Речицький: 

(…) Зникають міські ради, запроваджуються замість теперішнього 

адміністративного поділу територіальні громади, райони та області-регіони. 

Запровадження такого укрупнення вимагає великих грошей (…) 

(Децентралізація «по-президентськи»: кому вигідно? // Deutsche Welle 

(http://www.dw.com/uk18556911). – 2015. – 01.07). 
 

Заместитель министра финансов Украины Артем Шевалев: 

Международный валютный фонд продолжит сотрудничество с 

Украиной, в том числе, в условиях отсутствия договоренностей украинского 

правительства с кредиторами о реструктуризации госдолга. МВФ 

привязывает свою позицию к прогрессу реформ в Украине. 

Как только происходит прогресс в этом направлении, мы можем 

ожидать дальнейшее сотрудничество с фондом (Реструктуризация не 

является абсолютным условием для сотрудничества МВФ с Укриной // 

ЭКО ПРЕСС.by (http://www.ecopress.by/ru/news/8/detail/194337/back.html)/ – 

2015. – 30.06). 

 

Глава Евросовета Дональд Туск: 

ЕС и Китай помогут Украине в проведении реформ. Стабильная и 

процветающая Украина в интересах Китая и ЕС. Мы привержены помочь в 

проведении реформ и в развитии (Туск: ЕС и Китай помогут Украине 

провести реформы // Газета. ру 

(http://www.gazeta.ru/politics/news/2015/06/29/n_7333205.shtml). – 2015. – 

29.06). 

 

27 июня исполнится год, как Грузия, Молдавия и Украина на 

саммите Евросоюза в Брюсселе подписали договор об ассоциации и 

свободной торговле с Евросоюзом.  

Аналитик украинского Института евроатлантического 

сотрудничества Владимир Горбач: 
В тройке стран, подписавших договор об ассоциации с ЕС Украина 

стоит особняком, так как конфликт в Донбассе отнимает много сил и средств, 

указывает. События на востоке стране снизили активность государства по 

имплементации соглашения с ЕС, к тому же часть соглашения о зоне 

свободной торговли так и не вступила в силу из за того, что ЕС пошел на 

уступки РФ, отсрочив вступление соглашения в силу до 1 января 2016 года.  

Главная выгода от европейской интеграции для Украины состояла в 

том, что полноценное введение в действие соглашения об ассоциации 

должно было повлечь за собой приток в страну иностранных инвестиций и 

возникновение новых производств, в том числе и продающих продукцию на 

Запад. ЕС уже предоставил возможность Украине в одностороннем порядке 
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без пошлин поставлять свои товары на рынки ЕС. Украинское правительство 

работает над переходом на европейские технические регламенты и стандарты 

качества. (…) 

Для Украины очень важно получить европейскую перспективу – 

членство в ЕС, без этого украинскому обществу будет трудно 

мобилизоваться на реформы и верить в то, что люди на Мадайне стояли не 

зря (Грузия, Молдавия, Украина: сложный путь к европейской 

интеграции // Deutsche Welle (http://www.dw.com/ru/% 18541516). – 2015. – 

27.06). 

 

Украинские военные готовят программу развития вооруженных 

сил на 2015 –2020 годы, предполагающую переоснащение войск и 

изменение в их управлении. 

Министр обороны страны Степан Полторак: 
Мы делаем серьезные шаги в реформировании армии. Готовится 

программа развития Вооруженных сил Украины на 2015–2020 годы, которая 

охватывает все направления деятельности и, я убежден, поможет 

подготовить современную мощную армию, потому что предполагает как 

переоснащение, так и изменения в подготовке и управлении. 

Заместитель генерального секретаря НАТО Трасивулос 

Стаматопулос: 

Очень сложно начать широкомасштабные реформы, в то же время 

преодолевая конфликт, сдерживая постоянные нападения на вашу 

территориальную целостность. НАТО остается преданным в предоставлении 

помощи Украине, в реформировании сектора безопасности, и мы используем 

все механизмы НАТО. Также НАТО запустило пять трастовых фондов для 

поддержки военных реформ на Украине (Новая военная реформа на 

Украине закончится тем же, что и прежние // Взгляд 

(http://www.vz.ru/society/2015/6/26/752824.html). – 2015. – 26.06). 
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Реалізація ініціатив в межах «Стратегії – 2020» 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Президент Петро Порошенко провів зустріч з делегацією 

Європейського банку реконструкції та розвитку на чолі з Президентом 

Сумою Чакрабарті. 

Співрозмовники обговорили хід реформ в Україні, зокрема боротьбу з 

корупцією, реформи в енергетичному та банківському секторах. Президент 

наголосив, що Україна надає велике значення співпраці з ЄБРР та 

зацікавлена в її розширенні.  

Президент України Петро Порошенко: 

Незважаючи на труднощі, Україна проводить реформи. Першочергово 

– боротьба з корупцією. Позиція влади: жодної толерантності до корупції. 

Нині банківський сектор більш прозорий та ефективний. 

Україна особливо зацікавлена у поглибленні співпраці з ЄБРР у 

реформуванні енергетичного сектора. 

Президент ЄБРР Сума Чакрабарті: 

Співпраця з Україною є важливою для Європейського банку 

реконструкції та розвитку. Перед Україною стоять складні виклики. 

Співрозмовники погодились із необхідністю донесення інформації до 

інвесторів про хід реформ в Україні (Президент обговорив з Президентом 

ЄБРР хід реформ в Україні та подальшу співпрацю // Президент України 

Петро Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/prezident-obgovoriv-z-

prezidentom-yebrr-hid-reform-v-ukrayin-35578). − 2015. – 01.07). 

 

Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України Геннадій Зубко:  

Завдяки міжнародній ініціативі «Партнерство «Відкритий Уряд» 

українці зможуть брати участь у законодавчих ініціативах та контролювати 

діяльність виконавчої влади.  

Нам потрібно побудувати систему, яка дасть ефективну взаємодію. Ми 

хочемо почути від громадських інституцій, що ще потрібно зробити на 

законодавчому та виконавчому рівні для того, щоб вибудовувати таку 

роботу. 

З цією метою буде створено робочі групи, які працюватимуть за 

окремими напрямками, а отримані дані узагальнить Координаційна рада. 

Наявність ефективних рішень, відповідність реальним запитам та зрозумілий 

механізм їх імплементації – це критерії, на яких буде ґрунтуватися спільна 

діяльність влади та суспільства (Громадянське суспільство зможе брати 

участь у створенні законопроектів, – Геннадій Зубко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248278668&cat_id=2

44276429). − 2015. – 25.06). 
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Конституційна реформа 

 

Президент України Петро Порошенко: 

Децентралізації українські громади чекають довгі двадцять три роки.  

(…) 

Децентралізація наблизить нашу політичну систему до європейської. 

Цілком природно, що саме з європейськими стандартами місцевого 

самоврядування ми звіряємо нашу концепцію змін до Конституції в частині 

децентралізації. (…) 

Весною цього року я сформував Конституційну комісію з 

представників різних політичних сил та з провідних правників країни, які 

представляли різні її регіони, в тому числі, хочу окремо на цьому наголосити, 

і Донбас. Комісія та її робоча група напрацювали проект, який отримав 

схвальну резолюцію з боку ключового експерта в конституційних змінах в 

Європейському Союзі, в Раді Європі – Венеціанської комісії. Венеціанка 

внесла низку зауважень та пропозицій, які Конституційна комісія врахувала 

при остаточному напрацюванні змін до Основного закону. 

Так само позитивно на проект змін відгукнувся Генеральний секретар 

Ради Європи Турбйорн Ягланд. 

Реформу підтримали і Рада регіонального розвитку, де не лише голови 

адміністрацій, а, ключове, де представлені всі голови обласних рад, 

найбільша кількість міських голів, і впевнений в тому, що позиція Асоціації 

міст України, Національної ради реформ, які також представлені в Раді 

регіонального розвитку – мені було дуже приємно почути, що всі де-факто 

схвалили концепцію цих змін до Конституції. (…) 

Левову частку повноважень ми делегуємо на рівень громад, які і є 

первинною, базовою, головною одиницею у системі адміністративно-

територіального устрою України, його опорною конструкцією. (…) 

Інститут голів державних адміністрацій, які нині призначаються з 

Києва, – скасовується. 

Оперативне управління областями і районами переходить до обласних 

та районних виконавчих комітетів, як ми і обіцяли, які формуватимуться 

радами відповідного рівня, що їх обирають люди. Виконкоми підзвітні і 

підконтрольні лише обраним радам відповідного рівня. Підкреслюю – лише 

радам і нікому більше. (…) 

Для нагляду за додержанням Конституції і законів України, органами 

місцевого самоврядування в районах та областях вводиться інститут 

префектів. 

Призначатимуться і звільнятимуться префекти в такий же самий 

спосіб, як нині голови держадміністрацій – указом Президента України за 

поданням Кабінету Міністрів України. Нічого не змінюється. (…) 

Вони не керуватимуть, а лише здійснюватимуть контрольно-наглядові 

функції. Префект матиме право зупиняти дію актів місцевого 
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самоврядування з мотивів їх невідповідності Конституції чи законам України 

– з одночасним зверненням до суду. 

Конституційна комісія ухвалила мудре і відповідальне рішення, 

надавши можливість Президенту, Конституційному суду і Верховній Раді – 

лише їм трьом, спільними зусиллями притягати до відповідальності ті Ради, 

які, не дай Боже, согрішать сепаратизмом і створять загрозу суверенітету, 

територіальній цілісності і національній безпеці України. 

В подібних випадках Президент, як гарант Конституції, негайно 

призупиняє повноваження відповідної Ради чи голови громади. 

Конституційний Суд має надати правову оцінку, а Верховна Рада, 

український Парламент ухвалює рішення про призначення позачергових 

виборів відповідної Ради чи голови громади. (…) 

Право розпуску органів місцевого самоврядування органами 

центральної влади притаманно багатьом європейським демократіям. (…)  

Не бачу підстав не підтримати запропоновані зміни, тим більше, що 

вони жодним чином не зачіпають розподілу повноважень між Верховною 

Радою, Урядом і Президентом, а стосуються лише стосунків центральної 

влади з місцевим самоврядуванням (Виступ Президента Петра 

Порошенка під час презентації проекту змін до Конституції України у 

частині децентралізації національним та регіональним засобам масової 

інформації // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/vistup-prezidenta-petra-poroshenka-pid-chas-

prezentaciyi-pro-35577). − 2015. − 01.07). 

 

Фракция «Объединение «Самопомич» направила президенту 

Украины Петру Порошенко свои предложения по проекту изменений в 

Конституцию.  

В «Самопомочи» подчеркивают, что готовы поддержать проект 

изменений в Конституцию Украины только в случае, если будет введен 

институт государственных чиновников, ответственных перед 

правительством; досрочное прекращение полномочий выборных органов 

местного самоуправления будет урегулировано в соответствии с 

демократическими принципами; Конституцией Украины будет создан 

механизм, когда парламент конституционным большинством сможет принять 

решение о наличии или отсутствии необходимости во введении особенностей 

для любых территорий («Самопомич» заявляет, что направила 

Порошенко свои предложения по Конституции // 112.ua 

(http://112.ua/politika/samopomich-zayavlyaet-chto-napravila-poroshenko-svoi-

predlozheniya-po-konstitucii-241440.html). − 2015. − 01.07). 

 

Президент на наступному тижні внесе на розгляд Верховної Ради 

проект змін до Конституції України в частині децентралізації.  

Президент України Петро Порошенко: 

(…) Для ефективного впровадження децентралізації доцільно ухвалити 

зазначені зміни у першому читанні до кінця поточної сесії. Президент 



 

 
32 Офіційна інформація 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

25 червня − 01 липня 2015 

року 

закликав народних обранців проголосувати за них. Маємо продемонструвати, 

що ми здатні виходити на компроміс. (…) 

Запровадження децентралізації кардинально відрізнятиме Україну від 

інших пострадянських країн. Радянський Союз та його нащадки не терплять 

самостійності громад. У нас інша традиція – Магдебурзьке право, завдяки 

якому українські міста повністю управлялися громадянами, що обирали 

міську раду і бургомістра, яка прийшла до нас одразу ж після появи в Європі 

(…) (Децентралізація зробить владу в Україні більш ефективною – 

Президент // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/decentralizaciya-zrobit-vladu-v-ukrayini-

bilsh-efektivnoyu-p-35557). − 2015. − 26.06). 

 

Президент України Петро Порошенко провів зустріч із Секретарем 

Європейської комісії за демократію через право (Венеціанської комісії) 

Томасом Маркертом та радником з конституційних питань Конгресу 

місцевих і регіональних влад Ради Європи Аланом Делькампом. 

Президент України Петро Порошенко подякував за якісну та 

оперативну роботу Венеціанської комісії із надання висновків щодо змін до 

Конституції України в частині децентралізації та висловив сподівання, що 

Комісія продовжить експертну підтримку процесу конституційних змін, 

зокрема, надасть висновки щодо відповідності європейським стандартам 

проекту змін до Основного закону в частині проведення судової реформи. 

Децентралізація – дієвий інструмент досягнення ефективності 

механізму влади. При розробці реформи децентралізації Україна брала за 

основу успішний досвід сусідньої Польщі та користувалась порадами 

європейських експертів. 

Секретар Венеціанської комісії Томас Маркерт відзначив ефективну 

співпрацю з Головою Конституційної Комісії, Головою Верховної Ради 

Володимиром Гройсманом. 

Експерт Алан Делькамп: 

Співпраця з Конституційною Комісією відбувалася на засадах 

демократичності, відкритості та плюралістичності (Президент на зустрічі із 

Секретарем Венеціанської комісії наголошує на важливості забезпечення 

відповідності конституційних змін європейським стандартам // 

Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/prezident-na-zustrichi-iz-sekretarem-

venecianskoyi-komisiyi-35558). − 2015. − 26.06). 

 

Президент України Петро Порошенко: 

(…) Головна мета децентралізації – не просто передати повноваження 

від однієї частини влади до іншої, а зробити владу більш ефективною, 

скоротивши відстань від громадянина, який є основним споживачем послуг, 

до місця, де приймається основний пакет рішень. Йдеться про левову частку 

питань, які громада матиме змогу вирішити на базовому, місцевому рівні. Це 

– питання соціально-економічного розвитку, освіти, охорони здоров'я, 
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надання послуг, бюджету, будівництва доріг, шкіл, лікарень, ремонтів, 

премій, соціальної допомоги, палива тощо. 

Влада повинна мати повноваження для того, щоб їх вирішувати. Вона 

повинна мати бюджетні, правові повноваження і відповідальність. І не треба 

нікому ні до кого ходити і скаржитися. Немає необхідності, щоб людина 

зверталася до Президента, Прем'єра, міністра чи голови ОДА. Ми даємо 

можливість вирішувати все тут. (…) 

Якщо громада займається соціально-економічними, культурними, 

мовними питаннями, які пам'ятники ставити, на якій мові говорити, – це 

справа громади. Як тільки почнеться питання сепаратизму, терористичної 

діяльності, незаконних антидержавних виступів, у разі порушення 

Конституції, принципів безпеки країни – тут у Президента з'являється право 

дуже рішучих дій по зупинці цих ініціатив, аж до розпуску всієї ради, 

призначення у дуже короткий термін представника і оголошення негайних 

виборів для того, щоб громада обрала нових своїх представників. 

Венеціанська комісія окремо наголосила, що в нинішніх умовах ця 

норма є не тільки виправданою, але й доречною і необхідною 

(Децентралізація надасть владі на місцях значні повноваження – 

Президент // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/decentralizaciya-nadast-vladi-na-miscyah-

znachni-povnovazhen-35559). − 2015. − 26.06). 

 

Конституційна комісія підтримала проект змін до Основного 

закону України щодо децентралізації. За таке рішення проголосували 

більшість членів комісії. 

Тепер проект змін до Конституції буде направлений на розгляд 

Президенту (Конституційна комісія підтримала зміни до Основного 

закону // АСН (http://asn.in.ua/ua/news/news/konstitucionnaja-komissija-

podderzhala-izmenenija.html). − 2015. − 26.06). 

 

Оновлення влади та антикорупційна реформа 

 

Головою Державної служби фінансового моніторингу України 

Ігорем Черкаським та Директором Національного антикорупційного 

бюро України Артемом Ситником 30 червня 2015 року підписано Угоду 

про міжвідомче та інформаційне співробітництво у сфері запобігання та 

протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним 

шляхом, фінансуванню тероризму та протидії корупції в Україні. 

Голова Держфінмоніторингу Ігор Черкаський: 

В умовах сьогодення, підписання і реалізації цієї Угоди є вкрай 

важливим і нагальним кроком, зумовленим необхідністю поєднання спільних 

зусиль для досягнення дієвих результатів у боротьбі з фінансовими 

злочинами та корупцією, і дуже важливо, що таку роботу 

Держфінмоніторинг проводитиме спільно з Національним антикорупційним 

бюро України (Започатковано співпрацю Держфінмоніторингу та 
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Національного антикорупційного бюро України // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248287896&cat_id=2

44277212). − 2015. – 30.06). 
 

У Верховній Раді зареєстровано законопроект про введення 

смертельної кари за корупційні дії. 

Відповідний документ №2159а опубліковано на сайті парламенту. 

Проектом закону пропонується доповнити Кримінальний кодекс 

України статтею 641 «смертна кара». У зв'язку з чим внести зміни до статті 

51 і 52 цього Кодексу, чим забезпечити внесення смертної кари до переліку 

видів покарань, які можуть бути застосовані судом до осіб, визнаних 

винними у вчиненні злочину (Депутатам пропонують дати дозвіл на 

страту корупціонерів // АСН (http://asn.in.ua/ua/news/news/deputatam-

predlagajut-kaznit-korrupcionerov.html). − 2015. – 25.06). 
 

Децентралізація та реформа державного управління 

 

Перший заступник Глави Адміністрації Президента Віталій 

Ковальчук: 

Після того, як нова Конституція вступить в дію, в результаті чого 

будуть ліквідовані місцеві державні адміністрації, голів обласних і районних 

державних адміністрацій звільнять. Однак це не виключає, що певні голови 

можуть бути призначені потім префектами в ті самі області. 

Зміни до Основного Закону передбачають, що частина повноважень, 

які сьогодні реалізують місцеві державні адміністрації, будуть передані до 

виконкомів та органів місцевого самоврядування. Решта повноважень будуть 

передані префекту. Зокрема, він буде контролювати діяльність органів 

місцевого самоврядування на відповідність законодавству України та 

забезпечувати реалізацію державних програм. Основні функції, завдання і 

обов’язки префекта будуть полягати в наступному: він повинен здійснювати 

нагляд за додержанням дій органів місцевого самоврядування і інших органів 

на відповідній території у відповідності до Конституції і законів України, 

забезпечувати реалізацію державних програм, координувати діяльність 

органів місцевого самоврядування і здійснювати інші дії, які будуть 

передбачені законом (Префект забезпечуватиме реалізацію в регіоні 

державних програм – Віталій Ковальчук // Президент України Петро 

Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/prefekt-zabezpechuvatime-

realizaciyu-v-regioni-derzhavnih-pr-35573). − 2015. − 29.06). 

 

Спільне рішення про оголошення кадрового конкурсу на заміщення 

вакантних посад у Центральному офісі реформ було прийнято у ході 

зустрічі заступника Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства В’ячеслава Негоди з 

представниками Швейцарсько-українського проекту «Підтримка 

децентралізації в Україні» (DESPRO). 
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Головною метою конкурсного відбору кандидатів є якісне забезпечення 

роботи Центрального офісу.  

За підсумками зустрічі досягнуто домовленості про удосконалення 

організації роботи Центрального Офісу реформ з залученням всеукраїнських 

асоціацій органів місцевого самоврядування. 

Крім того, у ході зустрічі учасники обговорили стан реалізації реформ в 

Україні, а також участь у цьому процесі Програми, представленої 

Швейцарською агенцією з розвитку та співробітництва, стосовно сприяння 

процесу впровадження реформ з децентралізації та місцевого 

самоврядування шляхом надання державним установам та асоціаціям органів 

місцевого самоврядування дорадчої та фінансової підтримки. Така участь 

відбувається у контексті додаткового Договору від 20 січня 2015 року, 

укладеного між Україною, представленою Мінрегіоном та Швейцарією 

(Найближчим часом буде оголошений конкурс на заміщення вакантних 

посад у Центральному офісі реформ // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248283851&cat_id=2

44276429). − 2015. – 27.06). 

 

Віце-прем’єр-міністр − Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України Геннадій 

Зубко: 

У Державному фонді регіонального розвитку передбачено 3 мільярди 

гривень на інфраструктурні проекти регіонів, які йдуть шляхом 

децентралізації. 

Критерій відбору проектів дуже простий – регіони мають затвердити 

план перспективного розвитку та стратегію регіонального розвитку. Це 

переконає нас у тому, що місцева влада, місцеві громади дивляться у 

майбутнє та дбають про реформи. 

Реформа збільшить площу земельних ресурсів в розпорядженні 

об’єднаних територіальних громад з 4 % до 84 % та, відповідно, зменшить − 

в розпорядженні виконавчих органів влади з 96 % до 16 % (Три мільярди 

гривень з Державного фонду регіонального розвитку чекають на об'єднані 

громади, − Геннадій Зубко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248276886&cat_id=2

44276429). − 2015. − 25.06). 

 

Дерегуляція та розвиток підприємництва 

 

Віце-прем’єр-міністр − Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Атестацію інженерів технічного нагляду, інженерів-проектувальників 

та експертів відтепер здійснюватимуть саморегулівні організації.  

Згідно з наказами, повноваження, які раніше відносилися до 

компетенції Міністерства, покладаються на ВГО «Гільдія інженерів 
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технічного нагляду за будівництвом об’єктів архітектури», «Гільдія 

проектувальників у будівництві» та «Асоціація експертів будівельної галузі». 

Це еволюційний крок у сфері дерегуляції, який лише підкреслює 

ефективність реформ, що здійснює підпорядковане йому Міністерство. Цей 

крок є виконанням Коаліційної угоди, яка зокрема передбачає перехід від 

адміністративного контролю до підтримки бізнесу. 

Повноваження саморегулівним організаціям буде делеговано терміном 

на один рік. Це свого роду пілотний проект, завданням якого є перевірка 

громадського та експертного середовища на здатність вирішувати питання 

розвитку галузі без активної участі держави (Мінрегіон віддав частину 

повноважень саморегулівним організаціям, − Геннадій Зубко // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248287295&cat_id=2

44276429). − 2015. − 30.06). 

 

Первый заместитель министра юстиции Украины Наталия 

Севостьянова: 

Министерство юстиции продолжает работу по упрощению форм, 

которые подаются для регистрации бизнеса.  

Продлен срок подачи так называемой Формы 4 до 25 сентября 

госрегистратору и упрощена процедура подачи данной формы. Если у вас 

изменился лишь какой-то один пункт, или это касается бенефициаров, то вы 

заполняете только одну страницу и обозначаете ту смену, которую хотите 

отразить в реестре, − вся остальная информация уже есть в реестре и поэтому 

не нужно по десять раз ее обновлять и заполнять. 

Это первый шаг на пути упрощения данных форм. В ближайшее время 

мы презентуем все формы, которые будут сокращены до такого простого 

образца (Минюст упрощает процедуры регистрации бизнеса // Україна 

без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/47567-minyust-uproshchaet-

protsedury-registratsii-biznesa). − 2015. − 30.06). 

 

Задля покращення бізнес-клімату в Україні Міністерство юстиції 

розпочало процес спрощення форм, які подаються представниками 

бізнесу та громадянами до реєстраційних служб.  

За словами представників Міністерства юстиції України, основною 

метою спрощення є забезпечення доступності форм для кінцевого споживача. 

Директор департаменту державної реєстрації Міністерства юстиції 

Сергій Бенедисюк: 

Ми прибираємо архаїзми, ми зменшуємо кількість сторінок, ми 

об’єднуємо деякі графи форм, щоб особи, які звертаються до органів 

державної реєстрації, могли максимально комфортно і ефективно надати 

реєстраторам відповідну інформацію. 

Крім того, нововведення дасть можливість розвантажити реєстраторів 

за рахунок обробки меншої кількості паперів та збільшення кількості 

документів, які надходять до реєстраційних служб поштою (Уряд України 
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спрощує взаємодію бізнесу і громадян з реєстраційними службами // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248283148&cat_id=2

44276429). − 2015. – 26.06). 
 

Судова реформа 
 

Президент України Петро Порошенко:  

Шокуюча історія з головою Апеляційного суду Антоном Чернушенком 

свідчить про необхідність суддівської реформи. 

Очікую від Верховної Ради обмеження суддівської недоторканності 

(Порошенко чекає від парламенту позбавлення суддів недоторканності // 

АСН (http://asn.in.ua/ua/news/news/poroshenko-zhdet-ot-parlamenta-lishenija-

sudejj-ne.html). − 2015. – 26.06). 
 

Податкова реформа 
 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк назвав низку критеріїв, 

за яким оцінюватиметься робота Державної фіскальної служби загалом, 

митниці та податкової служби. 

Перші з них стосуються реструктуризації Державної фіскальної 

служби. У рамках реструктуризації ДФС необхідно розробити і почати 

впроваджувати план дій за участю Міжнародного валютного фонду і 

Міністерства фінансів, а також спільно з Мінфіном розробити та 

імплементувати відповідні зміни до законодавства. 

Ще один критерій – це боротьба з податковим шахрайством щодо 

податку на додану вартість та збільшення надходжень ПДВ за рахунок 

реальної боротьби з податковими ямами. Тут критерій виконання – це 

збільшити надходження від ПДВ на 5 % за травень-липень. 

Четвертим критерієм назвав повну зміну керівного складу Державної 

фіскальної служби. 

Конкретний критерій – це збільшення надходжень по ПДВ і 

притягнення до відповідальності як організаторів, так і замовників 

шахрайства. Тому організаторів дуже багато, і вони виконують цю функцію 

за гроші. Надосновне завдання – це знайти замовників мільярдних схем 

відмивання ПДВ (Арсеній Яценюк назвав критерії ефективності роботи 

ДФС: реструктуризація служби, повна зміна керівного складу, боротьба з 

податковим шахрайством // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248273057&cat_id=2

44276429). − 2015. – 24.06). 
 

Реформа державної служби та реорганізація державних органів 
 

Глава Одеської облдержадміністрації Міхеїл Саакашвілі: 

На цьому тижні ми оголошуємо конкурс на заміщення 50 посад ОДА, і 

я закликаю громадських активістів подати заявки. Нам потрібні не люди, 
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підібрані через знайомство і кумівство, а справжні ентузіасти. І найкращий 

спосіб їх знайти − це конкурс (Саакашвілі шукає 50 нових співробітників в 

ОДА //  Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/07/1/7073013/). − 2015. − 01.07). 

 

Реформа енергетики, програми енергоефективності та 

енергонезалежності 

 

Глава Уряду Арсеній Яценюк: 
У нас есть с вами совместная задача: через десять лет Украина должна 

полностью, на 100 %, обеспечивать собственные потребности в природном 

газе нашего украинского газа (Яценюк заявил, что к 2025 году Украина на 

100 % должна перейти на собственный газ // www.112.ua 

(http://112.ua/ekonomika/yacenyuk-zayavil-chto-k-2025-godu-ukraina-na-100-

dolzhna-pereyti-na-sobstvennyy-gaz-240881.html). − 2015. – 28.06). 

 

Арсеній Яценюк закликав Віце-прем'єр-міністра − Міністра 

регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ України Геннадія Зубка 

звернутися до так званого рейтингу енергоефективності України, який 

розраховується за стандартами міжнародного енергетичного агентства. 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Уряд прийме рішення, за яким ми тепер кожну область будемо 

рейтингувати в залежності від того, скільки поміняли котлів, на скільки 

зменшили споживання газу, електроенергії, вугілля. Тобто − наскільки 

зменшили витрати країни на опалювання атмосфери. 

Хто найкращий в енергоефективності, та область буде отримувати 

більший розмір компенсації для населення. Хто гірший – буде отримувати не 

тільки менші компенсації, але буде мати можливість знайти іншу роботу. 

З наступного місяця Міністерство економічного розвитку і торгівлі 

буде моніторити кожну область на предмет виконання всіх завдань програми 

діяльності Кабінету Міністрів України і на предмет ефективності роботи. 

Раз на квартал буде проводитися розширене засідання Кабінету 

Міністрів України з усіма головами ОДА, з прямою трансляцією і з 

публічним звітом керівників обласних державних адміністрацій (Арсеній 

Яценюк: Уряд розпочне практику рейтингування областей, зокрема щодо 

виконання програми енергоефективності // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248282426&cat_id=2

44276429). − 2015. – 26.06). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Державний бюджет виділив 400 мільйонів гривень на програму з 

енергоефективності. Вимагаю від кожної території прийняття рішення щодо 

співфінансування програм компенсації по придбанню котлів і утепленню 

будинків та квартир. 
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Інструмент ми вам дали – державний Ощадний банк. Гроші ми дали. 

Частину грошей ми децентралізували і дали вам ці гроші на місця, вони у вас 

є. Припиніть, будь ласка, через корумповані схеми відправляти ці гроші на 

одну чи дві хати. Віддайте ці гроші на компенсацію конкретній сім'ї, яка 

зможе купити котел, поміняє вікна, утеплить квартиру чи будинок. Всі 

інструменти у вас в руках (Арсеній Яценюк звернувся до керівників ОДА 

прийняти рішення про співфінансування регіонами програм із 

енергоефективності // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248282531&cat_id=2

44276429). − 2015. – 26.06). 
 

Реформа правохоронної системи 
 

Губернатор Одесской областной государственной администрации 

Михаил Саакашвили заявил, что 27−28 июня внесет в парламент Укрины 

законопроект о правоохранительной системе (Саакашвили: Надо убрать 

всех правоохранителей, однозначно // Урядовий портал 

(http://112.ua/video/saakashvili-nado-ubrat-vseh-pravoohraniteley-

odnoznachno-163881.html). − 2015. – 27.06). 
 

Реформа системи національної безпеки та оборони 
 

Заступник міністра оборони з питань євроінтеграції Ігор Долгов: 

Верховна Рада ратифікувала меморандум про співпрацю з НАТО та 

угоду щодо підтримки та постачання. 

Ратифікація угоди щодо постачання зумовлена тим, що положеннями 

угоди оподаткування, митні платежі та привілеї персоналу НАТО 

здійснюються за іншими правилами ніж ті, що визначені законодавством 

України. 

Угодою визначаються основні принципи співробітництва для 

підтримки України за конкретними напрямами, у тому числі щодо 

постачання, технічного обслуговування, закупівлі товарів і послуг, 

транспортування, технічної допомоги та реалізації проектів Трастового 

фонду НАТО. 

Ратифікували меморандум про домовленість між урядом України та 

Організацією НАТО з питань зв'язку та інформації, представлений 

Генеральним менеджером Агенції НАТО з питань зв'язку та інформації, 

щодо співпраці з питань консультацій, управління, зв'язку, розвідки, 

спостереження і рекогносцировки в рамках програми НАТО «Партнерство 

заради миру» (Рада ратифікувала дві угоди з НАТО // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/07/1/7073013/). − 2015. − 01.07). 
 

Програма розвитку українського експорту 
 

Законопроект Мінекономрозвитку № 2087а, який було прийнято у 

першому читанні, відкриє шлях до підписання угоди Світової організації 
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торгівлі про державні закупівлі (WTO Government Procurement 

Agreement) вже у грудні цього року. Запропонований Міністерством 

законопроект спрямований на впровадження світових стандартів ринку 

держзакупівель в Україні та наближення українського законодавства до 

правил СОТ. Прийняття цього закону дозволить українським підприємцям 

отримати доступ до світового ринку держзакупівель (Приєднання до угоди 

СОТ про державні закупівлі відкриє українському бізнесу ринки 43 країн 

світу // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248290641&cat_id=2

44277212). − 2015. − 01.07). 

 

25 червня відбулася зустріч з представниками Американської 

Торговельної Палати в Україні та Європейської Бізнес Асоціації. 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк:  
Давайте підпишемо «контракт». Від вас країні потрібні нові робочі 

місця, сплачені податки і виконання частини соціальної функції, яку несе 

бізнес. Вам від держави потрібна справедлива податкова система, в тому 

числі і відшкодування ПДВ, зрозумілі правила гри, збільшення вашої 

капіталізації і збільшення ваших доходів. 

Вчора Державна фіскальна служба отримала KPI (Key Performance 

Indicator, ключові показники ефективності, – ред.). Ми готові, щоб такі KPI 

були по всіх міністерствах. (…) 

Тут потрібна особисто ваша правильна бізнес-підтримка. Ваша 

публічна позиція дасть можливість пришвидшити реформи (Арсеній Яценюк 

запропонував представникам бізнесу «контракт»: країні − робочі місця 

та сплачені податки, бізнесу − справедлива податкова система і 

зрозумілі правила гри // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248276344&cat_id=2

44276429). − 2015. – 25.06). 
 

Ассоціація та безвізовий режим з ЄС 

 

Посол Австрії при Євросоюзі Вальтер Грахаммер: 

Щодо стану справ процесу ратифікації в Австрії Угоди про асоціацію 

ЄС-Україна, я хочу поінформувати, що це буде обговорюватися комітетом із 

зовнішньої політики австрійського парламенту 30 червня. 

І ми маємо за мету завершити ратифікаційний процес до кінця липня 

(Австрія може ратифікувати асоціацію Україна-ЄС до кінця липня − 

посол при ЄС // Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/06/27/7035335/). − 2015. − 

27.06). 

 

Президент Украины Петр Порошенко: 

Нам постоянно говорили, что вопрос ратификации (СА с Украиной, – ред.) 

28 членами ЕС займет 3-4 года, что это будут очень сложные переговоры. 
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Переговоры, и правда, сложные, на двухстороннем уровне приходится 

многое решать. (...) Но за год – 21 страна ЕС ратифицировала ассоциацию с 

Украиной (Порошенко: Уже 21 страна ЕС признала ассоциацию с 

Украиной // Сегодня.ua (http://www.segodnya.ua/politics/power/poroshenko-

uzhe-21-es-priznala-associaciyu-s-ukrainoy-627073.html). − 2015. − 26.06). 

 

Президент Украины Петр Порошенко провел встречу с министром 

иностранных дел Люксембурга Жаном Ассельборном. 

Во время встречи стороны обсудили повестку дня отношений между 

Украиной и ЕС на ближайшее полугодие 

Стороны также обсудили перспективу введения безвизового режима 

для украинцев. При этом президент Украины отметил, что Украина имеет 

четкий план действий для завершения подготовки к введению безвизового 

режима с ЕС, который будет выполнен в установленные сроки (Порошенко и 

глава МИД Люксембурга обсудили перспективу введения безвизового 

режима для украинцев // 112.ua (http://112.ua/politika/poroshenko-i-glava-

mid-lyuksemburg-obsudili-perspektivu-vvedeniya-bezvizovogo-rezhima-dlya-

ukraincev-240464.html). − 2015. − 26.06). 
 

Національні збори Франції ратифікували Угоду про асоціацію 

України з ЄС.  

Посол України у Франції Олег Шамшур: 

Вітаю ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною та ЄС 

Національними зборами Франції (Обидві палати французького парламенту 

ратифікували Угоду про асоціацію України з ЄС // АСН 

(http://asn.in.ua/ua/news/news/vse-palaty-francuzskogo-parlamenta-

ratificirovali.html). − 2015. – 25.06). 

 

Реформа охорони здоров’я 

 

Міністр охорони здоров’я України Олександр Квіташвілі: 

Я приїхав в Україну впроваджувати реформи, ми багато чого встигли: 

повністю змінена система закупівель в Україні, розроблені законопроекти 

для впровадження змін у медичних закладах. Ми пройшли цей процес 

прозорим європейським шляхом. Тепер під впливом різних груп у Верховній 

Раді України реформи хочуть загальмувати (Це перший і останній шанс 

змінити систему охорони здоров'я України, − Олександр Квіташвілі // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248288604&cat_id=2

44277212). − 2015. – 01.07). 
 

Перший заступник Міністра охорони здоров'я України Олександра 

Павленко: 

Приватна медицина зможе розраховувати на державні фінанси, у 

випадку, якщо пацієнт за меддопомогою прийде до них. 
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У МОЗ зараз завдання максимально залучити інвестора в галузь. На 

даний момент не вистачає правової бази. Існує закон про ДПП, він досить 

декларативний. Більшість підзаконних актів були створені для інших галузей. 

У медицині необхідні інші інструменти. Перш за все, комунальні об'єкти 

потребують залучення приватних ресурсів за чітко виписаним правилом 

такого партнерства. Багато обласних рад через відсутність уніфікованої 

договірної бази не зважуються ризикувати і укладати договори з приватними 

партнерами. Міністерство має їм у цьому допомогти (МОЗ планує внести 

зміни до законодавства щодо підтримки проектів державно-приватного 

партнерства в регіонах, − Олександра Павленко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248288467&cat_id=2

44276429). − 2015. – 01.07). 
 

Глава Минздрава Александр Квиташвили: 

Пакет по реформе системы здравоохранения будет внесен в Раду завтра-

послезавтра. (…) И я бы хотел, чтобы ВР, вместо того, чтобы голосовать 

относительно моего будущего в Украине, голосовала за эти законы. (…) 

Это изменения в 6 законах, которые включают не только закон о 

здравоохранении, но и еще и в Бюджетном кодексе. Поэтому они нуждались 

согласования в разных министерствах. Сейчас все это закончено и идет 

чистое редактирование на уровне секретариата Кабмина (Квиташвили: 

Пакет по реформе системы здравоохранения будет внесен в Раду завтра-

послезавтра //  www.112.ua (http://112.ua/glavnye-novosti/kvitashvili-paket-po-

reforme-sistemy-zdravoohraneniya-budet-vnesen-v-radu-zavtra-poslezavtra-

241222.html). − 2015. – 30.06). 
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ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Міністр внутрішніх справ Арсен Аваков: 

Початок набору в нову патрульну службу Миколаєва з 27 липня. Тут 

працюватиме спеціальна група, яка буде здійснювати набір у нову патрульну 

поліцію. Через два тижні, для того щоб задати стандарт, на допомогу вам  

прибуде Київська патрульна служба. 

На підготовку працівників нової патрульної поліції передбачається 

витратити близько трьох місяців. Після цього вони мають вийти на вулиці 

обласного центру (Міністр внутрішніх справ оголосив набір у патрульну 

службу Миколаєва з 27 липня // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248289786&cat_id=2

44277212). − 2015. – 01.07). 

 

Заместитель городского головы г.Херсон Инна Трибух: 

В нашем городе будут реализованы проекты с внедрением 

энергосберегающих технологий, предложенные Северной экологической 

Финансовой корпорацией (НЕФКО) при ее финансовой и технической 

поддержке: пилотный модуль «Зеленая школа» на базе школы №21 в поселке 

Антоновка (2,5 млн. евро) и внедрение энергосбережения в городской 

клинической больнице им. Тропиных (500 тыс. евро). Надеюсь, что они 

станут толчком к новым инвестиционным проектам. 

Для реализации энергоэффективних проектов целесообразно 

привлекать средства инвесторов, компаний по предоставлению 

энергетических услуг, международных финансовых учреждений, населения, 

в том числе объединений совладельцев многоэтажных домов. 

Также городская власть обратилась в Кабинет Министров Украины 

относительно предоставления нашему региону статуса свободной 

экономической зоны, что даст дополнительные возможности для 

привлечения эффективных бизнес-проектов (В Херсоне будут реализованы 

проекты по энергоэффективности и энергосбережению // Херсонские 

Вести (http://visti.ks.ua/novosti/novosti-hersona/20617-v-hersone-budut-

realizovany-proekty-po-energoeffektivnosti-i-energosberezheniyu.html). – 2015. 

– 01.07). 
 

1 липня в Ужгородському прес-клубі відбулося засідання на тему 

«Електронні закупівлі – крок у боротьбі з корупцією».  

Адвокат, керівник Закарпатського обласного осередку 

«Демократичний альянс» Олександр Пересоляк:  

(…) На сьогодні,  закупівлі не врегульовані законодавством, що є 

джерелом корупції у сфері державних закупівель. До прикладу, в Ужгороді 

ринок закупівель складає близько 100 млн. грн. на рік і невідомо, скільки 

втрачає бюджет на непрозорому розміщенні замовлень. 
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З метою зробити закупівлі прозорими, вбити корупцію, зробити 

чесними умови для наших підприємців, ми подали ініціативу до міськради. 

Просимо зобов’язати усіх суб’єктів закупівель (а їх близько 20, найбільший – 

управління освіти) опубліковувати інформацію про закупівлі на сайті 

міськради. Так само пропонуємо зобов’язати всіх суб’єктів публікувати 

інформацію про результати закупівель, переможця та ціну, за якою 

переможець виграв тендер. Крім того, оприлюднювати варто і плани 

закупівель на рік (та додатки до них). 

Громадські активісти пропонують приєднатися до системи 

ProZorro.org, яка створена з ініціативи громадських організацій, комерційних 

майданчиків, державних органів та підприємців (Ужгородській міськраді 

пропонують інноваційну систему прозорих закупівель // Інформаційно-

аналітичний сайт Zaholovok.com.ua (http://zaholovok.com.ua/uzhgorodskii-

miskradi-proponuyut-innovatsiinu-sistemu-prozorikh-zakupivel). – 2015. – 

01.07). 
 

На сайті Полтавської ОДА опубліковано графічний план 

формування територій громад області. Перспективний план складається з 

графічної та текстової частини і охоплює всю територію області. 

Графічна частина − це мапа, яка відображає межі 57 нових спроможних 

територіальних громади області, їх потенційні адміністративні центри та всі 

населені пункти, що увійшли до їх складу. 

Текстова частина включає 57 паспортів спроможних територіальних 

громад, які містять кількісні характеристики населення та площі 

територіальної громади, закладів соціальної інфраструктури, обсяги доходів, 

наявність приміщень для розміщення державних органів, установ, органів 

місцевого самоврядування тощо. Повністю із документом можна 

ознайомитись за посиланням (Влада презентувала графічний 

перспективний план адміністративно-територіальної реформи // 

Полтавщина (http://poltava.to/news/34180/). – 2015. – 01.07). 

 

Голови сільських рад Дніпропетровщини, які візьмуть активну 

участь у процесі об'єднання громад, зможуть відвідати Польщу, аби 

перейняти сусідній досвід з роботи в умовах децентралізації, на власні 

очі побачити усі переваги та вигоди в економічному та соціальному 

плані від реформування. Про це домовились голова Дніпропетровської 

обласної ради Євген Удод та директор управління не інвестиційних проектів 

адміністрації м. Любліна Кшиштоф Лонтка, який з тижневим візитом 

перебував на Дніпропетровщині. 

Сторони також намітили пріоритетні плани співпраці у розвитку 

малого та середнього бізнесу, зокрема, розширення мережі бізнес-інкубаторів 

на Дніпропетровщині, допомоги переселенцям, культурологічних та 

брендингових проектах. Польська сторона також готова допомагати в 

освітніх проектах, зокрема, у навчанні студентів писати та управляти 

проектами і залучати гранти на їх реалізацію (…) (Найактивніші голови 
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сільрад поїдуть до Польщі побачити децентралізацію у дії // 

Дніпропетровська обласна рада 

(http://oblrada.dp.ua/press/news/default/2015-06/3799). – 2015. – 30.06). 
 

В ходе состоявшейся сегодня 59 сессии Запорожского городского 

совета было принято решение «О создании коммунального предприятия 

«Запорожское энергетическое агентство» Запорожского городского 

совета». 

Муниципальный энергетический план и План действий устойчивого 

энергетического предполагают реализацию ряда крупных инвестиционных 

энергосберегающих и энергоэффективных проектов, требующих 

значительных капиталовложений. На сегодня их внедрение в Запорожье без 

привлечения инвестиций, в первую очередь международных финансовых 

структур, банков, невозможно (…) (В Запорожье создается энергетическое 

агентство // ЗапорожьеИнфо (http://zpinfo.cinfoo.com/news-41005.html). – 

2015. – 30.06). 

 

30 червня в Чернівецькій обласній державній адміністрації 

проведено круглий стіл на тему: «Участь національних громад в 

Конституційній реформі в Україні». 

Експертами та керівниками було наголошено, що найважливішими 

аспектами децентралізації є субсидіарність, самоуправління та 

самоорганізація. Зауважено, що без роботи на місцях з населенням та 

громадами неможлива робота з децентралізації. Акцентовано на необхідності 

створення органів самоорганізації населення у тих громадах, що залишаться 

без сільських рад, адже ці органи можуть представляти громаду, 

забезпечувати якісне вирішення соціальних питань громадян та є в певній 

мірі інструментом, який знижує соціальну напругу при об’єднанні 

територіальних громад (Обговрено питання участі національних громад в 

конституційній реформі в Україні // Чернівецька обласна державна 

адміністрація (http://www.oda.cv.ua/news/obgovoreno-pitannya-uchasti-

natsionalnikh-gromad-v-konstitutsiinii-reformi-v-ukraini). – 2015. – 30.06). 

 

В городе реализуют программу повышения энергоэффективности 

жилого фонда. 

Первый заместитель Харьковского городского головы Андрей 

Парамонов: 

Департамент жилищного хозяйства уже определил 280 домов для 

выполнении энергоаудита, составления энергетических паспортов и 

дальнейшей разработки проектов термомодернизации этих зданий. В городе 

придерживаются рекомендаций правительства о внедрение 

энергосберегающий технологий в регионах. Проектом предусмотрено 

переоснащение систем теплоснабжения домов с установкой пеллетных 

котлов. Это позволит сэкономить около 450 тыс. куб. м газа (Харьковские 

многоэтажки пройдут энергоаудит // Весь Харьков 
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(http://allkharkov.ua/news/state/harkovskie-mnogoetajki-proidyt-

energoaydit.html). – 2015. – 30.06). 

 

Херсонский админсуд стал более открытым. На сайтах всех судов 

Украины можно отслеживать движение любого дела. Новый ресурс 

заработал несколько дней назад. ГСА выполнила требования ч. 2 ст. 11 ЗУ 

«О судоустройстве и статусе судей». Она предусматривает, что информация 

о суде, который рассматривает дело, стороны спора и предмет иска, дату 

поступления искового заявления, апелляционной, кассационной жалобы, 

заявления о пересмотре судебного решения, стадии рассмотрения дела, 

место, дату и время судебного заседания, движение дела из одного суда в 

другой является открытой и подлежит безотлагательному обнародованию на 

официальном веб-сайте судебной власти Украины, кроме случаев, 

установленных законом (Херсонский админсуд стал более открытым // 

Херсонские Вести (http://visti.ks.ua/novosti/tehnologii/20570-hersonskiy-

adminsud-stal-bolee-otkrytym.html). – 2015. – 30.06). 

 

Агенція досліджень регіонального соціуму «Карпатія» завершила 

соціологічне дослідження, метою якого було виявлення громадської 

думки на Закарпатті з приводу рівня корупції й хабарництва.  

На запитання про можливості подолання корупції як ганебного явища в 

Україні респонденти відповіли досить песимістично: 42,4% вважають, що 

корупцію подолати неможливо, 31,2% думають, що корупцію можна 

подолати, але для цього потрібен тиск громадянського суспільства, а 18,8% 

переконані, що корупцію можна подолати, але для цього потрібна політична 

воля еліти. 7,6% опитаних не змогли однозначно відповісти на це питання. 

Головною причиною корупції в Україні опитані називають низьку заробітну 

плату й соціальну незахищеність населення – 37,5%. Майже поруч 

розмістилися показники низького рівня правової культури і 

законослухняності (25,8%) та неефективності законодавства й державного 

управління (21,4%), 8,4% опитаних вважають, що корупцію породжує 

відсутність віри в Бога (Агенція «Карпатія» дослідила ставлення 

закарпатців до корупції 53,8% закарпатців стверджують, що давали 

впродовж останнього року хабар // Закарпаття 

онлайн(http://zakarpattya.net.ua/News/141842-Ahentsiia-Karpatiia-doslidyla-

stavlennia-zakarpattsiv-do-koruptsii). – 2015. – 29.06). 

 

Осенью в Днепропетровской области имеет все шансы заработать 

реформа децентрализации. Вместо области − уезд. Вместо головы села − 

староста. В Днепропетровском районе уже даже проект сделали: как из 17 

сел создать 6 общин. Более того, их состав планируют выбрать на 

ближайших выборах (Чем обернется для Днепропетровской области 

реформа децентрализации // 34 канал (http://34.ua/news/view/60473--chem-

obernetsya-dlya-dnepropetrovskoj-oblasti-reforma-decentralizacii/). – 2015. – 

28.06). 
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Семінар на тему «Подолання стереотипів стосовно децентралізації 

на основі кращих іноземних практик та українських законодавчих 

ініціатив» проведено в Чернівецькій обласній державній адміністрації за 

підтримки Посольства Федеративної республіки Німеччинав 

партнерстві з Міністерством регіонального розвитку, будівництва та 

житлового-комунального господарства України. 

Під час семінару обговорено питання міжнародного досвіду реформи з 

децентралізації влади, зокрема, наведено успішні приклади таких розвинених 

країн, як, Швеція, Фінляндія та Польща. 

Представник Мінрегіонбуду України Лідія Євтушенко: 

(…) Станом на сьогодні, вже 17 областей схвалили перспективні плани 

формування територіальних громад, що у свою чергу, сприятиме отриманню 

відповідними регіонами коштів з державного фонду регіонального розвитку. 

При подальшому схваленні перспективного плану формування 

територіальних громад Чернівецька область отримає 86 млн. грн. з 

державного фонду регіонального розвитку вже у цьому році (В 

Облдержадміністрації обговорено питання міжнародного досвіду реформ 

з децентралізації влади // Чернівецька обласна державна адміністрація 

(http://www.oda.cv.ua/news/v-oblderzhadministratsii-obgovoreno-pitannya-

mizhnarodnogo-dosvidu-reformi-z-detsentralizatsii-). – 2015. – 26.06). 

 

25 червня проекти Перспективних планів формування 

спроможних територіальних громад затвердили Волинська, Сумська та 

Черкаська обласні ради. 

Перспективний план Волинської області передбачає створення 74 

спроможні громади. 

На Сумщині, згідно Перспективного плану, пропонується сформувати 

51 об’єднану громаду. 

У Черкаській області запропоновано створити 93 спроможні громади 

(Ще три області затвердили перспективні плани формування 

спроможних громад //  Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248277521&cat_id=2

44277212). − 2015. − 25.06). 
 

Одеська область 

 

Активні мешканці Дубна просять Михайла Саакашвілі надіслати у 

Дубно молоду команду реформаторів з числа грузин для проведення 

швидких реформ. 
Мешканці Дубна вважають, що міський голова, начальник міліції та 

інші посадовці не справляються з своїми обов’язками, та просять надіслали 

молодих реформаторів для швидких змін у місті (На Рівненщину 

закликають команду Саакашвілі // Інтернет-портал «ЧаРівне.інфо» 
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(http://charivne.info/rivne-news/Na-Rivnenshchinu-zaklikayut-komandu-

Saakashvili). – 2015. – 30.06). 

 

Председатель Одесской областной государственной 

администрации Михаил Саакашвили: 

На нынешней неделе будет объявлен конкурс на замещение 50 

должностей в Одесской областной государственной администрации. Я 

призываю гражданских активистов подать заявки. Нам нужны не люди, 

подобранные по знакомству и кумовству, а настоящие энтузиасты. И лучший 

способ их найти – это конкурс (В Одессе объявят конкурс на замещение 50 

должностей в облгосадминистрации // ВIКНА-ОДЕСА 

(http://viknaodessa.od.ua/news/?news=117981). – 2015. – 30.06). 

 

30 июня в Одессе состоялось подписание четырехстороннего 

Меморандума о взаимодействии и сотрудничестве в сфере 

совершенствования системы предоставления административных услуг. 

Председатель Одесской областной государственной 

администрации Одесской области Михеил Саакашвили: 

Мы положили начало центру быстрых и некоррумпированных 

административных услуг, который откроется в октябре в рамках 

президентской программы дебюрократизации и децентрализации и нашей 

программы натиска на коррупцию. Закон в Раде пока не принят, но если мы 

будем его ждать, то этот центр еще год не откроется. А нам нужен центр, где 

все справки, паспорта, договора купли-продажи, регистрация предприятий 

будет проходить за минуты, а не за месяцы, без поборов и взяток. Этот центр, 

как говорят в Одессе, нужен еще вчера. Мы собрали с международных 

организаций с миру по ниточке и будем платить сотрудникам зарплаты так, 

чтобы они смотрели людям в глаза, а не в руки и карманы. Этот центр – часть 

программы Президента Порошенко 4Д и включает 2Д: дерегуляцию и 

децентрализацию (Подписан меморандум о создании в Одессе центра 

админуслуг, – Саакашвили // Паноптикон 

(http://panoptikon.org/articles/69801-podpisan-memorandum-o-sozdanii-v-

odesse-centra-adminuslug.html). – 2015. – 30.06). 
 

Бывший генеральный прокурор Одесской области Святослав 

Пискун: 

Глава Одесской области Михаил Саакашвили в одиночку не сможет 

побороть коррупцию в Украине (Пискун рассказал, почему у Саакашвили 

ничего не получится // Одесская жизнь http://odessa-life.od.ua/news/28587-

Piskun-rasskazal-pochemu-u-Saakashvili-nichego-ne-poluchitsya). – 2015. – 

30.06). 

 

Ініціативи Михайла Саакашвілі щодо оперативного впровадження 

реформ на Одещині необхідно підхопити і розгорнути на теренах нашої 

області.  
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Зокрема, Петро Колодій позитивно відзначив запуск в Одесі пілотного 

проекту із вдосконалення системи надання адміністративних послуг.  

Голова Львівської обласної ради Петро Колодій: 

Одеса вирішила не чекати, доки Верховна Рада та уряд узгодять 

формальності відповідного закону, адже, як слушно зауважив пан 

Саакашвілі, на це просто немає часу. Відтак, мешканці саме цього міста 

першими в Україні матимуть можливість отримувати документи без черг за 

лічені хвилини. Вважаю, що Львівщина готова повторити реформаторський 

експеримент (Львівщина, як і Одещина, готова до реформування системи 

надання адміністративних послуг без зволікань, – Петро Колодій  // 

Львівська обласна рада 

(http://www.oblrada.lviv.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=7

121:lvivschina-jak-i-odeschina-gotova-do-reformuvannja-sistemi-nadannja-

administrativnih-poslug-bez-zvolikan-petro-kolodij&catid=9:news&Itemid=1). – 

2015. – 30.06). 

 

Міністр юстиції України Павло Петренко в ході одноденної робочої 

поїздки до Одеси разом із Головою Одеської ОДА Міхеілом Саакашвілі, 

міським головою Одеси Геннадієм Трухановим та представником 

благодійної організації «Фонд Східна Європа» Віктором Ляхом 

підписали Меморандум про взаємодію та співпрацю.  
Документ передбачає створення в Одесі Центру надання 

адміністративних послуг нового формату, де українці зможуть швидко та без 

хабарів отримати весь перелік адміністративних послуг, які надають органи 

юстиції та місцева влада (Павло Петренко та Міхеіл Саакашвілі підписали 

меморандум, який передбачає створення першого в Україні центру 

надання адмінпослуг нового зразка − без черг та хабарів // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248285435&cat_id=2

44276429). − 2015. − 29.06). 
 

Внештатный советник Президента Украины Олег Медведев: 

Речь идет не о культе Саакашвили, а о том, что у него есть 

международная репутация, которая сложилась на основе его успешного 

опыта работы на посту президента Грузии. И это влияет на восприятие его, в 

том числе и в Украине. В украинском медиа пространстве еще в предыдущие 

годы сложилось представление о положительных результатах грузинских 

реформ и, что именно таких результатов желательно было бы достичь у нас. 

Народный депутат Украины Антон Кисе: 

Я не являюсь сторонником того, что к нам должны приезжать 

международные специалисты. Даже титулованные и опытные, которые 

должны помогать нам в обеспечении государства, но в данном случае то, что 

говорится из уст Саакашвили, об этом не могут сказать очень многие. Но это 

факт, о котором должны знать, и на этот факт должны реагировать. 

Политолог Александр Палий: 
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Прокуратура – это всего лишь служба. Саакашвили тут правильно 

говорит, что власть – это слуги. А некоторым нашим чиновникам кажется, 

что власть − это не слуги, а какие очень значимые персоны, с которыми надо 

совещаться, что перед ними должны кланяться. Саакашвили «рубит правду-

матку» так, как нужно. 

Да, ему дали «зеленый коридор», но и другие должны двигаться в этом 

направлении. Им никто не запрещает, проводить реформы такие же, как 

проводит Саакашвили или более радикальные. И если они будут так же 

работать, им тоже дадут «зеленый коридор» (…) (Зарождается ли в 

Украине культ личности Саакашвили: мнения политиков и экспертов // 

Україна без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/47172-

zarozhdaetsya-li-v-ukraine-kult-lichnosti-saakashvili-mneniya-politikov-i-

ekspertov). − 2015. − 27.06). 

 

Одесский городской голова Геннадий Труханов: 

Реформы, которые проводятся в Украине впервые за 23 года 

независимости страны, уже дают положительный результат. (…) 

Мы готовы пересматривать бюджет впервые в плюсовую сторону по 

распределению, а это значит, мы больше сделаем для нашего родного города. 

Я хотел бы, чтобы все преобразования и реформы, которые мы начали с 

вами, действительно воплотились в жизнь (Геннадий Труханов: 

Происходящие в стране реформы уже дают положительный эффект // 

Odessit.ua (http://www.odessit.ua/news/odessa/42430-gennadiy-truhanov-

proishodyaschie-v-strane-reformy-uzhe-dayut-polozhitelnyy-effekt.html). – 2015. 

– 27.06). 
 

Міністр охорони здоров’я України Олександр Квіташвілі та 

Перший заступник Міністра Олександра Павленко перебували з 

робочим візитом в Одесі.  

Під час зустрічі з медичною спільнотою Одещини в обласній клінічній 

лікарні, яка транслювалась на всі райони області, керівники МОЗ України 

презентували кроки до впровадження реформи та відповіли на актуальні 

питання медиків. Насамперед, обговорили проблеми оплати праці лікарів, 

умови перебування в лікарнях, нові підходи у взаємодії медичної науки та 

практичної медицини (Олександр Квіташвілі та Олександра Павленко 

обговорили шляхи реформування медицини з медичною спільнотою Одеси 

//  Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248282615&cat_id=2

44277212). − 2015. − 26.06). 
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НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Голова Верховної Ради Володимир Гройсман: 

Президент Петро Порошенко заявив, що уже сьогодні проект змін до 

Конституції, підготовлений Конституційною комісією і узгоджений з 

Венеціанською комісією буде внесений для розгляду в парламент. Я вітаю 

усіх з цією подією і хочу лише ще раз наголосити – щоб не говорили 

скептики, ці зміни зроблять реформу децентралізації – одну з ключових для 

України реформ − реальною і незворотною (Володимир Гройсман // 

https://www.facebook.com/volodymyrgroysman/posts/281181158717472. – 2015. 

– 01.07). 
 

Після внесення Президентом проекту змін до Конституції Парламент 

протягом двох тижнів має розглянути його. 

Голова Верховної Ради Володимир Гройсман: 

Ми будемо мати щонайменше три голосування. У цьому місяці до 

кінця сесії – включити до порядку денного та направити до Конституційного 

Суду. У наступному місяці, якщо цей висновок буде позитивним, ми маємо 

проголосувати, коли він повернеться з Конституційного Суду. І третє, врешті 

решт трьомастами голосами передати владу на місця (Децентралізація 

влади // https://www.facebook.com/decentralizationua/posts/973330696064694. 

– 2015. – 01.07). 
 

Заступник міністра економічного розвитку і торгівлі України 

Максим Нефьодов: 

Зміни, які вносяться у законодавство у сфері державних закупівель, 

сприятимуть виходу українських постачальників на західні ринки (Ukraine 

Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/579032942199712. – 2015. – 01.07). 
 

Повноцінне втілення реформ в усіх сферах не можливе без 

професійних, фахових і незалежних від політики державних службовців, які 

служать інтересам громадян своєї держави (Ukraine Reforms Communications 

Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/579078052195201. – 2015. – 01.07). 
 

Експерти звернули увагу на те, що для реальних змін слід ухвалити дві 

принципових зміни: держслужбовці мають стати аполітичними та 

отримувати достойну зарплату, що зробить їх незалежними від свавілля 

керівників. 

Експерт Денис Бродський: 

«Заборона членства державних службовців в політичних партіях» та 

«Закріплення в законі розміру заробітної плати для державного службовця не 
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нижче ніж 2 мінімальні і загальна тенденція до поступового збільшення» – це 

ті речі, які можуть дати змогу створити професійну незалежну держслужбу 

(Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/500764396743064. – 2015. – 

01.07). 
 

Віце-прем’єр-міністр України Геннадій Зубко: 

Мене дивує, коли хтось говорить про намагання Президента 

узурпувати владу цими змінами. Вперше ми маємо можливість віддати владу 

на місця, вирішити це питання – взяти повноваження і отримати функції 

(Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua/posts/972703666127397. – 2015. – 

30.06). 
 

Президент Венеціанської комісії Джанні Буккікіо привітав схвалення 

Конституційною комісією проекту змін до Основного Закону у частині 

децентралізації (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua/posts/972637326134031. – 2015. – 

30.06). 

 

Тарас Качка, керівник Українського медіа-центру реформ: 

Впровадження новацій у податковій сфері та дискусії навколо реформи 

децентралізації свідчать про те, що суспільство намагається віднайти 

консенсус щодо інструментарію перетворень і водночас засвідчує 

невідворотній характер їхнього здійснення (Ukraine Reforms Communications 

Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/578595185576821. – 2015. – 30.06). 

 

Міністр соціальної політики Павло Розенко: 

Ані служба, ані агенство зайнятості не створюють робочі місця - їх 

створює економіка, бізнес, роботодавці. Тому боротись з безробіттям можна 

лише створення нових робочих місць. Сьогодні це можна зробити лише 

трьома методами: реформи, боротьба з корупцією і залучення в економіку 

зовнішніх інвестицій, які будуть розкручувати економічний потенціал 

(Ukraine Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/578589722244034. – 2015. – 30.06). 

 

Протягом 26-29 червня найбільша кількість як і критики, так і позитиву 

стосувалася реформи децентралізації. Позитив стосовно реформи 

децентралізації був спричинений затвердженням Конституційною комісією 

проекту змін до Основного закону в частині децентралізації з урахуванням 

пропозицій Венеціанської комісії, та подальшими заявами стосовно процесу 

внесення змін до Конституції України в частині децентралізації. Та не 

зважаючи на велику кількість схвальних заяв, проект змін до Конституції 

України був розкритикований експертами (Олександр Кондрашов) та 
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політиками (Оксана Сироїд, Віктор Медведчук). Також активної критики 

зазнала антикорупційна реформа та загальна концепція реформування. 

Остання тема водночас опинилася і в ТОПі позитивних згадувань. 

Найактивнішим спікером стосовно реформ був Президент України Петро 

Порошенко, що пов’язано зі значною кількістю його заяв стосовно 

конституційної реформи, децентралізації та загального стану реформ. Також 

Президент України і найчастіше згадувався в контексті реформ (Ukraine 

Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/photos/a.457495357686805.1073741829.4

57316364371371/578477265588613/?type=1. – 2015. – 30.06). 

 

У першому читанні ухвалено законопроект №2087а. 

Завдяки данному законопроекту тендери в Україні будуть проводитись 

за європейськими стандартами (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a.303335963152576.107374

1828.291274317692074/499931726826331/?type=1. – 2015. – 30.06). 

 

Віце-прем'єр-міністр, Міністр регіонального розвитку, будівництва 

та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Делегували саморегулівним організаціям частину повноважень у 

будівництві. Не чиновники, а саме професійні спільноти мають право і здатні 

забезпечити високі стандарти якості своєї роботи. Це – логічне продовження 

децентралізації та руху України до європейських стандартів життя (Геннадій 

Зубко // https://www.facebook.com/zubko.gennadiy/posts/1609352766013564. – 

2015. – 30.06). 

 

Віце-прем'єр-міністр, Міністр регіонального розвитку, будівництва 

та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Президент вже зробив рішучий крок – вперше в історії України віддав 

повноваження на місця. Це дозволить жителям регіонів самостійно 

вирішувати якого залучати інвестора, що і де будувати, як витрачати бюджет, 

як найняти ефективного управлінця. Сьогодні ми маємо історичний шанс 

стати рівноправним партнером європейської родини (Геннадій Зубко // 

https://www.facebook.com/zubko.gennadiy/posts/1609279992687508. – 2015. – 

30.06). 

 

Віце-прем'єр-міністр, Міністр регіонального розвитку, будівництва 

та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

3 млрд. грн. з Державного фонду регіонального розвитку можуть 

спрямовуватись не тільки на інфраструктурні проекти, а й на 

енергоефективні заходи в регіонах. 

Сьогодні під час селекторної наради з питань виконання заходів щодо 

енергоефективності пояснив керівникам всіх областей, що вони мають 

максимально зробити все для того, щоб допомогти населенню в утепленні 

власних помешкань. 
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Кілька обласних центрів вже виділяють додатково кошти з місцевого 

бюджету на компенсації виплат за кредитами, які громадяни беруть за 

урядовою програмою енергозбереження, для утеплення помешкань, або 

встановлення негазових котлів (Геннадій Зубко // 

https://www.facebook.com/zubko.gennadiy/photos/a.1569586253323549.1073741

828.1567321816883326/1607900596158781/?type=1. – 2015. – 26.06). 

 

Rерівник Українського медіа-центру реформ Тарас Качка: 

У нас є всі підстави розраховувати на те, що Угода про Асоціацію з ЄС 

у повному обсязі запрацює з 1 січня 2016 року, бо рівень підтримки є 

безпрецедентним (Ukraine Reforms Communications 

Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/577323239037349. – 2015. – 26.06). 

 

Члени Конституційної комісії підтримали проект змін до Конституції з 

децентралізації місцевого самоврядування, який буде направлений на розгляд 

(Ukraine Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/577220662380940. – 2015. – 26.06). 
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

У разі неухвалення нового закону про державну службу, який буде 

відповідати рекомендаціям європейських експертів, Україна ризикує не 

отримати наступний транш Європейського Союзу в розмірі 105 млн. 

євро.  

Експерт Реанімаційного Пакету Реформ, голова Центру Політико-

Правових Реформ Ігор Коліушко: 

Реперними точками законопроекту повинні стати: виключно 

конкурсний відбір на усі посади державної служби; добір на вищі посади 

державної служби (категорія «А») здійснюватиме Комісія – збалансований 

орган з 12 осіб, до складу якого мають входити щонайменше 4 представники 

громадськості; державний службовець повинен бути політично нейтральним; 

чітке відмежування від посад державної служби усіх інших посад в органах 

влади (в т.ч. політичних, патронатних, обслуговуючого персоналу); перехід 

на загальну систему пенсійного забезпечення; захист державних службовців 

від суб’єктивізму керівників (підвищення посадового окладу, зменшення 

частки премій в оплаті праці). 

Екс-голова Нацагентства з питань держслужби, експерт 

Реанімаційного Пакету Реформ Денис Бродський: 

«Заборона членства державних службовців в політичних партіях» та 

«Закріплення в законі розміру заробітної плати для державного службовця не 

нижче ніж 2 мінімальні і загальна тенденція до поступового збільшення» – це 

ті речі, які можуть дати змогу створити професійну незалежну держслужбу і 

звісно, політикам, цього дуже не хочеться. Ми повинні унеможливити саму 

думку про те, що виконуючи свої обов’язки держслужбовець може 

керуватися інтересами партії замість інтересів свого колективного 

роботодавця – громадян. Це в жодному разі не можна розглядати як 

обмеження конституційних прав. Ми, експерти, вважаємо це свідомим 

вибором, який повинен зробити громадянин, що вирішив стати державним 

службовцем. 

Депутат Альона Шкрум: 

Закон має створити умови для: підвищення професіоналізму нових 

держслужбовців; прозорість держслужби та її підзвітність громадянському 

суспільству; реальні кар’єрні перспективи для службовців; орієнтованість на 

результат і споживачів послуг. 

Модель державної служби повинна складатися з трьох «Д» – дієвість, 

досвідченість, декорумпованість (Реформа держслужби − умова 

наступного траншу ЄС в 105 млн євро // Реанімаційний Пакет Реформ 

(http://www.rpr.org.ua/ua/news/2015-07/0/311). – 2015. – 01.07). 

 

Народный депутат от фракции «Самопомич» Елена Сотник: 
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Нынешняя система оплаты труда сотрудников милиции позволяет 

руководству правоохранительных органов держать на крючке рядовых 

сотрудников.  

В законе о создании Национальной полиции я предлагала поменять 

систему оплаты труда. Чтобы зарплата полицейского исчислялась по 

формуле: 70% − ставка, до 30% − премия. Такой подход позволил бы сделать 

полицейских более независимыми от их руководства. 

У полицейских должна быть другая оплата труда, нежели у милиции. 

На сегодняшний день нередки случаи, когда премии могут существенно 

превышать ставку. (…) 

Полицейские ради большой премии готовы идти на поводу у 

начальства (Система оплаты труда в милиции позволяет руководству 

держать на крючке рядовых сотрудников // АСН 

(http://asn.in.ua/ru/news/opinions/sistema-oplaty-truda-v-milicii-pozvoljaet-

rukovods.html). − 2015. − 01.07). 

 

Голова Пенсійного фонду Олексій Зарудний:  
(...) Накопичувальна система – це додаток до солідарної системи. 

Навіть якщо ми очистимо солідарну систему, треба розуміти: сьогодні у нас 

кількість пенсіонерів і кількість працюючих практично однакова, один до 

одного. І сплачують сьогодні в середньому єдиний соціальний внесок – це 

десь 37% в середньому. Це разом і роботодавець, і працівник. При тому, що 

один до одного, пенсія яка мала б бути? В середньому 37% на виході по 

солідарній системі. А сьогодні ми маємо десь 45% в середньому. Тобто 

людина коли іде на пенсію в солідарній системі отримує 45% свого 

заробітку. Якщо говорити про можливості солідарної системи, то треба, щоб 

у нас була інша демографічна ситуація, щоб у нас, скажімо, на кожного 

пенсіонера було два працюючих, або потрібно підвищувати розмір внесків. 

Умовно, якщо ми хочемо мати на виході 60-70% пенсії в солідарній системі 

за такої демографічної ситуації, то треба 70% мати внесків. Ну ми ж 

розуміємо, що в нас і так доволі висока ставка. Тому, щоб людина, коли 

виходить на пенсію, не обмежувалась 45%, запропоновано запровадити 

другий рівень, обов’язкову накопичувальну систему. Це не альтернатива. Це 

додаток. Якщо вона буде діяти, то ще десь 10-15%, до 20% людина зможе 

отримувати з цієї накопичувальної системи. Разом можемо виходити на 60-

65%. 

У нас є ще третій рівень – добровільна накопичувальна система. Закон 

тут діє у нас вже понад 12 років, але вона розвивається погано. Як правило, 

поштовхом в багатьох країнах для розвитку накопичувальних систем було 

саме введення обов’язковості цих систем. І добровільна система з точки зору 

інфраструктури та управління цими коштами нічим не відрізняється від 

обов’язкової, механізм той самий. Тому введення обов’язкової системи може 

підштовхнути і добровільну. Якщо людина в добровільній системі буде мати 

ще 5-10% добавки до пенсії, то, склавши суму з трьох складових, за 

оптимістичних прогнозів, ми можемо вийти на те, що звичайна людина, не 
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спецпенсіонер, у нас може мати до 80% заробітку, який вона отримувала. В 

світі такі системи діють. (…) 

Як правило, найбільш ефективними в світі є ті системи, де діють 

обидва ці компоненти. Солідарна система практично не залежна від кризових 

явищ, які можуть бути на фондовому ринку і так далі. Люди є, зарплату 

сплачують, внески ідуть, пенсії є. Накопичувальна система не залежить 

практично від демографічних ризиків, людина сама собі відкладає – їй не 

потрібно мати спонсора, як в солідарній системі у вигляді працюючого. Але є 

ризики через якісь коливання на ринку. Та коли з двох складових іде пенсія, 

то це найбільш ефективна пенсійна система (…) (Глава Пенсійного фонду 

Олексій Зарудний: Якщо ти хочеш мати більшу пенсію, відкладай собі 

більше // Україна без корупції (http://www.coruption.net/statti/item/47704-

hlava-pensiinoho-fondu-oleksii-zarudnyi-yakshcho-ty-khochesh-maty-bilshu-

pensiiu-vidkladai-sobi-bilshe). − 2015. − 01.07). 

 

Директор економічних програм Центру Разумкова Василь 

Юрчишин: 

В умовах нинішньої нестабільності не варто чекати, що люди 

відкриватимуть інформацію про своїх доходи, і навіть міркування про 

майбутню пенсію їх не переконають. (…) Люди живуть нинішнім і 

завтрашнім днем, а про пенсію через 20 років думають в останню чергу. 

Другий момент полягає в тому, що українці не вірять у реформи взагалі 

і в зниження фіскального тиску зокрема. Досвід показує, що коли в одному 

місці податки знижуються, то в іншому − підвищуються. 

Отже, для того, щоб починати процес детінізації, повинно пройти 

деякий час. За цей час повинен повністю завершитися конфлікт на сході 

країни, адже він суттєво впливає на поведінку населення. А влада повинна 

завоювати довіру українців і не лише забирати, але і залишати. 

Поряд з черговими обіцянками люди повинні відчути реальне 

полегшення. До того ж людина завжди хоче знати, за що вона платить − це 

цілком нормальне бажання. Тому влада повинна продемонструвати, що вона 

не лише збирає гроші, але і раціонально їх використовує (В умовах 

нестабільності боротьба з тіньовими доходами не матиме успіху // 

Центр Разумкова 

(http://www.razumkov.org.ua/ukr/expert.php?news_id=5667). − 2015. − 01.07). 

 

Політолог Сергій Таран: 

Арешт глави Апеляційного суду Чернушенка це перший крок до 

очищення судової системи.  

Це та вертикаль влади, де люстрація так і не відбулося. А від 

ефективності судової гілки залежить дуже багато змін та можливостей в 

країні. 

Зараз в прокуратурі почалася ефективна діяльність щодо викорінення 

корупції в окремих органах влади. Така люстрація викликатиме підтримку у 

суспільстві. Тому Верховна Рада не могла не підтримати це рішення. 
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Важливо, щоб після цього відбулися системні зміни, реформи. Вони 

передбачені в коаліційній угоді, але мають виконуватися відповідно до 

закону. Це означає, що замінити всіх суддів відразу не вдасться. Все має 

відбуватися поступово. Через це судова реформа дещо затягнеться. Але під 

час її впровадження надзвичайно важливий контроль над діяльністю суддів. 

Прикладом такого контролю і є справа Чернушенка (Арешт Чернушенка − 

перший крок до судової реформи – эксперт // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/47730-aresht-chernushenka-pershyi-krok-

do-sudovoi-reformy-ekspert). − 2015. − 01.07). 

 

Керівник Проектного офіс з координації розроблення та 

впровадження реформ Андрій Лобач: 

Проектний офіс почав повноцінну роботу два тижні тому. У команді 15 

менеджерів. В ідеалі, мало бути 18 – по кожному напрямку реформи. 

Та з’ясувалося, що за деякими напрямками немає потреби в 

адміністративно-організаційній допомозі. Наприклад, це стосується 

податкової реформи, підготовки виборчого законодавства, конституційної 

реформи. 

У нас три основні задачі. Перша – допомога в розробці детальних 

планів реформи. Друга – організація процесу виконання цих планів. 

Справа в тім, що у більшості міністерств відчутний дефіцит проектного 

менеджменту. Нові міністри та їхні заступники мають масу поточних 

завдань, прямо не пов’язаних з реформами. Колосальна текучка, безсенсовий 

документообіг, складні та неефективні регламенти проходження документів 

й реалізації рішень, – із усім цим доводиться щодня стикатися новим людям в 

уряді. 

Наші ж менеджери прийшли в Проектний офіс із бізнесу, вони вміють 

планувати та реалізовувати складні проекти. Проектний офіс не є органом 

державної влади, тому наші менеджери 100% часу присвячують винятково 

реформі. 

Отже, ми є ресурсом для міністрів та цільових команд реформ і 

намагаємося щоб робота над реформою – чи то законопроект, стратегія, 

рішення Кабінету міністрів тощо – були вчасно напрацьовані і узгоджені з 

усіма зацікавленими сторонами. (…) 

Зараз ми працюємо над тим, щоб спільно з прес-службами міністерств 

та цільовими командами налагодити систему регулярної комунікації з 

суспільством. (…) 

В Україні дуже слабкі інститути, робота яких зарегламентована, дуже 

забарний процес прийняття рішень. 

Тобто заступник міністра, якому треба негайно запровадити ті чи інші 

зміни, має сам з одним папірцем, грубо кажучи, обходити всі відділи, ставити 

море підписів – тому що такий регламент. 

І на кожному етапі цього регламенту можна пригальмувати будь-яке 

рішення. Отже, на моє переконання, частина реформ – це відміни, 

скасування, скасування (…) (Андрій Лобач: Плоди реформ будуть очевидні 
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через рік-півтора // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/articles/2015/07/1/7073010/). − 2015. − 01.07). 
 

Генерал-майор СБУ Василь Вовк: 

Подолати корупцію на побутовому рівні можна в два етапи − скасувати 

тендери і викреслити з числа благодійників фізичних осіб. 

Давайте скасуємо тендери, нехай відповідальність несе керівник того 

чи того органу, підприємства, що здійснює закупівлі за бюджетні кошти. 50% 

одразу ж побояться «відкатів». Вони будуть шукати можливості провести 

закупівлю за найнижчими цінами і кращої якості. 

Не повинно у нас фізособа бути благодійником, адже це змога для 

одержувача привласнення готівкових коштів. Приклади бачимо в школах, 

лікарнях. Щорічно від батьків збираються чималі кошти на ремонти в 

школах. Якщо підрахувати в масштабах України − це не менше мільярда 

гривень, які можна просто вкрасти. Тому, мабуть, і немає у законодавців 

бажання «прикрити годівницю (Вовк: Подолати «побутову корупцію» 

можна в два етапи // АСН (http://asn.in.ua/ua/news/news/vovk-preodolet-

bytovuju-korrupciju-mozhno-v-dva-eh.html). − 2015. − 01.07). 

 

Лідер громадського руху «Український вибір» Віктор Медведчук: 

Те, що анонсується урядом вже більше року як податкова реформа, 

таким, по суті, не є. 

Це не реформа, а набір хаотичних, різновекторних дій, вельми 

сумнівних з точки зору їх економічної обґрунтованості. (…) 

Малий бізнес як і раніше залишається «пасинком» влади, яка не тільки 

не збирається створювати умови для його розвитку, але, навпроти, планує 

посилити податковий тиск. (…) 

Не приймається до уваги і проблема конкурентоспроможності 

української продукції порівняно з європейською напередодні скасування 

обмежень по імпорту. При цьому чиновники чомусь забувають, що відносна 

дешевизна європейських продуктів багато в чому забезпечена саме 

податковими пільгами (Податкова реформа не піде на користь українській 

економіці, − Медведчук // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/47501-podatkova-reforma-ne-pide-na-

koryst-ukrainskii-ekonomitsi-medvedchuk). – 2015. − 30.06). 
 

Політика бюджетної децентралізації передбачає збільшення обсягів 

коштів, які місцеві громади зможуть розподіляти на власний розсуд.  

Заступник керівника «Публічного аудиту» Матвій Холошин: 

У місцевої влади ніколи не було в розпорядженні таких сум. Тому, 

швидше за все, вона зіштовхнеться з нерозумінням і невмінням правильно 

розподіляти отримані кошти. При цьому врахуємо корупційні ризики, адже 

представники місцевих органів влади отримають доступ до казначейських 

рахунків із величезними обсягами фінансових ресурсів.  
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Тому перше, з чого, потрібно розпочинати, – це встановити якісний, 

максимально прозорий контроль за використанням державних та 

комунальних коштів. Для цього слід визначити чіткий і максимально зручний 

порядок публічного доступу до відповідної інформації. На сьогодні члени 

міської громади фактично не мають доступу до даних щодо бюджетних 

витрат, хоча вони повинні знати: хто, кому, скільки і за що перерахував 

комунальні кошти.  

З огляду на це спеціалісти «Публічного аудиту» пропонують внести 

законодавчі зміни, зобов’язавши органи місцевого самоврядування створити 

підрозділи внутрішнього аудиту. Обов’язкова умова – внутрішній аудит має 

бути незалежним та організовуватися громадою, тобто депутатами 

відповідної ради як представниками громади шляхом голосування 

(Децентралізація: міські громади повинні контролювати публічні 

фінанси // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2506874). − 2015. − 30.06). 
 

25% українців вважають, що безвізовий режим з ЄС ніколи не буде 

введений. 

Такими є результати травневого опитування TNS On-line Track.  

Решта українців вважають, що візи рано чи пізно все ж скасують. 

Так, найбільша кількість опитуваних – 43 % − думає, що найбільш 

реалістичним строком введення безвізового режиму є термін у 2−5 років. 

28% українців вважають, що скасування віз доведеться чекати більше 5 

років. 

І лише 5 % опитаних налаштовані найбільш оптимістично і вважають, 

що безвізовий режим може бути скасований до кінця 2015 року. 

Дослідження методом онлайн-опитування проводилось з 15 по 21 

травня, тобто до результатів саміту Східного партнерства у Ризі (Чверть 

українців не вірить у введення безвізового режиму з ЄС − опитування // 

Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/06/30/7035402/). − 2015. − 

30.06). 

 

Народный депутат, член Конституционной комиссии Руслан 

Сидорович: 

Есть Европейская хартия местного самоуправления, и для нас она 

должна быть указателем. Если мы хотим интегрироваться в Европу, мы 

должны принимать европейские ценности стран старой демократии. А без 

сильного местного самоуправления это сделать нереально. (…) 

Исключительно же изменениями в конституцию мы не изменим 

функционирования всех органов местного самоуправления или судов. Нам 

нужен весь пакет законодательства, который обеспечивает выполнение всех 

тех норм, которые мы там прописываем. Для того, чтобы те тезисы, которые 

будут прописаны в Конституции, не остались только на бумаге. Поэтому, 

чтобы воплотить реформу, до момента принятия изменений в окончательной 
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редакции, надо принять новый закон об органах местного самоуправления, о 

судоустройстве, закон который даст ресурс местной власти (Европейская 

хартия местного самоуправления должно быть указанием для нас, − 

депутат // Телеканал новостей «24» 

(http://24tv.ua/ru/aktualnoe_intervju/evropejskaja_hartija_mestnogo_samoupra

vlenija_dolzhno_byt_ukazaniem_dlja_nas__deputat/n588801). − 2015. − 28.06). 

 

Виконавчий директор Європейської бізнес-асоціації Анна 

Дерев’янко: 

Уряд намагається працювати за цим рейтингом Doing business, він 

намагається зробити все можливе для того, щоб піднятися в рейтингу. Було 

декілька законопроектів, які націлені на це. І один із них, останній, не був 

схвалений парламентом. Тому, як сказав прем’єр-міністр, нам не вдасться 

піднятися дуже сильно на щаблі в рейтингу Doing business. Але зрештою, для 

нас особисто, бізнес-спільноти, важливі зміни фундаментальні, які дозволять 

нам зрозуміти, що реформи робляться не для того, щоб отримати донорську 

допомогу з боку фінансових інституцій з-за кордону, а для того, щоб країна 

стала багатшою. 

(…) Бізнесу вже зараз потрібні зміни, вже зараз потрібні результати у 

тому, що стосується саме ставлення державних установ до його роботи або 

до боротьби з корупцією. (…) 

Що не дозволяє бути таким оптимістичним у бізнесі, то це те, що 

прийшли прогресивні обличчя в уряд (і не тільки в уряд, до речі), але 

регламент роботи Кабінету міністрів, процес ухвалення рішень в Кабінеті 

міністрів і не лише – між Кабінетом міністрів і парламентом, парламентом і 

президентом, залишаються поки застарілими і бюрократичними. І ми 

розуміємо: так, дійсно складно щось змінювати, потрібні рішучі дії. Але 

бізнесу головне побачити, що фундаментальні речі в нас змінюються. 

(…) Бажано – як і в бізнесі, до речі, – сфокусуватися максимум на двох-

трьох речах, які важливі для уряду і для суспільства. І якщо ми бачимо, що і 

для уряду, і для суспільства боротьба з корупцією або якість державного 

управління є в фокусі, то потрібно над цим працювати. (…) 

У такій ситуації, як ми маємо зараз, коли, чесно кажучи, довіра до 

державних установ не є високою, мабуть, треба зробити більше кроків 

назустріч саме з боку держави. Бізнес готовий вкладати сюди капітал, 

готовий інвестувати в нашу країну, бо наша країна дуже багата і потенційно 

дуже розвинена, у нас розумні люди, у нас чудові можливості. У нас є все для 

того, щоб стати багатими. (…) 

В інвестора виникає безліч запитань під час роботи в Україні. До кого в 

уряді можна звертатися інвестору з усіма цими запитаннями, які в нього є? 

Так, звичайно, прем’єр-міністр або інші представники уряду кажуть про те, 

що якщо в інвесторів виникає проблема з питаннями відшкодування ПДВ, 

звертатися треба до фіскальної служби. Якщо виникає проблема з 

ліцензуванням, звертатися треба в Міністерство економіки. Це так і є, і так і 

роблять, до речі. Але, мабуть, якщо ми хочемо демонструвати дружнє 
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ставлення до інвесторів, можливо, має бути єдине вікно в уряді, бути 

відповідальне за вирішення проблем інвестора (…) («Бізнес щодня 

обговорює: чому знані корупціонери не сидять у тюрмах?» – Дерев’янко // 

Радіо Свобода (http://www.radiosvoboda.org/content/article/27096324.html). – 

2015. – 27.06). 

 

Експерт Українського незалежного центру політичних досліджень 

Іван Лукеря: 

Існує міф, що після об’єднання територіальних громад будуть 

ліквідовані навчальні заклади. І що потрібно буде їхати за довідками 40 

кілометрів. Проте люди, які творять ці міфи, вони не пояснюють, що вони 

зараз не відповідають за медичну та освітню сферу, бо за це відповідає район. 

(…) 

Міфів багато. Наприклад, чи далеко потрібно буде їздити за довідками. 

Проте, ніхто не говорить, що зараз всі адміністративні будівлі знаходяться в 

районі, а середня відстань до району 35-40 кілометрів. Натомість в методиці 

зазначено, що всі ці державні органи будуть розміщені в центрі об’єднаної 

громади, а максимальна відстань від центру громади 25-30 кілометрів. Тобто, 

відстань скорочується, а не віддаляється.  

Найважливіший міф, що буде ліквідація сіл. Проте буде об’єднання 

управлінських органів. Сільських рад в одну раду, а села як були так і 

залишаться. Буде один управлінський орган, який буде економити державні 

кошти («Децентралізацію блокують сільські голови та районні ради», – 

експерт // Громадське радіо 

(http://hromadskeradio.org/2015/06/27/detsentralizatsiyu-blokuyut-silski-golovi-

ta-rayonni-radi-ekspert/). − 2015. − 27.06). 

 

Перший Президент України, член Конституційної комісії Леонід 

Кравчук: 

Я категорично проти, щоб в новій Конституції була іноземна 

термінологія. Припустимо, в документі, є таке поняття, як префект. Чому не 

державний урядник? «Урядник» − наше слово з українським корінням. Ми 

вже досить засмітили українську мову чужими словами. (…) 

Конституція має бути і за змістом, і за формою українською. Згідно з 

останніми даними соціологічних досліджень, очікування громадян країни від 

нової Конституції дуже високі. 

Люди вірять у те, що врешті-решт їм дадуть право самим вирішувати ті 

злободенні питання, з якими вони стикаються щодня. Тому дуже важливо не 

затягувати конституційний процес. Ще важливіше не обдурити людей: 

замість реформи не провести псевдо реформу (Я проти, щоб у новій 

Конституції послуговувалися іноземною термінологією // АСН 

(http://asn.in.ua/ua/news/opinions/ja-protiv-chtoby-v-novojj-konstitucii-byla-

inostra.html). − 2015. − 26.06). 
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Значение іMoРe за двенадцатый период мониторинга (8–21 июня 

2015 года) составляет +1,0 балла из возможного диапазона от -5,0 до +5,0 

баллов. Уже три периода подряд реформы остаются на весьма низком 

уровне, за исключением монетарной политики, где наблюдается неуклонный 

прогресс. 

Оценка направления «Монетарная политика и финансовые рынки» 

составила +2,0 балла. В частности, высший балл в 12 выпуске (+2,8) 

получило постановление НБУ о повышении требований к деловой репутации 

собственников существенной доли участия и руководителей банков. Этим же 

постановлением НБУ отменил некоторые устаревшие и ненужные 

требования, например, о нострификации дипломов, выданных европейскими 

университетами. +2,0 балла получила отмена взыскания военного сбора с 

валютообменных операций, поскольку этот налог был неэффективен и 

способствовал развитию теневого рынка. Упрощение требований к 

регистрации капитала для банков с инвестиционным уровнем кредитного 

рейтинга эксперты оценили в +1,8 балла как позитивный шаг в дерегуляции 

сектора. В +1,5 балла было оценено разрешение НБУ на досрочную выплату 

депозитов акционерам банков для их конвертации в капитал. 

Три направления («Государственное управление и борьба с 

коррупцией», «Рыночная и торговая политика» и «Энергетическая 

независимость») получили от экспертов по +1,0 балла. 

Так, в секторе «Государственное управление и борьба с коррупцией» 

+1,5 балла получил закон об усилении ответственности за препятствование 

деятельности журналистов, хотя некоторые эксперты считают, что строгость 

данного закона будет компенсирована необязательностью его исполнения. 

Еще +1,5 балла получил закон о правах собственности в многоквартирном 

доме. Закон регламентирует процесс реализации прав собственников квартир 

по управлению домами, но говорить о сильном положительном эффекте пока 

рано, ведь ряд вопросов остаются нерешенными. 

Новость об утверждении конкурсной комиссии по отбору кандидатов в 

Нацагентство по предотвращению коррупции (НАПК) получила полярные 

оценки – от +2 за сам факт создания комиссии до -5 за то, каким образом 

были выбраны ее члены. Финальная оценка этого события — 0,0 балла. 

В сфере «Рыночная и торговая политика» самую высокую оценку (+1,3 

балла) получило решение о том, что Антимонопольный комитет будет 

согласовывать государственную помощь предприятиям, т.к. это 

положительно повлияет на конкурентную среду в стране; но отдаленный 

срок вступления закона в действие (2019 год) снижает его важность на 

текущий момент. 

В секторе «Энергетическая независимость» +1,0 балла получил закон, 

обязывающий НКРЭКУ согласовывать с Кабмином тарифы ниже 

экономически обоснованного уровня — ведь разница между тарифами 

должна покрываться из бюджета, за который отвечает правительство. 

Впрочем, по мнению экспертов, само понятие «экономической 

обоснованности» является весьма размытым. 
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Наконец, реформы в сфере государственных финансов в целом 

получили ноль баллов. По +1 балу получили законы, усиливающие 

социальную защиту военнослужащих и малообеспеченных, оценку -1 

получило решение об освобождении от налога на недвижимость объектов 

религиозных организаций. В целом, эксперты отметили, что стране нужны не 

«точечные» решения, а полномасштабная реформа системы социальной 

защиты (Индекс Мониторинга Реформ (ІМоРе). Выпуск 12 // VoxUkraine 

(http://voxukraine.org/2015/06/26/index-for-monitoring-reforms-imore-release-

12-rus/). − 2015. − 26.06). 
 

Член Конституційної комісії Віктор Мусіяка: 

Останні правки в проект Конституції в розділі, який стосується 

децентралізації влади, внесено ввечері, 25 червня. І ці правки 

унеможливлюють навіть натяки на узурпацію влади Президентом країни, про 

яку так багато говорилося в ЗМІ. 

Найбільше критики звучало, зокрема, щодо двох норм. Перше − 

спочатку в проекті Конституції пропонувалося закріпити, що префекта 

призначає Президент за поданням Кабінету Міністрів. Але після 

конструктивних дискусій норму змінили − звільняти префекта можна буде 

теж з подання Кабміну. 

Члени Конституційної комісії вдосконалили норму, що стосується 

призупинення повноважень органів місцевого самоврядування. 

У першому варіанті проекту Президент міг зупинити рішення і 

діяльність будь-якого органу місцевого самоврядування, якщо воно загрожує 

територіальній цілісності та суверенітету. Звичайно, це викликало багато 

критики − йшло посилення повноважень глави держави. Тому норму 

розширили — спірне рішення органів місцевого самоврядування передається 

на розгляд Конституційного Суду. Якщо суд визнає його 

антиконституційним, Верховна Рада призначає дату перевиборів. Проект 

Конституції не передбачає узурпацію влади Президентом (Проект 

Конституції унеможливлює узурпацію влади Президентом // АСН 

(http://asn.in.ua/ua/news/opinions/proekt-konstitucii-iskljuchaet-uzurpaciju-

vlasti-p.html). − 2015. − 26.06). 

 

Директор зо наукового розвитку Центру політико-правових 

реформ Микола Хавронюк: 

За останні 10 місяців ми провели експертизу 130 законопроектів і 10 

чинних законів. Корупціогенні фактори знайшли в 114 з цих законопроектів, 

що становить майже 88%, і в усіх 10 проаналізованих законах. 

При цьому явних корупційних законопроектів одиниці. 

Немає такого, як було у Верховній Раді VII скликання, коли спеціально 

створювалися корупційні схеми шляхом ухвалення нових законів». 

Корупціогенні чинники є в законах «Про запобігання корупції», «Про 

прокуратуру», «Про очищення влади», «Про запобігання та протидію 
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легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або 

фінансуванню тероризму». 

Корупціогенні чинники в законопроектах, як правило, є наслідком двох 

причин. Перша − це порушення правил законодавчої техніки, в результаті 

чого створюються колізії, прогалини правового регулювання. Друга причина 

− нерозуміння суб'єктами законодавчого процесу того, що такі корупціогенні 

фактори, як широкий адміністративний або судовий розсуд або 

необгрунтована передача правового регулювання на підзаконний рівень 

можуть бути використані окремими суб'єктами для корупційного збагачення 

(Експерт: У 88% законопроектів є корупційні ризики // АСН 

(http://asn.in.ua/ua/news/news/ehkspert-v-88-zakonoproektakh-prisutstvujut-

korru.html). − 2015. − 26.06). 

 

Економічний експерт Борис Кушнірук: 

Враховуючи дискредитованість податкової міліції, можна говорити про 

необхідність створення Служби фінансових розслідувань. Але це має сенс 

лише, якщо відбудеться кардинальна зміна персоналу. Податкова міліція − це 

апріорі корупційна система, і якщо просто змінити вивіску, то нічого не 

зміниться. 

Крім створення СФР, необхідно створювати нову податкову систему, 

інакше − результатів не буде. 

Починати треба не з касових апаратів і створення однієї служби замість 

іншої. Починати слід із першопричини, тобто необхідно міняти податкову 

модель. Нинішня породжує тотальний відхід економіки в тінь. 

Питання про те, кому повинна підкоряться СФР, є другорядним. 

Якщо ГФС перейде під контроль Міністрества фінансів, то немає 

нічого страшного в тому, щоб СФР підпорядковувалася безпосередньо 

податківцям. Що більш важливо, так це мета створення цієї служби − 

детінізація економіки або ж замість одних корупційних схем побудувати інші 

(Починати треба не зі створення нової служби, а зі зміни податкової 

моделі // АСН (http://asn.in.ua/ua/news/opinions/nachinat-nuzhno-ne-s-

sozdanija-novojj-sluzhby-a-s.html). − 2015. − 25.06). 

 

Експерт з конституційного права Олександр Москалюк: 

Якщо ми говоримо, що йдемо шляхом проведення децентралізації, 

спираючись на польський досвід, то слова і вчинки мають збігатися. Дуже 

показовий момент. В українському варіанті децентралізації (який є в проекті 

змін до Конституції, − ред.) прерогативу достроково припиняти 

повноваження місцевих рад хочуть закріпити за Президентом. та водночас у 

Польщі таке право − компетенція Сейму й уряду. 

Важливо не тільки запозичувати поняття, але й впроваджувати 

відповідні процеси, що постають за цими термінами (…) (Політики 

намагаються підлаштувати децентралізацію під себе // АСН 

(http://asn.in.ua/ua/news/opinions/politiki-pytajutsja-podstroit-decentralizaciju-

pod.html). − 2015. − 25.06). 
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За підрахунками Романа Насірова, лише на запровадження 

електронних сервісів Державна фіскальна служба потребує близько 900 

мільйонів гривень.  

Експерт «Реанімаційного пакету реформ» Ілля Несходовський: 

Коштовність запланованих новацій – одна з причин, чому реформа 

цього відомства не завершиться швидко. 

Треба змінити, щоб вона виконувала сервісну функцію: щоб 

допомагала платнику податків визначити суму, яку треба сплатити, 

своєчасно відзвітуватися, нагадати платнику податків, що підходить термін 

відповідного звітування, щоб працював електронний кабінет платника 

податків, де він міг би подивитися, яку звітність йому треба здавати і коли, 

через електронний кабінет платника податків здійснювати переписку зі своїм 

інспектором. Все це треба перевести в електронну форму. (…) 

Служба фінансових розслідувань не повинна підпорядковуватися 

Державній фіскальній службі (так, як наразі підпорядковується податкова 

міліція). 

Однозначно необхідно відокремити, щоб фіскальна служба займалася 

виключно збором податків. Якщо у вас є сумніви, що хтось нечесно сплачує 

податки, збирайте інформацію, передавайте в цю службу (фінансових 

розслідувань, – ред.) і вже ця служба повинна здійснювати ці розслідування 

(Натхненник, а не страшилка: як пропонують реформувати фіскальну 

службу? // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/27092162.html). – 2015. – 25.06). 
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Відновлення інфраструктури звільнених територій 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Проекти з відновлення регіону та ремонтні роботи 

 

Віце-прем'єр-міністр Геннадій Зубко: 

Для відновлення інфраструктури звільнених територій Донбасу 

необхідно $1,2 млрд. 

Кошти проситимуть із бюджету, залучатимуть міжнародні банки та 

благодійну допомогу. 

Якщо взяти по тій оцінці, яку ми робили разом із Світовим банком, з 

ООН і з ЄС, у нас ця цифра сягнула практично 1,2 млрд доларів. Це те, що 

стосується трьох напрямків − це три основні компоненти, які стосуються як 

відновлення інфраструктури, систем життєзабезпечення, так і 

найголовнішого − працевлаштування, програм соціальної реабілітації, і 

можливості наданню житла тимчасового для переселенців. Це велика 

програма. На сьогоднішній день ООН практично підтвердила, що вони 

збільшують фінансування і зможуть направити близько 300 мільйонів. Але 

питання в тому, що на сьогоднішній день ми повинні в першу чергу 

розраховувати на свої сили (Зубко: Відновлення інфраструктури Донбасу 

коштуватиме $1,2 млрд. // 5 канал (http://www.5.ua/ekonomika/Zubko-

Vidnovlennia-infrastruktury-Donbasu-koshtuvatyme-12-mlrd-85758.html). − 

2015. – 30.06). 

 

Глава   Донецк ой областной военно-гражданской администрации – 

Павел  Жебривский : 

Более 400 тысяч переселенцев нуждаются в жилье на территории 

Донецкой области, подконтрольной украинской власти.  

Одним из пунктов программы действий на ближайшую перспективу 3-

4 месяца − так называемый «инфраструктурный проект». Понятно, что 

сейчас можно было закладывать дома, но это, минимум, 2 года, потому, 

безусловно, ищем общежития, ищем средства чтобы привести в порядок. 

Очень важно, если до зимы не сможем вернуть конституционный строй на 

другую часть Донецкой области, чтобы в зиму люди вошли с жильем, с 

теплом и это очень важно. И сегодня, в принципе, над этим работаем. 

Есть кредитные ресурсы, буквально на днях у меня будет встреча с 

премьером по перекидыванию остатков средств с прошлого года которые 

остались, которые должны были использованы на оккупированной 

территории (В Донецкой области 400 тысяч переселенцев нуждаются в 

жилье, − губернатор // Восстановление Донбасса (http://restoring-

donbass.com/novosti/13745-v-donetskoy-oblasti-400-tyisyach-pereselentsev-

nuzhdayutsya-v-zhile-gubernator/). − 2015. – 30.06). 
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У знеструмленій Станиці Луганській відновили мобільний зв'язок, 

воду дають за графіком.  

Сьогодні за допомогою генераторів мобільний зв'язок вдалося 

відновити. 

Крім того, у Станиці за графіком почали подавати воду, щоб місцеві 

жителі могли набрати її про запас (У знеструмленій Станиці Луганській 

відновили мобільний зв'язок // АСН (http://asn.in.ua/ua/news/news/v-

obestochennojj-stanice-luganskojj-vosstanovili-m.html). − 2015. – 29.06). 

 

Віце-прем’єр-міністр − Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України Геннадій 

Зубко: 

Кабінет Міністрів України на засіданні 26 червня призначив Вадима 

Черниша Головою Державного агентства з питань відновлення Донбасу. 

Основним завданням керівника агентства є координація всіх 

міжнародних організацій, гуманітарних організацій, координація діяльності 

органів місцевого самоврядування та органів виконавчої влади на території 

Донецької та Луганської областей. 

Вадим Черниш також вирішуватиме нагальні проблеми, пов'язані із 

виконанням проектів з відновлення Донбасу (Вадим Черниш очолив 

Державне агентство з питань відновлення Донбасу // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248284056&cat_id=2

44276429). − 2015. – 26.06). 

 

Підтримка внутрішньо переміщених осіб та жителів Сходу України 

 

Віце-прем'єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України Геннадій 

Зубко:  

15 млн. євро допомоги від ЄС витратять на тимчасове житло, 

евакуацію, психологічну допомогу постраждалим від конфлікту на Cході 

України (15 млн. євро допомоги від ЄС витратять на тимчасове житло, 

евакуацію, психологічну допомогу постраждалим від конфлікту на Cході 

України // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248292364&cat_id=2

44276429). − 2015. – 01.07). 

 

Єврокомісар з питань гуманітарної допомоги та кризового 

управління Христос Стіліанідес: 

Європейський союз збільшує гуманітарну допомогу Україні шляхом 

виділення нового пакету допомоги в 15 млн євро. 

Допомога призначення постраждалим від конфлікту на сході України, 

виходячи з оцінок, що в Україні потребують допомоги 5 млн осіб. 
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Вкрай важливо, щоб гуманітарна допомога надійшла до всіх людей, які 

постраждали від конфлікту. Гуманітарні організації повинні мати безпечний і 

швидкий доступ у район конфлікту (ЄС виділяє Україні новий пакет 

гуманітарної допомоги в 15 млн євро // Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/07/1/7035455/). − 2015. – 01.07). 

 

Заява групи Народних Депутатів України та громадських 

організацій щодо необхідності законодавчого гарантування виборчих 

прав внутрішніх переселенців на місцевих виборах. 

Керівні принципи ООН з питань переміщення осіб в межах країни 

(1998) забороняють дискримінацію внутрішніх переселенців при 

використанні ними права на участь на рівноправних умовах в справах 

громади, право голосувати та брати участь у веденні державних та 

громадських справ, включаючи права доступу до ресурсів, необхідних для 

здійснення цього права. Відповідні рекомендації містяться і в рекомендаціях 

Комітету міністрів Ради Європи «Щодо внутрішньо переміщених осіб» 

(2006).  

З одного боку, українська держава має гарантувати виборчі права 

внутрішньо переміщених осіб, що відповідає Конституції України та 

міжнародно визнаним стандартам. З іншого, вибори виступають важливим 

інструментом інтеграції внутрішніх переселенців до нових територіальних 

громад, визнання за ними прав та обов’язків в умовах переміщення в інші 

міста, села, селища. (…) 

Закликаємо Верховну Раду Україну законодавчо забезпечити участь 

внутрішньо переміщених осіб у місцевих виборах і таким чином гарантувати 

рівність конституційних прав громадян, продемонструвати відданість 

держави міжнародним стандартам щодо внутрішніх переселенців.  

У той же час, звертаємо увагу народних депутатів, що практична 

реалізація ідей щодо голосування переселенців на місцевих виборах 

виключно на рівні Донецької та Луганської обласних рад чи імперативне 

обмеження їх голосування лише тимчасово окупованими територіями не 

забезпечить рівноправну участь переміщених осіб у житті громад, в яких 

вони зараз постійно проживають, а лише законсервує чи навіть загострить 

дану проблему. Необхідно також враховувати, що навіть за умови (наразі 

гіпотетичної) реалізації Мінських домовленостей, які, серед іншого, 

передбачають участь у виборах на тимчасово окупованих територіях 

політичних представників незаконних збройних формувань, право виборців-

внутрішньо переміщених осіб вільно обирати органи місцевого 

самоврядування може бути поставлено під сумнів та не матиме для значної 

частини цієї групи виборців практичного змісту. Заяву підписали: Народні 

депутати України: Наталія Веселова, Олексій Рябчин, Сергій Тарута, 

Олександр Черненко. Громадські організації: Громадянська мережа ОПОРА. 

Донецька обласна організація ВГО «Комітет виборців» (Заява групи 

Народних Депутатів України та громадських організацій щодо 

необхідності законодавчого гарантування виборчих прав внутрішніх 
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переселенців на місцевих виборах // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2507454). − 2015. − 01.07). 

 

Глава   Донецк ой областной военно-гражданской администрации – 

Павел  Жебривский : 

В течение ближайших двух недель в Украине планируется разработать 

программу работы с переселенцами. 

Есть поставленная задача: за две ближайшие недели следует 

разработать программу работы с переселенцами. Это будет именно областная 

программа, в том числе это будет и финансирование, и другие вещи. Такую 

программу уже формируют. 

Вопрос про дополнительное финансирование проблем переселенцев 

поставят перед Кабмином сразу после того, как будет разработана 

необходимая программа (Программу работы с переселенцами 

разработают за две недели, − донецкий губернатор // Восстановление 

Донбасса (http://restoring-donbass.com/novosti/13824-programmu-rabotyi-s-

pereselentsami-razrabotayut-za-dve-nedeli/). − 2015. − 01.07). 
 

Процедуру виплати соціальної допомоги вимушеним переселенцям 

спрощено та захищено від фінансових ризиків. На цьому було наголошено 

під час спільного брифінгу у Будинку Уряду 30 червня за участю заступника 

Міністра фінансів Романа Качура, заступника Міністра соціальної політики 

Віталія Мущиніна та заступника голови правління АТ «Ощадбанк» Антона 

Тютюна. 

Заступник Міністра фінансів Роман Качур: 

Даний механізм дозволить до кінця 2015 року у повному обсязі 

виконувати взяті на себе зобов’язання стосовно компенсацій витрат на 

проживання та оплату житлово-комунальних послуг всім внутрішньо 

переміщеним особам. 

Заступник Міністра соціальної політики Віталій Мущинін: 

Запропонована Кабінетом Міністрів схема щодо виплати допомоги 

через установи «Ощадбанку» спростить процедуру призначення цієї 

допомоги, оскільки буде ще одна установа, яка прийматиме відповідні заяви 

на продовження виплати (Процедуру виплати соціальної допомоги 

вимушеним переселенцям спрощено та захищено від фінансових ризиків // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248288080&cat_id=2

44276429). − 2015. – 30.06). 

 

Міністерство соціальної політики України та Управління 

Верховного Комісара ООН у справах біженців в Україні активізують 

співпрацю із реалізації спільних проектів допомоги внутрішньо 

переміщеним особам. Про це під час зустрічі, присвяченій питанню 

переселенців, домовилися Міністр соціальної політики Павло Розенко та в. о. 



 

 
71 Офіційна інформація 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

25 червня − 01 липня 2015 

року 

Керівника операції Представництва Управління Верховного Комісара ООН у 

справах біженців в Україні пан Жан-Ноель Віттервальд. 

У своїй подальшій співпраці сторони визначили такі основні 

пріоритети: надання житла та фінансової допомоги тимчасово переміщеним 

особам, інтеграція переміщених з окупованих територій людей у мирне 

життя, їх працевлаштування, гуманітарна допомога переселенцям та тим 

українцям, які залишилися на тимчасово окупованих територіях 

(Мінсоцполітики та УВКБ ООН у справах біженців активізують 

співпрацю // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248278391&cat_id=2

44277212). − 2015. – 25.06). 
 

Управління звільненими територіями 

 

Голова Донецької обласної військово-цивільної адміністрації 

Павло Жебрівський: 

Донецька ОДА планує цьогоріч збільшити на 569 мільйонів гривень 

фонд оплати праці працівників бюджетної сфери та держслужбовців, які 

працюють у зоні бойових дій. 

Обговорювалося питання про заробітну плату держслужбовців та 

бюджетників. Ми підготували лист з приводу подання єдиної тарифної сітки 

з коефіцієнтом 2 першого розряду єдиної тарифної сітки. Це не такий 

великий ресурс − 569 мільйонів гривень до кінця року. 

Підвищення зарплат у першу чергу слід очікувати працівникам 

бюджетної сфери − лікарям, вчителям та чиновникам державних установ у 

містах Авдіївка, Мар'їнка тощо, які, незважаючи на постійні обстріли, і далі 

працюють (Жебрівський хоче ще понад півмільярда на доплати в зоні АТО 

// Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/07/1/7073089/). − 

2015. − 01.07). 
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ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
 

У модульному містечку у Харкові майже всім мешканцям було 

продовжено термін оренди житла.  

Заступник Харківського міського голови Світлана Горбунова-

Рубан: 

Таким чином, з 14 червня у мешканців почали закінчуватися терміни 

договорів на проживання в містечку, які укладалися на півроку. У зв'язку з 

цим, за дорученням обласного штабу ДСНС, комісія повторно провела 

роботу з розселення людей. Запросили всіх індивідуально і в присутності 

представника ОБСЄ Маргарити Васкес розглянули питання продовження або 

непродовження договорів оренди. Їх ми продовжили всім, крім трьох сімей, 

які не належать до пільгових категорій (Переселенцям продовжили оренду 

модульних будиночків у Харкові // Україна комунальна 9 http://osbb.jkg-

portal.com.ua/ua/publication/one/pereselencjam-prodovzhili-orendu-modulnih-

budinochkv-u-kharkov-43243). − 2015. − 01.07). 
 

Иностранцы оплатили проживание и питание ребят из Донбасса в 

детском лагере «Волошки» Александровского района Ровенской 

области.  

Волонтер из Дружковки Людмила Фиалко: 

Дорога до места отдыха в стоимость путевки не входила. Мы везли в 

основном детей-переселенцев. Еще взяли малообеспеченных и многодетных. 

Заплатить за их дорогу родители не могли. 660 гривен стоил билет на поезде, 

960 – на автобусе. На всех нужно было 96 тысяч. Кто даст такие деньги? Тем 

не менее, начали искать местных меценатов. Ходили и к предпринимателям 

Дружковки, и к властям. Общими усилиями собрали 16 тысяч гривен. 

Хоккейный клуб «Донбасс» в нужную минуту предложил помощь. За неделю 

до поездки мы точно знали, что будет транспорт. Нам дали два больших 

автобуса, которые отвезли детей туда, а затем и обратно. В лагере ребята из 

Донбасса быстро подружились с ровенскими мальчишками и девчонками 

(Сто детей-переселенцев из Донецкой области оздоровились на 

Ровенщине // Донецкая областная государственная телерадиокомпания 

(http://dotb.dn.ua/news/sto-detey-pereselencev-iz-doneckoy-oblasti-ozdorovilis-

na-rovenshchine-foto). – 2015. – 01.07). 
 

Представители благотворительных организаций доставили 3 

тонны продуктов в оккупированный боевиками Донецк. 

В Донецк отправлены почти 3 тонны продуктов питания и средств 

гигиены. В город Дзержинск Донецкой области в городской центр 

социальных служб для семьи, детей и молодежи прибыла гуманитарная 

помощь от Международного Комитета Красного Креста в Украине. 
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Спасатели провели разгрузку гуманитарного конвоя из грузовиков в 

складские помещения БК шахты «Торецкая». В состав гуманитарного груза 

входят продуктовые наборы и наборы личной гигиены в количестве 2400 

единиц общим весом 30 тонн (В оккупированный Донецк доставили три 

тонны гумпомощи // GlavPost.Com 

(http://glavpost.com/post/30jun2015/Society/49985-v-okkupirovannyy-doneck-

dostavili-tri-tonny-gumpomoschi-lysenko.html). – 2015. – 30.06). 

 

Департамент экономического развития и торговли Луганской 

областной военно-гражданской администрации получил более миллиона 

гривен гранта для организации работы  
Деньги получены в рамках проекта USAID «Украинская инициатива по 

повышению уверенности», в частности – гранта «Предоставление 

возможностей для Луганской области восстановить экономический порядок 

на освобожденных территориях». 

Заместитель директора департамента Сергей Медведчук: 

Работой для получения гранта департамент начал заниматься сразу 

после переезда в Северодонецк. О том, что грант получен, узнали в  декабре. 

Потом был проведен тендер. Грант заключался в том, чтобы создать условия 

работы департаменту экономического развития и торговли 

обладминистрации. В результате этого было предоставлено и оборудовано 25 

рабочих мест для сотрудников департамента. С приобретением мебели, 

оргтехники, всей компьютерной техники, программного обеспечения. 

Сумма гранта составила 1 миллион 126 тысяч гривен – вы видите эту 

цифру и понимаете, что местные бюджеты не потянули бы такие суммы для 

организации рабочих мест….Примерно такая же сумма, немного больше, 

была выделена Департаменту соцзащиты (В Северодонецке чиновники 

пояснили, куда потратят средства от гранта // Донбасс. Комментарии 

(http://donbass.comments.ua/news/114421-v-severodonetske-chinovniki-

poyasnili-kuda.html). – 2015. – 30.06). 

 

В здание бывшей больницы села Виноградное Болградского 

района планируют разместить переселенцев. 

На реконструкцию строения проектом предусмотрено выделения 1 млн 

грн, а 200 тыс. грн — из сельского бюджета. После ремонтных работ здание 

намерены перепланировать под жилые помещения (Болградский р-н: в 

здании бывшей больницы планируют разместить переселенцев из 

Донбасса // Бессарабия ИНФОРМ 

(http://bessarabiainform.com/2015/06/bolgradskij-r-n-v-zdanii-byvshej-bolnicy-

planiruyut-razmestit-pereselencev-iz-donbassa/). – 2015. – 30.06). 

 

Директор обласного центру зайнятості Кіровоградщини Юрій 

Слоневський: 

Всього на облік у центру звернулися понад 850 жителів з Донбасу та 

Криму. Майже дві сотні з них працевлаштували. Основні проблеми – 
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зарплати в регіоні нижчі, ніж на сході України і не всі переселенці можуть 

знайти роботу по своїй спеціальності. Нині в області проживає більше 10 

тисяч вимушених переселенців (Кіровоградщина – третя в Україні за 

кількістю працевлаштованих переселенців // Факти Елисаветграду 

інформаційно-аналітичний дайджест 

(http://fakel.kr.ua/index.php/suspilstvo/15652-kirovohradshchyna-tretia-v-

ukraini-za-kilkistiu-pratsevlashtovanykh-pereselentsiv). – 2015. – 29.06). 

 

29 червня ремонтники змогли відновити розбиті обстрілами 

трансформатори та інше обладнання на насосній станції в Світличному 

(Попаснянський район). Зараз вода подається в центральну систему, 

сьогодні до кінця дня вона з’явиться в Світличному та Нижньому, а завтра – 

в інших селах, що розташовані поблизу, –  Тошківці, Чехіровому та 

Новотошківці. Паралельно з пуском станції відновили електроенергію в 

Світличному, яке забезпечується світлом із відремонтованого 

трансформатора (Зруйновану «Градами» насосну станцію в Світличному 

відремонтували, до завтра села району на контрольованій Україною 

частині області будуть із водою // Геннадій Москаль. Офіційний сайт 

(http://moskal.in.ua/?categoty=news&news_id=1865). – 2015. – 29.06). 

 

В День Конституції, 28-го червня, вимушеним переселенцям 

провели екскурсію в Острозі. 

Поїздку до багатого на історичні пам`ятки міста організували 

співробітники служби порятунку Рівненщини. Родини зі Сходу відвідали 

Острозький замок. В супроводі екскурсовода, переселенці оглядали 

приміщення замку та музейні експонати. Переселенці, які приїхали на 

Рівненщину, за сприяння співробітниці служби порятунку вже відвідали 

Дубенський замок, Пересопницю та інші історичні місця на Рівненщині 

(Переселенців возять районами Рівненщини // TakeInfo.net 

(http://takeinfo.net/news/view/pereselentsiv_vozyat_rayonami_rivnenschini_foto. 

– 2015. – 29.06). 
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НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Заступник голови Луганської облдержадміністрації Ольга Лішик взяла 

участь у робочий зустрічі з Комісаром Європейського Союзу з питань 

гуманітарної допомоги та управління кризовими ситуаціями Христосом 

Стиліанідесом, який сьогодні, 1 липня, перебуває з офіційним візитом у 

Краматорську. Донецьку область на зустрічі представляли голова Донецької 

облдержадміністрації Павло Жебривський та його заступник Михайло 

Сливка.  

Зустріч відбулася в приміщенні Краматорської міської ради.  

Заступник голови Луганської облдержадміністрації Ольга Лішик: 

Луганська область потребує допомоги у відновленні зруйнованої 

інфраструктури, постачанні продуктів харчування, медикаментів. 

Існує досі невирішене питання відсутності оплати так званою «лнр» 

водопостачання з територій області, контрольованих українською владою, 

незважаючи на постійні аварійні ситуації, спричинені обстрілами. Поважні 

міжнародні організації, такі як ОБСЄ, могли б посприяти у вирішенні цієї 

проблеми.  

Комісар Європейського Союзу з питань гуманітарної допомоги та 

управління кризовими ситуаціями Христос Стиліанідес: 

Європа всіляко підтримує Україну в її прагненні встановлення миру на 

Донбасі, до справжніх системних реформ та на шляху до спільноти 

цивілізованих країн і пообіцяв надати підтримку Луганській області в 

гуманітарній та соціальній сферах (Луганська обласна державна 

адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/photos/a.292244664291174.1073741828.2883

36554681985/444058532443119/?type=1. – 2015. – 01.07). 

 

Діти з обмеженими фізичними можливостями зі Сходу України 

відпочивали та вчилися долати стресові ситуації. 

Цьогоріч саме на це була спрямована робота Луганського обласного 

учбово-адаптаційного табору «Формування лідерських якостей для підлітків 

та молоді з обмеженими фізичними можливостями», який працював в Києві з 

2 по 5 червня. 

Організаторами навчально-адаптаційного табору виступає управління 

молоді та спорту Луганської облдержадміністрації та Луганський обласний 

центр соціокультурної адаптації молоді з обмеженими фізичними 

можливостями (Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/posts/443932302455742. – 2015. – 01.07). 
 

Председатель  ДонОГА  Павел  Жебривский: 

На  пропуск ных пунктах в зоне  АТО  обещают продавать лекарства и 

еду (Восстановление Донбасса // 
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https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898

.1073741828.544530008982476/640496312719178/?type=1. – 2015. – 01.07). 

 

Всемирная организация здравоохранения (  ВОЗ ) доставила в зону, 

пострадавшую от   конфликт а на востоке Украины партию лекарственных 

 препарат ов и предметов   медицинского  назначения, рассчитанных на 

оказание помощи 30 тыс. человек из числа местных жителей. Общий вес 

помощи составил пять тонн (Восстановление Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898

.1073741828.544530008982476/640467716055371/?type=1. – 2015. – 01.07). 

 

Глава   Донецк ой областной военно-гражданской администрации – 

Павел  Жебривский : 

В течение ближайших двух недель в Украине планируется разработать 

программу работы с  переселенцами (Восстановление Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898

.1073741828.544530008982476/640445489390927/?type=1. – 2015. – 01.07).  
 

Вице-премьер-министр Украины Геннадий  Зубко : 

Организации будут осуществлять доставку  гуманитарного  груза в зону 

  АТО  с разрешения   СБУ  через два пропускных пункта, которые также 

определяются СБУ (Восстановление Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898

.1073741828.544530008982476/640435226058620/?type=1. – 2015. – 01.07). 

 

Проект « Восстановление  социальных услуг и налаживания мира в 

  Донецк ой и  Луганск ой областях», реализуемого Программой развития Uni e  

Na ions в сотрудничестве с Министерством   здравоохранения  Украины при 

финансовой поддержке правительства Японии, объявил тендер  на ремонт 

четырех больниц в Донецкой и Луганской областях (Восстановление 

Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898

.1073741828.544530008982476/640394922729317/?type=1. – 2015. – 01.07). 
 

Вице-премьер-министр —   министр  регионального развития 

Геннадий   Зубко: 

На проекты по восстановлению инфраструктуры  Донецк ой области из 

государственного бюджет а будет выделено 150 млн грн (Восстановление 

Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898

.1073741828.544530008982476/640194762749333/?type=1. – 2015. – 30.06). 
 

Европейская комиссия, совместно с UNIS  , выделит 1,7 млн   евро  

  Харьков ской области на нужды вынужденных   переселенцев . Средства будут 

выделяться на реконструкцию лагерей отдыха, где на данный момент 
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расположились дети и семьи переселенцев с востока Украины 

(Восстановление Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898

.1073741828.544530008982476/640184522750357/?type=1. – 2015. – 30.06). 
 

Председатель  Донецк ой  облгосадминистрации  Павел  Жебривский  

просит  ООН  рассмотреть возможности нескольких вариантов помощи 

жителям Донецкой области. 

Область хотела бы иметь общие с ООН программы для поддержки 

украинских граждан (Восстановление Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898

.1073741828.544530008982476/640084789426997/?type=1. – 2015. – 30.06). 

 

30 червня благодійна організація «Міжнародний благодійний фонд 

«Амікус Україна» за участю заступника керівника Луганської обласної 

військово-цивільної адміністрації Ольги Лішик та заступника директора 

Департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації Єгора Маслова 

передала Луганській обласній клінічній лікарні апарат ультразвукового 

дослідження, де він буде встановлений для діагностики захворювань. Апарат 

не новий, але цілком працездатний і він стане в нагоді лікарям. Ольга Лішик 

зазначила, що і в подальшому адміністрація має намір співпрацювати із цією 

благодійною організацією (Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/photos/a.292244664291174.1073741828.2883

36554681985/443553032493669/?type=1. – 2015. – 30.06). 
 

25-26 червня співробітники обласної та місцевих адміністрацій разом із 

громадськими активістами Луганської області взяли участь у тренінгу, 

організованому Програмою розвитку ООН. Тренінг проходив у рамках 

проекту «Відновлення соціальних послуг та налагодження миру в Донецькій 

і Луганській областях», який фінансується Урядом Японії. 

У рамках дводенної навчальної програми управлінці вчилися 

оцінювати потреби населення в соціальних послугах за міжнародними та 

передовими українськими методиками. У тренінгу взяли участь 

представники управлінь соціального захисту, сім’ї та молоді, охорони 

здоров’я та інших відповідних служб і департаментів. 

Тренером стала фахівець з питань соціальної політики, експерт 

міжнародних програм Людмила Скоропада. Вона розповіла про те, як 

адаптувати до нових обставин існуючу державну методику. Йшлося серед 

іншого про врахування потреб нових вразливих груп: вимушених 

переселенців, людей, які постраждали внаслідок військового конфлікту, їхніх 

сімей тощо. 

Протягом наступного місяця управлінці використають отримані 

знання, щоб зібрати інформацію про нові потреби населення. Після ще двох 

тренінгів представники адміністрацій разом з експертами ПРООН розроблять 

середньострокову цільову програму розвитку соціальних послуг на рівні 
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області. Ця програма покликана посилити взаємодію місцевих надавачів 

соціальних послуг та сприяти залученню донорських коштів (Луганська 

обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/photos/a.292244664291174.1073741828.2883

36554681985/443501519165487/?type=1. – 2015. – 30.06). 
 

На сегодня переселенцам выплачено почти 234 млн грн социальной 

помощи (Новости Луганска // 

https://www.facebook.com/lugansk.news/posts/931599436897843. – 2015. – 

30.06). 
 

Віце-прем'єр-міністр, Міністр регіонального розвитку, будівництва 

та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Провели плідну зустріч з головою Донецької облдержадміністрації 

Павлом Жебрівським. Презентували план відновлення Донбасу, розроблений 

командою Мінрегіону. Напрямки, за якими плануємо працювати – соціальна 

допомога, охорона здоров’я, транспорт, громадські будівлі та житло, 

водопостачання та відведення, енергетика, освіта, довкілля. Впевнений, що 

скоординованими зусиллями місцевої влади та Уряду ми вирішимо багато 

проблем регіону (Геннадій Зубко // 

https://www.facebook.com/zubko.gennadiy/posts/1609411149341059. – 2015. – 

30.06). 
 

В Славянске прошла выставка работ украинских художников. 

В рамках празднования 26 июня на ступенях здания городского совета 

развернулась выставка фотографий украинского фотографа из Ужгорода, 

редактора Ассоциации КВН Украина, Сергея Денисенко под названием 

«Позитив» и рисунков карикатуриста из Житомира, Василия Вознюка под 

девизом «No Hate», что переводится на русский язык как «Ненависти нет!». 

Именно пацифистским и позитивным духом были проникнуты все 

представленные на выставке рисунки и фотографии. 

Работы, выставленные на стендах, вывали неподдельный интерес со 

стороны жителей города, которые с удовольствием рассматривали работы 

украинских художников. Дети и взрослые нашли здесь для себя новое и 

интересное, что заставило и улыбнуться и задуматься (Славянск // 

https://www.facebook.com/Sloviansk/posts/861300977298138. – 2015. – 29.06). 

 

27 июня в Славянском парке культуры и отдыха состоялся субботник, 

инициированный общественной организацией «Гуртом Слов'янськ», в ходе 

которого было оборудована волейбольная площадка и установлены лавочки. 

Активисты общественной организации «Гуртом Слов'янськ» начали 

возводить здесь волейбольную площадку для любителей спортивного 

отдыха. 

Активист Владислав Демин: 
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Вчера славно поработали в парке. Забетонировали волейбольные 

стойки и десять лавочек. Будем надеяться, их не постигнет судьба вырванных 

колышков. Обкопали и обсыпали площадку щебнем, разбросали песок. 

Осталось совсем немного: разнести щебень перед лавочками и разровнять 

песок по площадке. 

Позже установятся система освещения и видео наблюдения (Славянск 

// https://www.facebook.com/Sloviansk/posts/860616720699897. – 2015. – 28.06). 
 

Кабмин  наконец утвердил главу Госагентства по вопросам 

восстановления Донбасса. 

Главой Госагентства стал Вадим   Черныш . Уроженец   Николаев ской 

области, он строил карьеру госслужащего в  Кировоград е. В 2007 году был 

членом   СНБО . До своего назначения он не имел отношения к  Донецк ой и 

  Луганск ой областям. Эксперт по вопросам противодействия отмыванию 

денежных средств и финансирования терроризма (Восстановление 

Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/posts/639631412805668. – 

2015. – 28.06). 
 

В Северодонецк прибыла гуманитарная помощь от Николаевской 

области (Новости Луганска // 

https://www.facebook.com/lugansk.news/posts/929136437144143. – 2015. – 

26.06). 
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Не менш 1,2 млрд грн необхідно витратити на відновлення 

інфраструктури Донбасу на звільнених територіях. Однак з 

держбюджету на це виділять не більше 150 мільйонів гривень. 

Екс-радник голови Донецької облдержадміністрації Марія 

Подибайло: 

Ми знаємо про ті об'єкти, які подавалися до загального списку з 

Маріуполя. Йдеться про приватні будинки на Східному, які потрібно 

відновити, а також про інфраструктурні об'єкти − магазини, мости. Але 

абсолютно не враховано те, що через бойові дії, через техніку, яка проходить 

у великій кількості, зруйнована транспортна інфраструктура. Тобто фактично 

доріг зараз в Донецькій, в Запорізькій області практично немає, є лише 

напрямки. Тому очевидно, що треба на це звернути увагу, адже нема 

можливості пересуватися ні військовій техніці, ні приватній. 

Це те, що необхідно. Далі активісти, громадські волонтери 

включаються не лише в питання забезпечення армії, але й думають про те, 

щоб контролювати бюджетні витрати, адже потрібно не стільки 

відновлювати пошкоджені старі об'єкти, скільки використовувати ситуацію 

для будівництва нових. Аналогічна ситуація сьогодні розглядалася з 

відновленням будівлі міської ради, яку спалили в травні минулого року в 

Маріуполі. Це стара будівля, відновлювати її набагато дорожче, ніж будувати 

нову за усіма стандартами і так далі. Тобто мова йде про те, що треба змінити 

самі підходи до відбудови. 

Не стільки важливо, скільки виділяють, скільки важливо, як вони 

тратяться, чи є контроль за витратою цих коштів. (…) Тому може вистачити у 

випадку, якщо буде прозорий і жорсткий контроль за витратою. 

Дуже проста методика, яку ми зараз намагаємося запровадити у 

Маріуполі, яку вже Саакашвілі запроваджує. Це передача «перший крок», 

тобто створення тендерної комісії на базі громадських рад, але щоб 

громадські ради справді були громадськими, а не кишеньковими. У нас є така 

громадська рада, якою не керує мер і місцеві чиновники. Другий момент − це 

відкриті тендери і відкрите бюджетування, тобто коли абсолютно кожну 

закупівлю можна перевірити і потім з'ясовувати, притягувати до 

відповідальності, дізнатися, в який спосіб проводилися закупівлі, чому за 

такою ціною, чому така кількість і так далі. Тому найкращий контроль це 

відкритий бюджет (Відновлення Донбасу: хто заробляє на бідах регіону. 

Коментар експерта // Newsradio.com.ua 

(http://newsradio.com.ua/2015_07_01/V-dnovlennja-Donbasu-hto-zaroblja-na-

b-dah-reg-onu-Komentar-eksperta-4742/). − 2015. − 01.07). 

 

Социальный психолог Олег Покальчук: 

У украинцев возникли страхи в отношении перемещения большого 

количества людей с востока страны. В Украине не понимали их намерений, 
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настроений и тревожных ожиданий. Но в итоге это оказалось просто 

перемещением большого количества людей. В значительной мере эти 

опасения формировались человеческими страхами, групповыми 

переживаниями за сохранение своей идентичности. 

Выделяются три категории переселенцев. Первая – это 

высокоинтеллектуальные люди, которые быстро интегрировались. Они 

одними из первых поняли перспективы жизни на Донбассе и то, что их 

прежняя жизнь исчезла. Вторая группа – средний слой – достаточно 

образованные люди, которые выбирались в последние минуты. Они были 

вынуждены переучиваться и адаптироваться к новой жизни. И третья 

категория – те, кого действительно можно называть беженцами. (…) 

Каждая из этих групп по-разному пытается адаптироваться в новых 

условиях. 

При ближайшем рассмотрении украинцы увидели, что переселенцы 

такие же люди (Эксперт рассказал, почему украинцы боятся переселенцев 

с Донбасса // Главное (http://glavnoe.ua/news/n232396). − 2015. − 01.07). 

 

Експерти пропонують створити в кожній області електронний 

реєстр для обліку потреб переселенців та відповідного перерозподілу 

бюджетних коштів. 

Голова громадської організації «Чугуївська правозахисна група» 

Роман Лихачов: 

У Харківській області почав працювати цей електронний реєстр. Було 

з’ясовано, що ця область витратила на переселенців 33,7 мільйонів гривень 

(дані на березень). Тобто можна з’ясувати, скільки коштів витрачається на 

вимушених переселенців. 

(…) Ми вважаємо, що корупційні ризики в лікувальних закладах 

залишаються високими. Ми пропонуємо створити наглядові ради з 

залученням переселенців в кожній лікарні України (Як лікуються вимушені 

переселенці // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/27104586.html). − 2015. − 01.07). 

 

Глава   Донецк ой областной военно-гражданской администрации – 

Павел  Жебривский : 

Необходима краткосрочная жесткая экономическая блокада Донецкого 

региона как стратегия возвращения всех границ Украины.  

Жесткая экономическая блокада Донецкого региона − это один из 

элементов ключевой стратегии возвращения границ Украины на довоенное 

время. Это стратегия, а это − элемент этой стратегии, и она имеет право на 

жизнь (…) (Жебривский заявил, что для возвращения неподконтрольных 

территорий Донбасса необходима «краткосрочная жесткая 

экономическая блокада» // Восстановление Донбасса (http://restoring-

donbass.com/novosti/13838-dlya-vozvracsheniya-territoriy-eobhodima-

zhestkaya-ekonomicheskaya-blokada-zhebrivskiy/). − 2015. − 01.07). 
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Соціолог, директор фонду «Демократичні ініціативи» імені Ілька 

Кучеріва Ірина Бекешкіна: 

(…) У Слов’янську та в Краматорську ми зустріли дуже активних 

волонтерів, багато громадських організацій, які багато чим займаються, і їх 

поважають. І показник нашого дослідження у 8% відсотків (люди, які готові 

брати участь у відновленні свого міста) не такий уже і маленький. Звичайно, 

це меншість, у людей апатія. Деякі щось роблять щось для того, аби краще 

жити, а інші навіть не уявляють, що саме потрібно робити. 

Очевидно, потрібна активність самих людей, але вона мусить бути 

підтримана з боку влади: треба підтримати тих, которі хочуть і можуть. 

Можливо, потрібні стартапівські кредити за невеликий відсоток, треба 

створювати програми для тих, хто має потенціал заводити маленький бізнес. 

Мені запам’яталася одна жінка, яка сказала, що не має нічого для дітей. Але 

ж це можуть зробити самі батьки. Утім, люди воліють скаржитися, а не 

робити. 

Дуже багато вони могли б зробити самі, особливо, на звільнених 

територіях. Утім, вони не звикли, не вміють. Думаю, активність зростатиме, 

долучатимуться нові люди, наростатиме критична маса волонтерів й 

робитиме щось. 

Загальна тенденція усюди одна – щоб був мир, цього хочуть усі. І 

друга, те що ми побачили в опитуванні і в Слов’янську, і в Краматорську, і в 

Сєвєродонецьку, і в Старобільську – це економіка. Потрібно створювати 

робочі місця, щоб люди могли нормально заробляти і нормально жити. (…) 

Очевидно, що нині дуже потрібна програма відновлення Донбасу та 

його реінтеграції. Більше того, мова йде не про весь регіон, а про конкретні 

міста: Слов’янськ, Краматорськ, Станицю Луганську. 

Важливо, щоб люди розуміли: що буде за півроку, за рік, які гроші 

вкладатимуться, що відбудовуватимуть у першу чергу, що вони можуть самі 

зробити. Наприклад, ми даємо вам гроші, а робоча сила від вас (Меншість 

жителів сходу готова брати участь у відновленні своїх міст – 

опитування // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/27094888.html). – 2015. – 26.06). 
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Прогнози 

 

Президент Центра системного анализа и прогнозирования 

Ростислав Ищенко: 

Даже если все поправки, внесенные Порошенко (в конституцію, - ред.), 

когда-нибудь вступят в силу, произойдет это не раньше, чем через четыре 

месяца, а то и полгода. (…) 

Прежде чем вступить в силу, поправки должны обсуждаться в 

комитетах Верховной Рады, а потом выноситься в сессионную залу и 

обсуждаться там. Потом парламент должен проголосовать за них 

большинством голосов. Потом поправки нужно отправить в 

конституционный суд Украины, который даст заключение на их соответствие 

конституции. И только после этого поправки должны быть приняты двумя 

третями голосов в Раде. Причем два голосования в парламенте – первое и 

второе – должны состояться на двух последовательных сессиях. 

Как видите, это сложная процедура, и я не уверен, что поправки, 

внесенные Порошенко, пройдут ее в принципе и пройдут в том виде, в 

котором были внесены (…) (Что даст Украине конституционная 

реформа Петра Порошенко? // Истина (http://istina.com.ua/news/kost-dlya-

novorossii-chto-dast-ukraine-konstitucionnaya-reforma-petra-poroshenko). − 

2015. − 26.06). 

 

Керівник Українського медіа-центру реформ Тарас Качка:  

У нас є всі підстави розраховувати на те, що Угода про Асоціацію з ЄС 

у повному обсязі запрацює з 1 січня 2016 року, бо рівень підтримки є 

безпрецедентним. 

Угода про Асоціацію фактично є дороговказом для української влади у 

впровадженні реформ, що виражається у підготовці всіх документів із 

врахуванням вимог Євросоюзу. При чому, якщо на момент підписання Угоди 

українська влада наполягала на збільшенні строку перехідного періоду, що і 

було зафіксовано, то останнім часом актуальною є протилежна тенденція. 

Наприклад, свого часу Україна домоглася запровадження восьмирічного 

періоду для гармонізації роботи залізниці. Проте наразі і Міністерство 

інфраструктури, і оператори ринку презентують стратегію реформування 

«Укрзалізниці» із врахування всіх директив, зазначених у додатку до Угоди, і 

наполягають на скороченні терміну реформи до трьох років (Темпи 

ратифікації Угоди про Асоціацією з ЄС є безпрецедентними – Тарас Качка 

// Ukraine Crisis Media Center (http://uacrisis.org/ua/27398-taras-kachka). − 

2015. − 26.06). 

 

Політтехнолог Сергій Гайдай: 

В державі у нас іде реформа місцевого самоврядування, як мінімум, її 

анонсують і називають децентралізацією. Там мова йде не тільки про 
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збереження старих форм влади, а й про те, що у нас будуть нові органи 

влади. І до виборів цей процес навряд чи буде завершений, хоча про це всі 

говорять («Влада хоче виборів за старим законом, бо так вигідно 

більшості» – експерт // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/27094617.html). – 2015. – 26.06).  

 

Представник України при ЄС Костянтин Єлісеєв: 

Сьогодні ситуація виглядає досить позитивно і обнадійливо. Я хотів би 

вам ще раз підтвердити, що дійсно скасування віз для громадян України є 

цілком реальною можливістю вже у 2016 році. Більше того, ми приблизно 

знаємо вже майже до місяця, коли це може відбутися, але я б не хотів 

забігати наперед. 

Ключовим моментом є те, що вдалося досягти буквально останнім 

часом, усунені всі політичні перепони з боку ЄС на шляху до візової 

лібералізації (Скасування віз для України реальне вже у 2016 році − Єлісєєв 

// Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/06/25/7072371/). − 

2015. – 25.06). 

 

Народний депутат від фракції Блок Петра Порошенка Вадим 

Денисенко: 

Висока ймовірність того, що в другому читанні закон про місцеві 

вибори ухвалять вже на наступному пленарному тижні, тобто на початку 

липня.  

В законопроект про місцеві вибори надійшло вже близько двохсот 

правок, до речі, й досі надходять теж. 

Скільки ще буде правок, складно спрогнозувати. Планується 

розглянути всі правки на засіданні профільного комітету 1 липня 

(Найпевніше, закон про місцеві вибори буде ухвалено на початку липня // 

АСН (http://asn.in.ua/ua/news/opinions/skorejj-vsego-zakon-o-mestnykh-

vyborakh-budet-prin.html). − 2015. − 25.06). 
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Інфографіка 
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(Основне про реформи за 30 червня 2015 року // Ukraine Crisis Media 

Center (http://uacrisis.org/ua/27584-27584). – 2015. – 01.07). 

 

 
(Основне про реформи за 26-29 червня 2015 року // Ukraine Crisis 

Media Center (http://uacrisis.org/ua/27515-ukrainian-osnovne-pro-reformi-za-

26-29-chervnya-2015-roku). – 2015. – 30.06). 
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(Основне про реформи за 25 червня 2015 року // Ukraine Crisis Media 

Center (http://uacrisis.org/ua/27319-ukrainian-osnovne-pro-reformi-za-25-

chervnya-2015-roku). – 2015. – 26.06). 
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(Реаніміційний пакет реформ  // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a.303335963152576.107374

1828.291274317692074/499931726826331/?type=1. – 2015. – 30.06). 
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(Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a.299793096840196.107374

1826.291274317692074/499908823495288/?type=1. – 2015. – 30.06). 

 

 

 

 

 

 



 

 
89 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

27 лютого ‒ 5 березня 2015 

року 

Інфографіка 

 

 

 
Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a.303335963152576.107374

1828.291274317692074/499880810164756/?type=1. – 2015. – 30.06). 
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(Рік від підписання Асоціації – як змінилася економіка? Інфографіка 

// Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/articles/2015/06/26/7035279/). − 2015. – 

26.06). 
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(Рік від підписання Асоціації – як змінилася економіка? Інфографіка 

// Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/articles/2015/06/26/7035279/). − 2015. – 

26.06). 
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